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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Menedékjog, fejedelemgyllkosság.
A menedékjog s a fejedelemgyilkosság 

kérdésének van története már nálunk is 
1867. óta, mióta újabb alkotmányos éle­
tünk korszaka bekövetkezett. £ történetre 
visszaemlékezni, az előfordult törvényho­
zási tényeket kissé szemügyre, sőt bírálat 
alá venni épen most korszerű. Minden jel 
azt mutatja, hogy az orosz és porosz kor­
mányok komoly kísérletet tesznek Európa 
hatalmait rábírni,. hogy az általános mene­
dékjog olynemü merényletre nézve, mely 
valamely fejedelmi személynek vagy családja 
tagjának élete vagy épsége ellen elkövet­
tetik, lehetőleg megszorittassék, vagy ta­
lán meg is semmisittessék. Annyi bizonyos, 
hogy az Európában fenálló kiszolgáltatási 
szerződések, melyek a menedékjogot rész­
letesen szabályozzák, ily nemű distinkcziót 
már régebben ismernek s az államok egy 
része a fe jedelemgyilkosokat menedékjoggal 
felruházni már két évtized óta nem haj­
landó. Ép azért nekünk, a szabadság igaz 
barátainak, van okunk aggódni, hogy e 
történeti tény általános nemzetközi jog 
alapjául fog kizsákmányoltatni a politikai 
szabadság, a nemzeti vendégszeretet s a 
humanitás nagy sérelmére.

A kérdés mai alakjában a III. Napó­
leon ellen elkövetett Orsini-féle merénylet 
alkalmával merült tel először. III. Napoleon 
ekkor a Francziaországgal szomszédos ál­
lamok kormányaival mindent elkövetett, 
hogy ezeket olynemü törvények hozására, 
illetőleg olynemü bűntettes-kiadatási állam- 
szerződések kötésére birja, melyek a me­
nedékjogot nem terjesztik ki olynemü po­
litikai büntettek vagy vétségek elkövetőire, 
melyek valamely külföldi fejedelem vagy 
családja valamely tagjának élete elleni me­
rénylet vagy ebben vaió résiig áényafladé- 
kát képezik. Napoleon erőfeszítéseit többé- 
kevésbbé siker koronázta. Nem mindenütt, 
de sok helyen. S nemcsak a nagyobb, ha­
nem a kisebb államoknál is. Anglia és 
Olaszország kormányai ellent állottak a kí­
sérletnek, de Belgium, Ausztria, Poroszor­
szág és Oroszország két kézzel kaptak a 
javaslat elfogadásán. A kis Belgium, né­
pének szabadelvű érzülete daczára is a kü­
lönböző irányból jövő nyomások nagy sú­
lya alatt már 1857-ben ily értelemben 
alakitá át a menedékjogot szabályozó tör­
vényes intézményeit s utána nem egy állam 
hasonlón cselekedett.

A magyar kormány 1867. óta hét ki­
szolgáltatási államszerződést kötött Ausz­
tria kormányával egyetértésben. Svéd- és 
Norvégországgal 1868. junius 2-án; az 
olasz királysággal 1869. február 27-én; a 
montenegrói fejedelemséggel 1872. szep­
tember 23-án; Angliával 1873. deczember 
3-án : Oroszországgal 1874. október 15-én ; 
Hollandiával 1880. november 24-én s végre 
Belgiummal 1881. jan. 12-én. Apróbb no- 
velláris egyezmények ugyan ezeken kívül is 
köttettek, de egészen uj államszerződés csak 
ama hét jött létre. A fejedelemgyilkosságra vo­
natkozó III.Napoleon-féle záradék legelőször 
nálunk csakis a Montenegróval kötött szer­
ződésbe vétetett föl s később felvétetett 
azokba is, melyek Oroszországgal, Hollan­
diával és Belgiummal köttettek. Sajátságos 
és különösen jellemző, hogy mind ezen 
szerződések megkötésének idején Pauler 
Tivadar volt a magyar igazságügyminisz­
ter s e veszélyes záradéknak a magyar 
törvénytárba való felvétele egyenesen az 
ó nevéhez van kötve. Elődei a Svéd- és 
Norvégországgal és az olasz királysággal 
kötött szerződésekbe e záradékot fel nem 
vették.

Az igaz, hogy Pauler sem vette 
fel az Angliával 1873 végén kötött szer­
ződésbe, hanem hát ez csakugyan nem az 
o érdeme, miután az angol kormány ezt 
csakugyan nem bízta se ő rá, se az osz­
trák igazságügyminiszterre. Tény azonban 
az, hogy a menedékjog fejedelemgyilkos­
ság esetében mainapság nálunk kétféle.Orosz- 
országgal, Belgiummal, Hollandiával és 
Montenegróval szemben e jog nálunk nem 
létezik sem azon államok polgáraira nézve, 
ha hozzánk menekülnek, sem saját ál­
lampolgárainkra nézve, ha azon államokba 
menekülnek. Ellenben Svéd és Norvég 
országra, Itáliára és Angliára nézve a me­
nedékjog érintetlenül s kölcsönösen fennáll 
a fejedelemgyilkosság eseteiben. Vájjon 
lehet-e kilátás arra, hogy a menedékjog 
nálunk ez utóbbi értelemben szabályoztas- 
sék minden állammal szemközt ? Aligha. 
Most legalább, midőn a szentszövetség em­
lékei kisértenek s Magyarországon egy 
Tisza Kálmán kér informácziót e kérdés- 
ben egy Pauler Tivadartól: ily időben, a 
reakczió ily áramlatában a menedékjog 
valódi liberális szabályozására csakugyan 
8hg lehet számítani. De arra tán igen, 
“ügy rosszabb a helyzet ne legyen.

Mindenek előtt kijelentjük, hogy mi 
teljesen értjük és méltányoljuk azon dis­
tinkcziót, melyet a büntetőjogi tudomány 
és törvényhozások a gyilkosság mint köz- 
büntett s a fejedelemgyilkosság közt felál­
lítottak. Ez utóbbi mindig nagy politikai 
következményeket von maga után még 
akkor is, ha magán bosszú szüleme­
nye s általában nem politikai jellegű. Ép 
e körülmény indokolja a beszámítás súlyo­
sabb mérvét. De más részről kétségbe­
vonhatatlan, hogy a tény maga lehet tisztán 
politikai jellegű is, a mint azt az angol felfo­
gás meghatározza. És ez esetben a mene­
dékjog megállapításánál egyáltalán nem 
lehet azon pillanatnyi elérzékenyülés szub­
jektív indulatából kiindulnunk, mely a 
megölt fejedelmet szemeink előtt ép oly 
részvétre méltónak tünteti fel, mint az 
emberi élet ellen elkövetett merénylet akár- 
mely más közönséges névtelen áldozatát. 
És valóban a fejedelmek gyilkosait nem 
egy jogi és politikai mértékkel mérik még 
maguk a fejedelmek sem s nem egyfor­
mán mérték soha.

Abdul-Aziz meggyilkoltatott, utódja 
detronizáltatott szemünk előtt: az orosz 
dynasztia köreiben nem egy fejedelmi gyil­
kosság követtetett el egy század óta. S 
bizony Európa fejedelmi udvarai és diplo­
matái minden lelkiismereti furdalás nélkül, 
érintkeztek, tárgyaltak s szövetkeztek is azon 
tejedelmi, miniszteri és palotai egyénekkel, 
kik a fejedelmi gyilkosságok tényében ré­
szesek valának. S a fejedelemgyilkosság csak 
úgy ítélendő meg, ha azt a nép, anihilista szö­
vetkezet hajtja végre, mintamikor azt a palota, 
a pretoriánius szövetkezet követi el. S 
aztán vannak politikai úgynevezett büntet­
tek ,és vétségek, melyek ezer és ezer em­
beréletet visznek aiűu7nM, y, uibiyík míátt 
mégis egyetlen polgárisult állam se adhatja 
ki a menekültet, hacsak becsületét, méltó­
ságát, tekintélyét nem akarja veszélyez­
tetni a miveit világ s a történet itélőszéke 
előtt. Mi figyelmeztetjük a kormányt, hogy 
a szentpétervári merénylet ürügyén a nem­
zetközi jogok egyik legbecsesbikének meg­
semmisítésére nem szabad szövetkeznie. 
Es ismételve figyelmeztetjük a törvényho­
zást, hogy erélylyel és elszántan töreked­
jék e jogot s ezzel együtt a nemzeti be­
csületet is megvédeni.

Budapest, április 14»
A félhivatalos Búd. Corr. írja: Miután még 

nagy számú fontos törvényjavaslat vár elintézésre 
és a trónörökös egybekelése alkalmából rendezendő 
ünnepélyességek ideje alatt ülések nem lesznek 
tarthatók, az országgyűlés alig fog má- 

ns vé^ge vagy tatán j un iu s első nap­
jai előtt bezárathatni. Az országgyűlés be­
zárásától az uj választásokig a. törvény értelmében 
30 napi időköznek kell esnie.

A hadsereg felsőbb köreiből.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Bécs, april 12.
A változások a közös hadsereg felsőbb pa­

rancsnokságaiban, melyekről az utolsó hetekben oly 
sok szó volt, a es. k. rendeleti közlöny 14. szá­
mában foganasitattak. Ezen rendeleti közlöny, 
melynek csaknem egész tartalma a tábornoki kar­
ral foglalkozik, sok tekintetben nagyon érdekes.

A katonai főparancsnok (Commandirender- 
General) állása tudniillik, tekintve nagy függet­
lenségét a hadügyminisztérium irányában és tágas 
hatáskörét, oly fontos, hogy minden változás még a 
legalsóbb katonai köröket is érinti és a leg­
kisebb katonai dolgokra is hatással bírhat. 
Mondhatnék, hogy minden változás az egész 
főparancsnoksági terület (Generalat) jellegét 
megváltoztatja. A dolog idővel oda került, 
hogy az egyes ezredeknél majdnem az el­
ső perezre meglehet ismerni, melyik főpa­
rancsnokság alá tartoznak. Látjuk ezt mindjárt a 
gyakorlatnál is. A prágai főparancsnokság terüle­
tén példának okáért sok részben egész máskép 
„exercziroznak“ mint a budapastién, és nem egy­

szer történt meg, hogy egy tiszt, ki hosszú évekig 
szolgált és több hadjáratban vett részt, egy 
más főparancsnokságba való áthelyezés alkal­
mával azon vette magát észre, hogy még 
exerczirozni sem tud! Bár mily különösen 
hangozók is ez, még is igaz. A legfelsőbb katonai 
körökben ezen viszonyokat nagyon jól ismerik, és 
ezek voltak is okai, hogy a múlt évben az „Exer- 
czir-Keglement“ uj kiadásában egy külön passzust 
vettek fel, mely határozottan kijelenti, hogy az 
„Exerczir-Begle ment“-nek különleges értelmezése 
szigorúan el van tiltva. Ezen Írásbeli értelme­
zések úgy fel voltak kapva, hogy némely fő­
parancsnokságban terjedelmesebbek voltak mint 
magok a szabályok. — Most a viszonyok 
egy keveset javultak, de épen csak egy ke­
veset, a mennyiben a helyet, hogy Írásban ma­
gyaráznák, szóval teszik azt. A mennyire külön­
ben mi a viszonyokat ismerjük, nem fog nagyon 
sokáig tartani, és megint a tollhoz fognak nyúlni.

By viszonyok közt persze a felsőbb körökben 
sokáig tapogatódznak, mig magukat változásra el­
határozik. Es ha az ember most azt hinné, hogy

Hirdetések és nyíltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

gudapest IV. himzd-utcza és kalap-atcza 
sarkán 1. sz.
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Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
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frankfurtban ajM.: Daube G. L. is társánál.

aza sok tapogatódzás és válogatás után 
emberekre találnak, bizony nagyon tévedne. Ren­
desen azután mégis mellékes okok határoznak a 
választásnál.

A rendeleti közlöny első helyen Rudolf trón­
örökös kinevezését hozza a prágai 18. gyalog-dan- 
dár-parancsnokává. Hogy ezen parancsnokság üre­
sedésbe jöjjön, az eddigi parancsnokot, Mayer 
vezérőrnagyot, a 19. dandárhoz Josephstadtba 
helyezték át. — A trónörökös azon elhatáro­
zásával , hogy Prágában tovább katonáskodik, 
összefüggésben áll b. Marói esics táborszernagy 
nyugalombahelyezósi kérésének elfogadtatása, mely 
kérés már két év óta folytonosan visszautasitta- 
tott. B. Philippovics táborszernagy és mai napig 
Csehország katonai főparancsnoka, a trónörökös­
nek tudvalevőleg nem épen kedvelt embere, főké­
pen mert a trónörökössel [szemben olyan mentor- 
féle szerepet szeretett játszani. Miután azonban a 
trónörökös most áltandóan Prágában akar ma­
radni, Philippeviesot el kellett tenni, és igy Ma- 
roiesies lemondása végtére elfogadtatott, hogy a 
volt boszniai hadvezérnek helyet csináljanak.

Prágában Phillipovicsot senki sem fogja saj­
nálni (a katonai köröket értve), de Bécsben sem 
örülnek, áthelyezésének. Philippovics nem kedvelt 
parancsnok, mert rokon s ellenszenv vezeti s mind­
ezek mellett nagy basa. A Bécsiek nem nyernek 
vele — legfeljebb máskép fognak exerczirozni, — 
de nem is veszítenek semmit, mert báró Ma- 
roiesicsot az idő már nagyon megviselte, az 
utolsó időben legfeljebb már csak reprezen­
tált, a hadsereg, azaz alattvalói érdekeivel 
pedig nem igen törődött. A hadsereg azt hitte, 
hogy Maroicsies, ki a legidősebb rangú táborszer­
nagy (az előtte sorban levő gr. Orenneville nem 
számit, miután csak úgynevezett „Bureau“-gene- 
rális), nyugalomba helyezése alkalmával a tábor­
nagyi rangot nyerendi, de a mi mi&äesi vLvaíWaS 
ellenére sem. telfesüTt be. Maroicsies 1869. már- 
ezius 27-ike óta volt bécsi katonai főparancsnok.

A boszniai és herczegovinai főparancsnok és 
kormányfőnök, herczeg Würtemberg tábor­
szernagy felmentése eddig elfoglalt állásától saját 
kérelmére történt. A herczeg ki két évig állt az 
okkupáit tartományok élén, megunta a badargaz­
dálkodást, melybe lovagias és nyílt természeténél 
fogva nem tudott rendet hozni. Közte és Szlávy 
közös pénzügyminiszter közt utolsó időben pénz­
ügyi dolgokban támadt komoly differeneziák 
sietették lemondását. Helyébe b. Dahlen 
altábornagy neveztettek ki. Ez utóbbi P bi­
li p ö v i e s sógora (mind ketten Joel- 
son lányt bírnak), erélyes katona, de nem 
nagy adminisztrátor és beteges ember. A vele egy­
szerre kinevezett helyettesét, Stransky altábor­
nagyot, kitűnő adminisztrátornak mondják. A hat­
vanas években egyideig a hadügyminisztériumban 
a 6-ik, a katonai neveléssel foglalkozó osztályt ve­
zette és meglehetős érdemeket szerzett.

Nagy csudálkozást keltett az, hogy W ü r- 
t e mbe r g herczeg táborszernagy nem prágai de 
lembergi katonai főparancsnoknak neveztetett ki, 
mig ellenben b. Litzelhofen, ki csak altá­
bornagy, a lembergi helyett a nagyobb hatáskörű 
és fontosságú prágai parancsnokságot kapta. A ti­
tok abban rejlik, hogy az utóbbi parancsnokság a 
trónörökösnek van fentartva. Ez annál valószínűbb, 
mert b. Litzelhofenról már szó volt, hogy nyuga­
lomba menend, és mindenki inkább nyugalomba 
helyezését várta, mint áthelyezését Lembergből 
Prágába. Itt most még bevárja, mig a trónörökös 
dandárnoki és hadosztály parancsnoki pályáját 
megfutotta, hogy aztán visszalépjen és a királyfi­
nak helyet csináljon, a mi körülbelül egy óv alatt 
követkéz hetik be.

E változásokkal egyszersmind b. Maró i- 
csics és herezeg Würtemberg mind a két 
félre nézve igen hízelgő császári leirat mellett a 
Lipótrend nagykeresztjóvel lettek kitüntetve, mig- 
len b. Dahlen, b. R a m b e r g, Bauer, gróf 
Szapáry altábornagyok és katonai parancsno­
koknak, úgyszintén b. Appel altábornagy és had­
osztályparancsnoknak és b. Salis-Soglio altá­
bornagy és hadmórnökkari-inspektornak a titkos 
tanácsosság adományoztatok.

A menedékjog kérdéséhez.
A menedékjog korlátolására vonatkozó leg­

utóbb folytatott tanácskozások folyamán ismételt 
hivatkozások történtek a nemzetközi jogügyek bi­
zottságának az 1880. év szeptemberében (Mord­
ban hozott határozataira. Azonban, a kik a mene­
dékjog megszorítása mellett foglaltak állást, csak 
azokat a határozatokat sorolták fel, melyek a ki­
szolgáltatás kötelezettségét a vegyes büntettek ese­
tében megállapítják, azaz az olyan bűntettekre vo­
natkozólag, melyek tekintet nélkül az elkövető po­
litikai intencziójára a közönséges bűntett min­
den jellegét magukon hordják. Elhallgatták azon­
ban ama biztosítékokat, melyek e határozatban az 
említett esetre vonatkozólag megállapittattak, s me­
lyek a kiszolgáltatást követelő államjogi intézményei­
nek megbízhatóságára és azon kikötésre vonatkoz­
nak, hogy a vegyes büntettek miatt kiszolgált 
egyének nem külön delegált törvényszék elé fog­
nak állíttatni. Minthogy e határozatok úgy látszik 
jogforrásul fognak szolgálni, s úgy lehet jelenté­
keny fontosságú újabb megállapodások alapját kó- 
pezendik, nem tartjuk érdektelennek egész terje­
delmükben való közlését.

1. A kiszolgáltatás népjogi tény, mely az 
igazságnak és az államok érdekeinek megfelel, 
mert czólja a büntetendő cselekmények sikeres 
megelőzése és megtorlása.

2. A kiszolgáltatás csak szerződés fennállása 
mellett biztos és szabályos módon történhetik s 
kívánatos, hogy az ilyen szerződések mindinkább 
szaporodjanak.

3. Azonban nem csupán a szerződések teszik 
a kiszolgáltatás nópjogi cselekményét és a szerző­
désszerű kötelezettség nem létezésének esetében 
is teljesíthető.

4. Kívánatos, hogy az ezen ügyben való el­
járást minden államban törvény szabályozza, vala­
mint azon föltételeket is, melyek mellett a bűn­
tettesekként kiszolgáltatni kért egyének oly álla­
moknak kiszolgáltathatok, ahnelyekkel erre vonatkozó 
szerződés nem köttetett.

5. Az e téren való kölcsönösséget politi­
kai indokok tehetik kívánatossá, az igazság nem 
követeli.

6. Oly államok közt, melyek büntető törvé­
nyei közös alapon nyugosznak, s melyek egymás 
jogintézményei iránt kölcsönös bizalommal viseltet­
nek, a saját állampolgárainknak kiszolgáltatása esz­
közül szolgálna a büntető igazságszolgáltatás jó 
ügykezelésének biztosítására, mert kívánatosnak 
kell tekinteni, hogy a forum delicti comissi juris- 
dictiója a lehető leggyakrabban bizassék meg az 
Ítélethozatallal.

7. Még ha a jelen gyakorlat, mely szerint az 
állam saját polgárait nem szolgáltatja ki, meg is 
tartatnék, az oly állam polgári minőségre nem kel­
lene tekintettel lenni, mely kiszolgáltatás kérel­
mét maga után vont tett elkövetése után sze­
reztetett.

8. A kiszolgáltatást kérő állam illetékességét 
saját törvényeinek kell megállapítani; egyszersmind 
szükséges, hogy ez illetékesség ne legyen ellent­
mondásban a menekülés helyéül szolgáló állam tör­
vényeivel.

9. Ha ugyanazon egy tettért több kiszolgálta­
tási kérelem intéztetik valamely államhoz, azon 
államnak adandó az elsőség, a melynek területén 
a büntetendő cselekmény elkövettetett.

_ i 10. Ha ugyanazon egyént több büntetendő 
cselekmény lapján tebb- állam kéri kiszolgáltatni, 
akkor a megkeresett állam a büntettek viszonyla­
gos súlyos voltát fogja tekintetbe veraL Ha a 
büntettek viszonylagos súlyosságára vonatkozólag 
kétely merülne föl, a megkeresett állam a megke­
resés elsőbbsége szerint határoz.

■ 11. Szabály szerint szükséges, hogy az a 
tett, amely miatt a kiszolgáltatás kéretett 
mindkét állam törvényei szerint büntetendő 
legyen, kivevőn azokat az eseteket, midőn 
a menedékhelyül választott állam külön intéz­
ményei, vagy földrajzi helyzeténél fogva a bünte­
tendő cselekményt képező tényállás elő nem 
fordulhat.

12. Minthogy a kiszolgáltatás mindenkor sú­
lyos rendszabályt képez, ennek folytán az csakis 
némi fontossággal biró büntethető cselekmények 
esetében alkalmazható. A szerződéseknek az ilyen 
eseteket pontosan föl kell sorolniok, ezek azonban 
természetesen a szerződő államok kölcsönös viszo­
nyainál fogva változhatnak.

13. Politikai bűnök miatt senkit sem lehet 
kiszolgáltatni,

14. A kiszolgáltatás végett megkeresett állam 
teljesen függetlenül Ítéli meg, hogy a fenforgó kö­
rülményeknél fogva az a tett, a mely miatt a ki­
szolgáltatás kéretik, politikai jellegű-e vagy sem. 
Ennek megítélésénél a következő két eszmét kell 
szem előtt tartania: a) Azon tettek, melyek a kö­
zönséges büntettek minden jellegét magúkon hord­
ják (orgyilkosság, gyújtogatás, lopás) pusztán az el­
követők politikai ezélzatai miatt a kiszolgáltatás 
terhe alól ki nem vonhatók ; b) valamely politikai 
forradalom, fölkelés, vagy polgárháború folyamán 
elkövetett büntettek megítélésénél figyelembe kell 
venni, hogy azok a Ladi szokások által igazolva van­
nak-e vagy sem.

15. Az olyan büntettek miatt, a melyek egy­
szerre a politikai és a közönséges büntettek jel­
legével bírnak csakis az esetben van helye a ki­
szolgáltatásnak, ha a megkereső állam biztosítékot 
nyújt arra nézve hogy a kiszolgálta­
tott egyén nem kivételes bíróság elé 
á 11 i 11 a tik.

16. A kiszolgáltatás a szárazföldi vagy ten­
geri hadsereghez tartozó szökött katonákra, vala­
mint olyanokra sem alkalmazható, kik tisztán ka­
tonai fegyelmi vétséget követtek el.

E szabály azonban nem akadályozza] meg, 
hogy az állami vagy kereskedelmi tengerészet 
megszökött matrózai kiszolgáltassanak.

17. A kiszolgáltatásra vonatkozó szerződést 
vagy törvényt oly bűntettekre is lehet alkalmazni, 
melyek azok érvénybelópte előtt követtettek el.

18. A kiszolgáltatás diplomácziai utón tör­
ténik.

19. Kívánatos, hogy a menedék helyül szol­
gáló államban a kiszolgáltatás alkalmazása felett a 
bíróság hozzon határozatot védeljárás alapján.

20. A megkeresett állam a kiszolgáltatást 
nem teljesítheti, ha saját közjoga szerint a bíró­
ság a kiszolgáltatást nem tartja alkalmazandónak.

21. A vizsgálatnak a kiszolgáltatás általános 
föltételei s a vád alapossága szolgál tárgyul.

22. Azon kormány, melynek bizonyos meg­
határozott bűntett miatt valamely egyén kiszolgál­
tatott, ezt teljes joggal s a kölcsönös megegyezés 
tenntartásával csakis azon tett miatt Ítéltetheti el 
és büntetheti meg.

23. Az a kormány, mely a kiszolgáltatást 
teljesítette, később beleegyezhetik, hogy a kiszol 
gált egyén a kiszolgáltatást maga átán vont tetten 
kívül más tettért is elítéltessék, föltéve, hogy ezen 
tett szintén maga után vonta volna a kiszolgáltatást.

24. Azon kormány, melynek kiszolgáltatás 
folytán valamely egyén hatalmába jutott, az illetőt 
a kiszolgáltató beleegyezése nélkül más államnak 
nem szolgáltathatja ki.

25. A bíróságnak azon végzésében, mely a 
kiszolgáltatást megengedhetőnek jelenti ki, föl kell 
sorolva lenni azon körülményeknek, melyek mellett 
a kiszolgáltatás eszközlendő, s azon tetteknek, me­
lyek miatt a kiszolgáltatást alkalmazni kell.

26. A kiszolgáltatott egyénnek szabadságában 
áll a végérvényes elitéltetósével megbízott törvény­
szék előtt a kiszolgáltatásának netaláni szabályelle­
nességére vonatkozó ellenvetéseit elmondani.

Budapest, ápr. 14.
A görög kormány tegnap csakugyan 

átadta válaszát a hatalmak képviselőinek, a 
görög kormány e jegyzékben kijelenti, hogy elfo­
gadja a hatalmak javaslatát, kéri azonban a ha­
talmak biztosítását arra nézve, hogy Törökország 
az átengedett területet csakugyan át is fogja adni. 
A jegyzék, athéni hivatalos távirat szerint továbbá 
ezt mondja :

„Midőn Görögország a berlini konferenezia 
határozatát elfogadta, azt ma is olyannak tekinti, 
mely Görögországnak, jtiurópának és Törökország­
nak leginkább megfelel. Szemben az uj határvo­
nallal, melynek hiányait a válasz elősorolja, és a 
hatalmak azon felhívásával, hogy a görög kor­
mány fogadja el ezt a határvonalat, Görögor­
szág, mely a békét óhajtja, sietni fog 
megszállani a neki átengedett 
területet. Ámde Görögország nem mel­
lőzheti hallgatással az uj határ­
vonal által kirekesztett görö­
gök sorsát és felhívja erre a ha­
talmak figyelmét.“

A dolog igy állván, egy párisi táviratunk 
szerint diplomácziai körökben most már hangsú­
lyozzák egy nemzetközi bizottság kineve­
zésének szükségességét, melynek az lenne a fel­
adata, hogy a hatalmak vezetése alatt határozza 
meg mielőbb az uj görög határt és helyezze 
Görögországot az átengedett terü­
let birtokába.

A porta köreiben uralkodó nézetekről a 
„Bohemia“ konstantinápolyi levelezője egy török 
államférfival való beszélgetését közli, melynek tar­
talma következő : Görögország ragaszkodik .Tanina 
birtokához, s ha'Európa nem lép föl erélyesen, Görög­
ország nem fogja ugyan hivatalosan kenyértörésre 
keríteni a dolgot, de a hetaeriák által mégis elóidéz- 
teti a háborút, elősegítve a fegyveres bandáknak török 
területre való betörését. A levelező úgy vélekedik, 
hogy még az esetik is, Mr Görögország elfogadja 
a török javaslatokat, nem tekinthető mellőzöttnek 
minden aggály, mert az átengedett területek bir­
tokbavétele aligha fog némi ellenszegülés nélkül 
megtörténni. A portán úgy vélekednek, hogy Gö­
rögország nem fogja követelni, mint Montenegro, 
hogy szépen a szájába rakják a falatot, mint a 
vásott gyermeknek. Európa pedig remélhetőleg 
nem fogja Törökországtól azt a szégyent követelni, 
hogy tulajdon hitsorsosait az elkerülhetetlen vér­
ontás után kegyelemre kiszolgáltassa a görö­
göknek.

Párisi hir szerint a hatalmak megegyeztek 
abban, hogy a Törökország és Görögország közötti 
báburu esetére megakadályozzák a törököket 
abban, hogy a görög kikötőket bombázzák, de meg­
engedik nekik azt, hogy a görög hajókkal a tenge­
ren harezoljanak. A görögök veresége ese­
tére a hatalmak állítólag közbelépnek, mielőtt a 
törökök Athénbe nyomulnának. A hadiköltsé­
gek kárpótlását követelheti Törökország, 
de semmi esetre sem a Görögország rovására való 
határváltoztatást. Párisban egyébként úgy vannak 
meggyőződve, hogy a görög kormány kerülni 
akarja a háborút. Csak az a kérdés, hogy a kor­
mány képes lesz-e nyugton tartani az országot.

A tuniszi hírek ma sem hangzanak 
megnyugtatóbban, mint eddig, A bej egyre fenn­
tartja tiltakozását s vonakodik csapatait a krumirek 
ellen kiküldendő franczia hadsereggel egyesíteni, Ígéri 
azonban, hogy a tunisziak nem fognak a francziák 
ellen harczolni. BarthélemySaint-Hilaire 
megüzente volt a bejnek, hogy Francziaországnak 
okvetlenül meg kell fenyitenie a fölkelöket, de kí­
mélni fogja az arabs törzseket, melyek nyugodtan 
viselik magukat, a dispozicziókon változtatni lehe­
tetlen. A bej, mint említők, ragaszkodik a íranezia 
csapatok benyomulása elleni tiltakozásához. A tu­
niszi csapatok — úgymond — nem fogják meg­
támadni a francziákat, de nem akadályozhatják 
meg azt, hogy a törzsek magokat védjék. Adják 
elő a franczia tábornokok panaszaikat a tuniszi tá­
bornokoknak, s ezek minden lehetőt meg fognak 
tenni a jog védelmére.

Ez épen nem kielégítő válasz s a páris la­
pok ellenségeskedésnek nyilvánítják a bej eme ki­
jelentését. Az a n n e x i ó mellett senki sem 
nyilatkozik s biztos hallomás szerint Gambetta is 
ellenzi azt. A „Telegraphe“ e kérdésre nézve igy 
nyilatkozik: „Nem való. hogy Francziaország a 
határ átlépésekor ki fogja hirdetni a protekto­
rátust. Ez ha megtörténik is — csakis az 
ellenségeskedések megszűnése után lehetséges.

Francziaország egyébiránt, mint ezt a tuni­
szi konzul ki is jelentette, nem törődik a bej til­
takozásával, s a Tuniszba rendelt csapatok utolsó
része tegnap hagyta el Marseille t és Tou-
lont. Szombatra az egész hadtestnek együtt kell 
lennie B a n á b a n, hol jelenleg a főhadi­
szállás van és 5000 ember áll. A hadmű­
veletek kezdetét már hétfőre várják. Több 
hadoszlop fogja egyszerre átlépni a határt s B ej a 
tuniszi városba igyekszik, ez lóvén egyelőre a had­
műveletek ezélpontja.

Konstantinápolyban is mozgalmat 
idéz elő a tuniszi kérdés. A félhivatalos „Bakikat“ 
már tegnap kijelentette, hogy a porta nem néz­
hetné nyugodtan a franczia haderőnek Tuniszba 
való benyomulását, s ma a táviró a portának 
egy j egyzékéről hoz hirt, melyben ez kije-

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva,



lenti, hogy Francziaország intervencziója Tunisz­
ban szükségtelen, mert a bej minden szükséges 
előkészületet megtett arra nézve, hogy a krumi- 
rek fölkelését elnyomja. Egy másik konstantiná­
polyi távirat szerint az ottani nagykövetek előtt 
kétségtelen, hogy az olasz nagykövet oly 
befolyást iparkodik nyerni a szultánra, mely való­
színűtlenné teszi a porta semlegességéfaz esetre, 
ha aíraneziak Tuniszba benyomulnak.

Olaszországban egyre azt állítják, hogy 
Anglia a tuniszi kérdésben Olaszország részén 
van. A „Diritto“, miután Salisburynak teg­
nap közölt sürgönyét nem tagadhatja, legújabban 
azt mondja rá, hogy értéktelen, mert csak magán- 
irat jellegével bir. Hogy a toryk mikép vélekedtek, 
az ma már mindegy. A whigek a tuniszi kérdés­
ben teljesen egyetértenek Olaszországgal.

A nihilisták szervezete.
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lám kötelékeiben akarnak-e maradni, és akarnak-e 
önmaguknak saját szervezetet adni. A gyáraknak 
a munkások, a földbirtoknak a parasztok tulajdo­
nainak kell lenni; a kormányt a nép képviselői 
képezik.“ Egy másik röpirat, melyet nala talaltak, 
a kereszténységet támadja meg, s kifejti, Hogy a 
vallás a népnek a természet megértését megnehe­
zíti, s csak arra való, hogy a felsőbb osztályok ura ­
mat gyakorolhassanak a nép felett. Csak az erköl­
csös dolog, a mi a szabadságot elősegíti. Minden más 
erkölcstelen. A párt programijának a kormányok 
megbuktatását kell magában foglalnia, s azt a fel­
vet hogy a nép egy kommünben egyeztessék. A 
terrorizmus jogosult, mert a kényszer védelmi esz­
közök egyike. A küzdelemnek népszerűnek kell 
lennie, azon folyamma kell valma, mely feltártóz- 
tatlanul mindent magával ragad, es e ezelt el fog­
juk érni.“ -

Z.
„Egyetértés“ 

látszik — minden

Pétervár, ápril 12. (A „Presse“ jelentess.) 
Mindeddig nem voltam abban a helyzetben, hogy 
a vádlottak felől ne csak felületesen írhassak. Ré­
szint a ezenzura, részint más körülmények gátol­
tak, hogy kimerítőbb tudósítást küldhessek. Ma, 
midőn az Ítélet már talán jogerőre is emel­
kedett , részletesebben irhatok önöknek a vád­
lottakról. Mindenekelőtt megemütem, hogy vala­
mennyi vádlott nem csak nyílt vallomást tett, ha­
nem kimerítően megismertette a párt alapelveit es 
természetét is. Maga B i s z a k o v, kinek kinezése 
legkevésbé sem mutat élelmességre, meglehetős 
hosszú beszédben nyilvánitóttá, hogy a_ terrorista 
csoporthoz tartozik, melynek tagjai az erőszakot arra 
használják eszközül, hogy a fennálló rendet, melynek 
jogosultságát nem ismerik el, megdönthessék, s a 
népét az őt megillető jogaiba helyezzék. Mihaj- 
lov egészen ebben a szellemben nyilatkozott,^ Ki- 
balcsics a párt programmját még kimerittöbben 
ismertette, és pedig elmondta, hogy 6 a nép­
nek az egész földbirtokhoz, a mun- 
kásnaka munka egész jö védel­
méhez való jogáért ; s a munkásosztályok­
nak minden rájok nehezedő iga alól való meg­
szabadításáért küzdött. A népnek nem marad más 
eszköze hátra, minthogy erőszakkal helyezze ma- 
*at az őt megillető jogokba, s minden kormány 
csak a nép békés kifejlődésének akadálya. Azután 
a monarchikus államforma ellen kelt ki, s úgy 
nyilatkozott, hogy mindannak a nép tulajdonának 
kell lennie, a mi tőle igazságtalanul elvonatott; 
pártja azonban a népet jogaiba helyezi. Az 
egész nép úgy gondolkozik mint ő, pártja mögött 
a nép áll. Zselyabov meg e határon is túl lepett s 
a terrorizmusmellett tartott védbeszédet, mely egye­
dül vezethet czélhoz. Majdnem megdöbbentő volt a 
nyugalom, melylyel a párt szervezetét ismertette. A 

’ rt legelsőbben is escoortokból, mint legalsóbb 
ndii osztályokból áh , az ujonczokat e cso­

ntokba veszik fel. Ezeket a propaganda 
számára képzik ki, mert c csoportoknak csak a 

nnagauda a feladatuk, másnemű cselekvéssel nem 
meg. A csoportok elnökök vezetése alatt 

elnökök centurbkat kér. znek részint 
észmi más helyi viszony* «rt
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hatáskörükön belül önállóan járnak el, s mindnyá­
jan saját felelősségükre intézkednek ; azonban elöljá­
róiktól is fogadnak el parancsokat. A legfőbb ha­
talmat a kongresszus gyakorolja, melybe csak 
a vezéitagok , a legkipróbáltabb erők bír­
nak belépési jogosultsággal; e kongresszus 
kormányozza az egész pártot, hogy hol ülé­
sezik a kongresszus s milyen a szervezete, azt 
a vádlott elhallgatta. A kongresszus, folytatja, szer­
vezi a végrehajtó bizottságot, melynek a kongresz- 
szus minden határozatát meg kell valósítani, ő e 
bizottságnak tagja és harmadfokú beavatott volt, s 
feladatává tétetett a terrorista esoport szervezése,
— mert a csoportok és centuriók szerinti felosz­
táson kívül egy másik is létezik, mint a bizonyos 
czelok kivételére egyesült drusinákés a foglal­
kozás szerinti asszocziáeziók, minő 
például a munkásszövetkezetek és a mü­
veit osztályok társulata. — Az utóbbiak­
nak csak az a feladatuk, hogy bizonyos körökben 
propagandát csináljanak a pártnak, a legmaga­
sabb körökben összeköttetéseket szerezzenek, s a 
pártot mindarról tudósítsák, a mi hasznára válhat.
A bizonyos feladat kivitelére alakult drusinák egy- 
egy a t a m vezetése alatt állanak, és 6 maga 
is egy ily drusina atamja. Péterváron négy dru- 
sina létezik, és az egész országban ilyen a szerve­
zet. A külfölddel való összeköttetés lelől a vádlot­
tak hallgatnak. Hogy e magyarázatokat miért adják 
azt megérteni nem lehet; s mindent oly hangon mon 
danak el, mintha önmagától érthető dologról beszélné­
nek. Izgatottságnak, megindulásnak náluk semmi 
nyoma. Csöndes zajongás ez,mely nyugalma által min­
denkit meglep. Mintha nem is olyan dologról volna 
szó, mely halált von maga után, mintha nemcsak 
nehány rövid óra választaná már el őket a ha­
lálos Ítélet kihirdetésétől — oly nyugodtan
ülnek a törvényszék előtt. Oly hangon be­
szélnek, mely semmi izgalmat sem árul el 
hangjuk egy pillanatra sem reszket, arezuk egy 
szemplllanatásra sem sötétül el és sem a borzasztó 
lelenetek emlékbeidézése, sem a tanuk vallomásai 
nem gyakorolnak rájuk legcsekélyebb benyomást 
sem. \ tényállást és a czélt oly leplezetlenül, s oly 
hideg nyugalommal adják elő, hogy beszédeiknek 
bizonyos imponáló hatásuk van. Mily mélyen kell 
meggyőződésüknek gyökerezni, mily behatóan mű­
ködhetett a propaganda, mily széles lehet az a kör, 
melyen a nihilismus mérge szétfolyt s mily 
megmunkáltnak és előkészitettnek kellett lenni a 
talajnak, melyből táplálékát meríti, hogy e gyü­
mölcs megérhetett. A gyilkosság elvei és a többi 
szörnytett oly nyugalommal és önállósággal hir- 
dettetnek szükséges eszközökül, és e hirdetés annyi 
hívőt és h láldozásra kész ifjút vonz táborukba, hogy 
mindezt alig lehet érteni. Fiatalok és éretlen korú 
emberek leírhatatlan odaadással vállalkoznak a leg­
veszel;, esebb tettek véghez vitelére j minden kör­
ből, minden társadaln.i osztályból tömegesen je­
lentkeznek ujonczok. A sok elíogatás daczára 
azonban az összeesküvők tűzhelyét semmiesetre 
sem rombolták szét, s érteni lehet, ha a jövő ag­
godalmakat okoz, ha tekintetbe veszik, hogy a 
pártnak nemcsak Oroszországban, hanem egész 
Európában vannak hívei. Nem volt megengedve, 
hogy e pártnak azon elveit, melyeket a per tárgya­
lása folyamán kifejtettek, táviratilag közöljük, 
azonban azt hiszem, hogy mentői több tétetik be­
lőlük közzé, a veszély fölismerése annyival köny- 
nyebbó válik. Kibalesics már az első napokban 
hangsúlyozta, hogy a kormányokat meg kell semmisí­
teni,mert a nép erőinek kifejlődését megakadályozzák. 
Ezért tervben volt, hogy a tartományokban a népet 
forradalomra izgassák, az a hatalmat magához ra­
gadja. Zselyabov még erélyesebben beszólt. Sza­
vai szerint a párt minden tartományban szétvan ter­
jedve; a községekben csoportok vannak szervezve, 
melyeknek a propaganda csinálás a feladata. A 
ezár halálát a kongresszus ha­
tározta el, a bizottság végre­
hajtotta. A vádlottnál talált iratokból az 
államügyész a következőket közli: _ „Oroszország 
népeinek önmaguknak kell elhatározni, hogy az ál-

A z a r v I
Mezőtúr, ápril 14. (Az 

távirata.) A kormány — úgy 
áron azt akarja, hogy a viz elöntse városunkat. A 
Berettyó Henezida táján kiszakadt és ezt a kiöm­
lést ránk akarják zúdítani. Még egy gát tartja a 
Hámszárito csárdánál. Azért van itt most egy kor­
mánybiztos és két mérnök, hogy a város körül a 
hátakat még egy méterrel fölebb kell emelni. De 

mind hiába. Mert ha a töltést fölebb emeljük
akárhol üt ki, a vá-

ez
is, kiüt más helyen a viz és 
ros alá kerül s menthetetlen elvisz bennünket.

Mezőtúr, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tanyai földeink veszélyben vannak, holnap 
a tiszavidéki vasútnál lesz a Kőrös, és csak úgy 
remélhetünk megmenekülni a végveszélytől, ha a
vasút betöltetik. r , (

Mezőtúr, ápril 14. (Az „Egyetértés 
távirata.) A Kőrös 3 helyen kiöntött; nagy erővel 
rohan a tanyák közé, ha eleje nem vétetik, a ta­
nyák közti három nagy éren rohan a városnak.

Mezö-Tur, ápril 14. este 81/, óra. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A ve­
szély nagy. A viz a tiszavidéki 
vasútnál van, honnétaváros 
felé ömlik.

Makó, ápril 14. (Az „Egyetértés 
silójának távirata.) Ma reggeli értesítés szerint 
Porgánynál a Tisza 2 és fél hüvelyket apadt, Arad
nál a Maros apadása 73 ezmtr.
csöndes. ,

H.-M -Vásárhely, ápril 14. (Az „E 
értés“ tudósitójának távirata.) A tegnapi 
tokban emlitett elfogott állítólagos mérnök tarta­
lékos mérnőkari hadnagynak mondja 
magát.. Az elley megindított vizsgálat mar eddig 
is igen jellemző adatokat hozott napíenyie.

H-M.-Vásárhely, ápril 14. (Az „Egy el ér- 
távirata.) Kilenez mértföld hosszú v»ríluu- 

•olyik a létért való /.delem 
a. A V'zuiunkáéiő i . Lésen

Katonáink dolgoznak még 
uíoláldozásig. Szentesi kiküldöttünk távira- 

hogy a szegvár - mindszenti véná­
éi van ázva ; a esurgás sok : védelmi- 

viz sok helyen színei a töltéssel;
munkaerő nagyon ke- 
— A mindszenti

irata.) Szeged külső és belső védvonalai kővetke­
zők : társulati vonalak: először sövény­
házi, illetve sándorfalva-algyői, ennek hossza 8900 
méter, magassága 28 láb, koronája 6 méter, rézsűje ki­
felé egy : négyhez, befelé egy : keltőhöz. V édelmét 
Jankovich Miklós vezeti. Másodsz or tápé- 
algyői 15560 méter hosszú, koronája 6 mtr, vé­
delmét B á ü 1 a k i főmérnök vezeti. Harmad­
szor: ballagitó-röszkei vonal, hossza 9762 méter, 
magassága 27 1. — A belső védvonal két 
részre oszlik: 1. partvonalra a vasúti hídtól a 
tápéi kapuig,melyet Szeged város véd, kir.biztosi köze­
gek vezetése alatt, Ennek hossza 3090 mét., magassága 
28 láb. Ezt a vonalat folyton erősítik és emelik. 
Körtöltés, melynek esetleges védelmét Tisza 
Lajos és Végh Aurél vezetendik. Hossza 13579 
mtr. koronája 6 mtr, rézsűje kifelé egy; négyhez, 
befelé egy : kettőhöz ; magassága tekintve domb- 
alaku tetejét, egészben 2 mtrrel több az 1879-iki 
legmagasabb vizszmnél. A körtöltés padkáját rész­
ben az alföldi, részben az összekötő vasúti töl­
tés képezi. A külső vonalán közül leginkább 
megtörténhetik a tápé algyői töltés szaka 
dása. Ez esetben Tápé és Algyő elöntése 
után a viz a körtöltésnek a baktoi gátig, 
terjedő részét, továbbá az alföldi vasút Vásárhely 
felé menő töltését érné, melyet azonban tartható­
nak nem hisznek, jóllehet a viz felöli oldala kővel 
van kirakva. A balparti töltések védelmét N o v á k 
városi tőügyész vezeti Gróf utbiztossal. Ezek át­
lag 27V, láb magasak jelenleg. Szeged körül ezek 
szerint a balpartiakon kívül összesen 50,891 
tér hosszú töltések védendők.

Szeged, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Tegnap

ludó-

Idö borús

2 y e t- 
"táv ira­

té s“
kon még mindig 
k»‘ségbe e, élt L; 
a.merüli. - rak derék

11 órakor este

iozza ,
Ion a gát 
anyag semmi; a 
nyulgátak készülnek ; de a 
vés, föld meg épen nincs, 
elöljáróság lel van függesztve. Védga- 
taink, ha eső és szél nem lesz, védhetők, ha azon­
ban szél támad, az pár negyed óra alatt viz alá 
temet. Ma reggel újabb 500 főnyi közmunkaerő 
ment ki ismét a Tiszára; egész többi erőnket a 
bel védekezésre fordítjuk, karót, rozsét, gazol, desz­
kát s minden más mentő eszközt szállítván a kör­
töltésre. Ma ismét 320 katonánk jön, kik kizáró­
lag belvódekezésre lógnak fölhasználtatok F a s eh ó- 
M o y s miniszteri biztos láradhatlan erélylyel tesz, 
rendez, alkot s biztatja a csügedőket, erősítvén a 
gyöngéket. Kiszely Károly államópitószeti fel­
ügyelő is ma érkezett meg hozzánk, azonnal be­
járta védtöltéseinket, s megtette a kellő intézke­
déseket biztosításunkra nézve. Időnk kezd de­
rülni. S vele némi remény szállani sziveinkbe.

Szentes, apr. 14. este 9 ó. 10 p. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) Az éjjel és 
mai nap folyamán óriási erőfeszítés mellett a töl­
tések még ál la nak, a viz magassága 26 láb 
8 hüvelyk 3 vonal; tehát 5 hüvelyk és 3 vo­
nallal nagyobb, mint 1879-ben volt. Ma a 
napos jó időben az ezer és ezer kéz munkája sokat 
erősített a töltésen. Vésztől csak a hosszú tói ró- 

i tartunk, hol a teljesen átázott és 100 he­
lyen is átfolyt töltésen bármely pillanatban beáll­
hat a katasztrófa. Ma ismét katonaság érkezett 
segítségünkre és tegnap 10.000 drb. zsák és egy 
gőzhajó 6 drb. pontonnal.

H-M.-Vásárhely, ápr. 14. (Az „Egyetér­
tés“ ludósitójának távirata.) Tiszai vódgátjaink 
rongált állapotban bár, még mindig fennállanak. 
Körtöltésünkön katonaság és kubikusok megíeszitett 
erővel dolgoznak; vízállásunk a 79-ikinél 8 c m.-r e 1 
nagyobb. Szentesről jelentik, hogy az ottani 
vízállás a töltéssel színei s a mellett a folytonos csú­
szások a helyzetet nagyon váltságossá teszik. A 
Tisza balpartjának bármely pontján 
bekövetkezhető katasztrófa városun­
kat okvetlenül sujtandja. Időnk ismét borult, 
hideg permetező esővel.

Makó, ápril 14. (Feladatott este 5 órakor s 
nekünk kézbesittetett 9 óra 50 perczkor. Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) Por­
gánynál a Tisza vízállása ma déli 11 órakor 27 
iáb, 8 hüvelyk 3 vonal. Csuszamlások sok helyen 
veszélyesen támadnak, eddig minden csuszász el­
fogatott. A Maros Aradnál nag y apadásban 
van. Az idő derülni kezd. Városi másodrendű töl­
téseink néhány nap múlva kellő védelmi állapotba 
lesznek helyezve.

H.-M.-Vásárhely, apr. 14. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A városi körtöltése­
ket Faschó-Moys kormánybiztos, Kiszely és Péch 
állammémőkök felülvizsgálták, s úgy találták, hogy 
azok nem biztosak. Holnapra 600 kocsi a körgá 
lakra rendeltetett. Este 320 katona érkezett. Vá­
rosunk izgalomban van; Szentesről aggályos táv­
iratok érkeznek. A kormánybiztos rendkívül tevé­
kenységet fejt ki a vész elhárítására. A viz még 
mindig árad. Vízállás Ludváron 27 láb, 11 hüv 
9 vonal.

Szeged, ápril 14. Felad, este 9 ó. 5 p. érk 
11. ó. (Az „Egyetértés“ tudósítójának táv

tápéi töltésvonalnak a körtöltéshez közel eső részén 
k ö n n y e n v ég z e t es s é válhatott bajt 
vett észre az őrt álló honvéd, Bögtön munkaerőért 
szaladt a közel fekvő gyártelepbe. Egyúttal jelen­
tés tétetett a városházára és innét mindjárt a ki­
rályi biztosnak. a helyszínén rögtön megjelent Ti­
sza királyi biztos, Stesser titkárral és Beök Iván 
mérnökkel, továbbá a főkapitány és Diebl mérnök 
ki 50 katonát is vitt magával. Az igy rendelkezésre 
állott nagy munkaerőnek, melyhez tiszai hajósok 
is szegődtek, sikerült aztán a töltést 
melynek egy jó darabon márkéthar 
madát elvitte a viz, kijavítani és már 
két órakor éjjel, kellő erő otthagyása mel­
lett, visszatértek a királyi biztos és kísérői. Ma délig 
Vesszősről még mindig kedvező hirt küld 
Bán laky főmérnök. Estig teljesen megnyugtató 
állapotba reméli helyezni a töltést mindenütt. Ma 
érkezett ide Deserres, az osztrák állam vasút igaz­
gatója s mindjárt bejelentette magát a királyi biz­
tosnál. A Tisza 6 óra reggeltől délig ismét egy hü­
velyket áradt. Déli vízállás 26' 8" tehát egy 
láb és két hüvelykkel több az 1879-diki legma- 
gasahbná! A hidak alatt e magas vízállás miatt 
nagyobb gőihajó* éppen nem, az »'t működő Otto 
és Blocks- :rg p ' : 'H^KíJ^yím^rvű megterhelés 
mellett közlekedhetnek. Tiszs királyt .biztos ma 
reggel Kende Kanul kíséretében őiuUzctt b yvu 
és az összes külső vonalakat bejárja.

Szeged, április 14. (O. É.) Külső védvona­
lunk a tarthatlanságnak azon stádiumában van, 
midőn minden ponton, minden órában beállhat a 
katasztrófa. Az átázott töltéstett szétziillő anyaga 
egész szakaszonkint süppedezik. Az algyőta- 
péi vonalrészen különösen három veszélyes sza­
kaszon szakadatlanul jelentkeznek _ csuszam­
lások. Vesszős, Szomolya, Piesó ki-kitörő összeom­
lásának momentán meggátolása ezernyi munkás­
kezet foglalkoztat. Az éjjel már a körtöltés melletti 
töltés is megbugyant a tápéi zsilip mellett. A viz 
derékvastagságu lolyását egy órai munkával állitut- j 
ták cl s a töltés kijavítása öt óráig foglalkozta- g 
tolt százötven embert. — az alsó szakaszon j 
is egymást éri a bugygyanás és csuszám- | 
lás. — A Matyói- terjedése különösen ve- j 
szélyes volt már, mert a körtöltést fenyegette.
A királyi biztos intézkedése folytán húzott uj j 
nyulgát egyelőre biztosítást nyújtott. A Matyói- 
mindkét parton kiáradt. E tájon azonban a maga­
sabb talajviszonyok folytán könnyebb a véde­
kezés: a talaj csak 65 centiméterrel alacsonyabb 
a mai niveaunál s egy 2 méter magas nyulgát 
teljesen megnyugtató védelmet ad. A védelemnél 
leirhatlan nehézségek fordulnak elő. Az ulak jár- 
hatlanok, kocsi és ló nem mozdulhata talaj lo- 
lyó sár és igy száraz anyagot nyerni és szállítani 
lehetetlenséggel határos. Ép azért kell elúszni a 
vonalnak, mert hozzáférhetlen s csak hajókon, de­
reglyéken szállítják a földet 2—3 órányi messze 
ségről. Az algyő-tápéi vonal beszakadása esetére 
szorgosan készítik a belső védelmet. Az alföldi 
vasút pályatestét, mely a régi pilléri töltéssel 
együtt útjában áll az árnak, s azt a körtöltés közép 
és alsó részétől föl fogja, pilótákkal erősitik a 30 
ábra íölemelt pályatestet. A pályatest sorsa azonban 
mely elvégre nem árvédelem ellen készült, szerke­
zeténél lógva problematikus. A lakosság által 
íözmunkaváltságban 3 nap alatt lefizetett összeg 
sokkal meghaladja a 3000 irtot. A város a 
vészes helyzet lidéreznyomását igen nehezen 
viseli. Munka, üzlet, minden szünetel és 
íétségbeejtő pangás állt be. A rekonstruk- 
czió munkálatai szünetelnek s a vész elleni 
munka veszi igénybe a királyi biztosság összes 
erejét és tevékenységét, A biztosság tiszti személy­
zete és a biztosi tanács lelkes buzgalommal 
osztozik a védekezés nehéz munkájában. Min­
denkinek ki van jelölve a helye. Maga a kirá­
lyi biztos példátlan erélylyel és ^ odaadással 
vezeti az összes védelmet. Mindenütt ő az első, 
ahol vész jelentkezik. Nyugalomra, üdülésre 
nem vesz időt. Személyes tapasztalatai alapján 
teljes tudatával bi a helyzetnek s minden 
perezben tudja, hol mit kell tenni a védelemre. 
Ily önfeláldozó munkásság a legmelegebb elis­
merésre méltó s Szeged a vész óráiban is meg­
győződött, ki a legjobb barátja. A vashidtól a vö­
rös keresztig terjedő partvédőimet az osztrák ál- 
lamvasut teljesiti kifogástalan erélylyel és ered­
ménynyel, a vashidtól a Tuza Lajos-körut felső 
részéig pedig a műszaki osztály mintaszerüleg vé­
dekezik a szakavatott Wein Aurél főmérnök ve­
zetése mellett.

Szeged, ápr. 14. („0. É.“ Esti 9 órakor.) 
A külső védvonalon folytonos csúszások fordulnak 
elő. Éjjel Szomolyán veszélyes csúszás volt, azon­
ban erőfeszítéssel megfogták. A kir. biztos reggeltől 
estig a helyszínén. A belvárosi közerőből 400 egyén 
szállíttatott ki. A szükséges előkészületek minden 
eshetőségre meg vannak téve. A tápéi kapunál a 
töltés átvágatik a vizár beeresztésére. De Serres 
vasúti főigazgató megérkezett; a vasúti pályatest 
erősbittetik s védetni fog a közlekedés fenntartá­
sára. Uj-Szegeden Marostőben átszivárgás fordult elő ; 
betömésén nagy erő dolgozik. Áradás 4 centime­
ter. Még mintegy 6—11 azentimeter emelkedés 
várható. Ma napos idő volt.

Csongrád, ápril 14. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Vizünk folyton árad, 
gátjainkkal nagyrészben színest áll; szél ese­
tén hihetetlen menekvésünk,

Népünk 'nagyrésze elcsüggedt, magánvédelemről 
gondoskodik. Megbízható munkaerőnk a katona­

van, ennek daczára kir. mérnök helyze­
tünket veszélytelennek jelezvén, gőzhajónktól, 
mely anyagok szállítása által gátjaink fentartásának 
elengedhetlen feltétele, megfosztattunk. Más meg­
bízhatóbb mérnököt és hajónkat 
kérjük vissza azonnal a miniszté­
riumtól, mert különben utolsó reményünk 
is elenyészik a megmentésre. (Jsuszamlásaink ó r á- 
ról-órára szaporodnak s minden veszélye­
sek. Csendes, szép időnk volt, vízállás 79-ikil fél- 
lábbal haladja, ma 796.

A közlekedési minisztériumhoz 
érkezett táviratok következők:

Beregszász, ápr. 14. d. u. 10 o. 22 p. Ma 
reggel a katonaság haza indittatott, miután a v í z 
rohamos apadásban van,s a legtöbb helyen 
a töltés lábáig ér. — Tizenhárom napig tartott az 
óriási küzdelem, és csak az egyeseknek, valamint 
a kirendelt közerőnek odaadással párosult erélyes­
ségének és kitartásának köszönhető, hogy a min­
den pefezben válható katasztrófától megmenekül­
tünk. — Wallandt kir. főmérnök.

Szentes, ápril 14. D. e. 11Ó. 50 p. Ma 
délután a szentesi töeltés vonal 
„hosszú tói“ r é s z é n, m e 1 y az 
egész vonal legveszélyesebb 
része, több erős vízfolyás 
támadt, melyek m á r - m a r a t- 
szakadással fenyegettek a 
töltést, midőn óriási erőfeszítéssel sikerült pilla­
natnyira a bajt enyhíteni, mert kétszáz nap­
számos és az összes katonai erő alkalma­
zása mellett az egész éjjel dolgozni fognak 
szakadatlanul. Katasztrófa minden erőfeszítés 
daczára bár mely perezben beállhat —, A 
viz magasság 26 láb 7 hüvelykL tehat négy 
hüvelykkel magasabb 
Horváth Gyula 
Sima Ferencz.

Tiszabeő, április 14. d. u. 2 ó. 24 p

tehát
mint 1879-ben volt 

korm. biztos megbízásából

Tár­
konyban helyzetet eléggé megnyugtatónak talál­
tam, sikeres védekezés lehetősége kizárva nincsen, 
de ehhez a gőzhajó teltétlenül szükséges, éjszaki 
szél erdei fok feletti gátakat rongálja, munkaerő 
ez idő szerint van elég. — Ledenczénél is, vett 
hir szerint Tisza-Beőnél is aránylag a helyzet tűr­
hető, a viz egy cmt-rel haladta meg a 1879-kit, s 
folyton árad. Abád felett a szakadás elzáratott., Tas- 
kony reggeli 6 óra. Sipos min. biztos.

Csaba, ápril 14. D. u 2 ó. 10 p. G y o- 
mán a helyzet javult. A poezos és bánom 
kerti közgát katonaság segélyével megerősittetett, 
a Csepüskerti kiszakadás is befogatott, de kellő­
kép be nem tömetett, ennek helyrehozására had 
mérnökkari katonaság utasittatott. — Gyoma 
nyugati részén a közgát, továbbá a vasúti 
hídtól Endrédig terjedő Kőrös-gát gyenge állapot­
ban van, a jelenlegi vízállás mellett keletkező szel 
a partokat elsodorhatja. Miután ezen gát a Kőrös­
mentén fekszik, a gat erősítésére munkások a mai 
nap kirendeltettek, endrődiek által rögtönzött köz­
gát elég szilárd, a Gyoméról kiáradt viz Endrő- 
döf nem veszélyezteti. Enmód alól a kiáradt viz
elvonul. Bvti >3 9-7* ...

Karozap. ápril i4. d. u. ó ó. 30 p. Örvényabadi 
társulat abádi vonatát megérkeztemkor még az éjjel 
Losonczy elnökkel megszemlélvén, azon 160 i. m. 
hosszú, felette veszélyesen átázott töltés részt talál­
tam, melynek rostaszerü testén át az ár viz a védett 
területre folyik. A katasztrófa megelőzésére még az 
éjjel megtettem a szükséges rendelkezéseket, és egy 
megfelelő előtéri, szádfal építését a rendelkezés 
alatt álló 300 emberrel és ácsokkal megkezdettem. 
— Reményem vau a katasztrófát elháríthatni. 
Idő kedvező, árvizek eulminálván, ma már apadni 
kezdenek. Mojsisovics kir. főmérnök.

Tiszabeő, ápril 14. esti 7 ó. 40 p, Taskony 
délután 2 óra. Taskony ledenczénél Roffnál a 
helyzet változatlan, s nem reménytelen. Gyen- 
dai öblözetnél újabb s veszélyes 
csuszamlások jelentkeznek. Itt Bu- 
lyovszky mérnök buzgón védekezik. — A vízállás 
reggel óta változatlan, az erős keleti szél folyton 
(art. Sipos alispán min, biztos.

ÚJDONSÁGOK.

arany 
grófnak.

ápril 14.
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 

Ihász Dániel. Szentpétervári levél. Sport. Egyletek, társu­
latok. Színház, művészet. TdrvényszékI csarnok. Válasz­
tási mozgalmak. Közgazdaság. Tárcza: Rocambole m*ma 
Az akasztott ember hagyatéka. (Vége.)

— Személyi hírek. A király 
brilliánsokkal kirakott és arczképével díszített 

burnótszelenczét ajándékozott Suwaloff 
A gróf már évek óta bírja a szt. István 

rendet. — Rudolf királyfi ápril 20-án érkezik 
vissza keleti utjáról|Triesztbe. — Tisza Kálmán 
miniszterelnök Béesből, gr. S zap áry Géza fiumei 
kormányzó székhelyéről a fővárosba érkezett. — 
Beöthy Lajos főispán Hevesből, b. Prónay 
Aurél Valkóról, C o t i u Tamás román miniszteri 
tanácsos Bukarestből és b. Hauser Lajos Ber­
linből a fővárosba érkezett. — Orczy Béla b. 
király körüli miniszter ma Budapestre érkezett, 
s holnap Uj-Szászra utazik, honnan csak az ünne- j 
pék után tér vissza.

— A királyfi lakodalma.Atrón­
örökös párnak május 18-tól 23-dikáig tartó 
Budapesten való időzése datt, a mint értesülünk, 
az ünnepély-bizottság programújában megállapí­
tott ünnepélyeken kiviil május 19-én este nagy 
elfogadás lesz a budai királyi váriakban. 
Esetleg Tisza Kálmán miniszterelnök is 
bált ad a miniszterelnöki palotában, melyen 
valószínűleg a trónörökös pár is meg fog jelenni. 
a pályaudvaron a trónörököst és nejét a 
fővárosi képviselet fogja fogadni; inig a kormány, 
a9 törvényhozás képviselete, valamint a többi 
hatóságok s esetleg a nőegyletek küldöttségei is a 
budai várban fogadják az uj párt. A főváros 
nászajándéka a küldöttség által 19-ón fog a 
trónörökösnének átnyujtatni. A trónörökös és neje 
a fővárosi Vigadó termeiben május 21-én tartandó 
polgári bálon is valószínűleg megjelen. — 
A bécsi egyetemi tanulók egyletei, 9 nyelvű fel­
iratot akarnak a trónörökös párhoz intézni. Az 
egyletek közt (helyesen) a magyar egyletek nin­
csenek képviselve; Magyarország területéről azon­
ban ott szerepelnek az oláhok, tótok, szerbek és 
horvátok.

— A lábmosás szertartását az idén 
is megtartották a bécsi udvari várban. Délelőtt 
mise volt az udvari plébánia templomban, melynek 
végeztével az udvar és a tábornokok a szertartási te­
remben gyűltek egybe. A szertartás tudvalevőleg 
abban áll, hogy a király és a királyné a legöre­
gebb bécsi polgárok lábait megmossa. Ezek a szer­
tartás terembe vezettetvén, előbb megvendégeltet- 
tek, azután a lábmosás megtörtént, mire az aggok 
egy-egy erszényt kaptak, melyben 30 ezüst pénz 
volt. Az öregek (12 férfi és 12 nő) 87—92 éve­
sek voltak. A szertartáson jelen volt a pápai nun- 
czius is.

Érdekes

Császlay börtönőr-tizedes elősietvón, az cr jelenté neki 
hogy az egyik zárkában levő, B r e c s k a Anna 
nevű rabasszonyt, egy csinos, 25 éves nőt szülési 
fájdalmak fogták el. Császlay benézvén a börtönbe, 
látta, hogy a dolog való s rögtön bábáért küldött. 
Breeska Anna reggel 3 órakor egészséges fiú gyerme­
ket szült. Breeska Anna mintegy 5 hónap óla van 
a megyeház börtönében. Vétkes gondatlansághőt 
megölt egy gyermeket s azért zárták be, ügye 
azonban még nem dőlt el, mivel a megszabott 3 
év ellen az ügyész fólebbezett. Az ujonszülött 
gyermeket e hó 10-én keresztelték meg, s egyelőre 
anyjánál hagyták.

— 1000 mázsa kő egy darabban.
A kalvin-téri szökőkuthoz, melyet tudvalevőleg az 
első takarékpénztár építtet, egy 1000 mázsa súlyú 
követ fognak egy darabban felhasználni. A követ 
a Kalász község melleti kőbányából vágják s a hegy­
ről való leszállítása, s az ide hozatal igen sok ne­
hézséggel jár. A kő szélessége minden oldalról 
16 láb, vaslagsága három láb. A szállítást 
Schön Ignácz budapesti nagy fuvaros nyelte meg 
2300 írt díjért. A szállítás nagy előkészületet és 
sok költséget igényel, különösen addig, mig a kö 
a hegyről az országúira hozatík, hol kocsit hasz­
nálni nem is lesz lehetséges. A vállalkozó a szál­
lítás czéljára külön kocsit készíttet, mely 1500 
mázsa' vitelképességgel bir. A tengelyek 10 méter­
mázsa súlynak. A szállítás legkevesebb 2 hétig fog 
tartani, melynek legnagyobb részét a magas, me­
redek, hosszú és szerfelett sok nehézseggel járó 
hegyi ut veszi igénybe. A kő május hó utolsó fe­
lében érkezik meg rendeltetési helyére. & Margit- 
hidon — mert itt hozzák keresztül — a vállal­
kozó. a sok akadály leküzdésének örömére a követ 
és kocáit fel fogja bokrétáztatni és zászlókkal el­
látva huzatja végig a főváros utczáin.

— É1 eVenen eltemettetett. Az 
ünnepnapok közeledtével Ujgazda Ferencz. ki- 
rályhelmeezi lakos felesége, ki akarta csinositani 
házát. Elment tehát f. évi ápr. hó 9-én (szomba­
ton) reggel a király-helmeczi kertek mögé a hegy 
tövén lévő agyagbáuyába, hogy onnan a lakházá- 
nak kitapasztására szükséges agyaglöldel elhozza. 
Ott azonban a bánya legmélyebb üregébe ment 
és épen azon pillanatban, midőn a föld kivágásá­
val legjobban foglalkozóit, a bánya felső széléről 
vagy 50 métermássányi földtömeg leszakadt, és a 
szerencsétlen asszonyt maga alá temeté. Ezt más 
két asszony, kik szintén ezen bányában, de 
más helyen, hasonló munkával voltak elfoglalva, 
észrevevén, nagyon megijedlek és a városba 
szaladtak segélyért; a segély megjött, de a mi­
dőn a sajnálatra méltó asszonyról, a földtömeget 
eltávolították, annak már csak a szó legszorosabb ér­
telmében összezúzott hulláját emelték föl. A szeren­
csétlen asszony áldott állapotban volt, és most 
husvét utánra várta a boldog órát. Temetése e hó 
10 én (vasárnap) délután nagy részvét mellett 
ment végbe. Férjet és egy hároméves figyermeket 
hagyott bátra. Á nevezett bánya igen veszélyes 
hely. Csak két évvel ezelőtt ugyanott két személy 
egyszerre — éppen úgy mint Ujgazda Ferenczné 
— lelte halálát. A mint a „Kassa-Abaujmegyei 
Közlöny“ írja — ezen bányának, mióta íeonájl-r 
gsvJ* Ferencié mér : nvokzrdi? Wrzrt 

- Fc v rá s v éri o -.org r r * ' ' 
rásvédö bizottság, — melynek tagjai a következők: A 
Császár-fürdő igazgatósága nevében: Kerntler Fe­
renc?, mint a Marczibányi-féle Császár-fürdő ala­
pítvány világi gondnoka. A Rácz fürdő igazgató­
sága dr. Heinrich Kálmán. A budai Rákóczy-for- 
rás igazgatósága Loser testvérek. Az egyesült bu­
dai hat keserüforrás igazgatósága Mattoni & Wille. 
Ferencz József budai keserűvízforrás szétküldé*3Í 
igazgatósága Hirschler Mór. A budai Erzsébet ki­
rályné keserüsőforrás kút- és fürdő-igazgatósága 
Reimann. az Ungar lgn.-féle egyesült budai ke­
serűvízforrások igazgatósága Ungar Ign. A budai 
Huuyady László keseríivizlorrás kut-igazgatósága 
Scharf Sándor, — értesíti a hazai forrástulajdono­
sokat,, hogy a képviselőházhoz intézendő emlékirat 
valamint a megtelelő törvényjavaslat a forrásvód- 
bizottság kebelében elkészülvén, ennek a hazai 
forrás- és gyógyfürdő-tulajdonosok által leendő be­
ható tárgyaltatása czéljából, 1881. éri május hó 
1-én d. e. 10 órakor Budapesten, a Hungária 
szálloda földszinti 5-ik száma termében tartandó 
országos torrá s-védő kongresszus tár- 
tátik s arra az említetteket meghívja. Megjegy­
zendő, hogy magát, akadályoztatása esetén, ki-ki 
kellő megbízással ellátott helyettese, legezélszerüb- 
ben választókerületének országgyűlési képviselője 
által képviseltetheti, az illetők az ez ügyben ne­
tán szükséges felvilágosításokért a forrásvédő-bizott- 
ság képviselőjéhez, Mandl Armin budapesti ügy­
védhez (V. kér., harminczad-uteza 6. sz.) fordul­
hatnak.

— Halálozások. Háry Sándor p. ü. 
fogalmazó gyakornok e kó 12-én meghalt. — Ifj. giof 
Bethlen János jogtudor Kolozsvármegye volt törvény­
széki ülnöke tegnap reggel pár heti súlyos szenvedés utón 
meghalt. — Sprenger Mariska e hó 9 én Feleden 
meghalt. — Molnár Imre szigorló orvos e hó 12-én 
24 éves korában Budapesten elhov Ma 14-kién temettél 
el Székesfehérvárott. — C s i s v ;■ Vasas Zsófia özvegy 
T h o r m a Imréné asszony e hó 8-2 í Halason meghalt.

— Börtönben 
eset történt e napokban 
tönben. Éjfélben a kapu 
givel jelt adott, hogy

születet t. 
a pestmegyeh 
alatt álló őr 
szüksége van

bör- 
a csen- 
valamire.

orma
A boldogult édesanyja veit Vulesu E roly elhunyt költőnk 
özvegyének Thornia Kata’in asszony tak: 78 évet élt. 
köztiszteletben álló urnó volt s kslála mély részvétet 
keltett az egész városba o. — V i r h i d i Sándor, 
az évek óta megvakult magyar színművész e hó 8-án 
végezte be tragikus életpályáját Belgáidban, hol utóbbi 
időben a szerb színház műfordítójául akarták alkal­
mazni. Várhidinak a magyar színészet mréu a hatvanas 
években országszerte igen jó neve volt és bizonyára so­
kan emlékeznek még kitűnő alakítására, a „Bem apó“-ia, 
Várhidi a budai népszínház bukása után a nemzeti 
színházhoz akart szerződni, fel is léptették s meg ie 
Ígérték, de addig halasztották a dolgot, hogy Várhidi az 
elsőrangú színházak szerződtetéseitől elkésvén, készséggel el­
fogadta a belgrádi szerb színház miivezetőségét. Ott adatta 
elő szerb nyelven legjobb népszínműveinket s a magyar 
szinmüirodalom ismertetésén sokat fáradozott. Szemevilágat 
elvesztvén, Budapestre jött és itt a nemzeti és a népszínház 
tagjainak segélyezéséből élt. — Újpesten tegnap e hó 13-én 
temették el H o r v á t h volt községi bírót, kinek halálai 
már említettük. A temetés a közönség nagy részvéte mellett 
folyt le ; azt újpesti egyletek, az elöljáróság s ahonvéd-men- 
ház küldöttsége megjelentek a temetésen. A temetőben Novak 
Gusztáv országgyűlési képviselő megható gyászbeszédet mon­
dott az elhunyt fölött. Béke poraira !.

— Fiatal kalandorok. Ungvárról e 
hó 10-én két 3-ik osztálybeli diák megszökött, s 
mint gyanították Kassa felé vették utjokat. A kas­
sai rendőrség értesittetvén, ez csakhamar kézre 
kerítette a szökevényeket, a kik azután kihallgat­
tatva elbeszélték, hogy ők azért szöktek meg, mert 
a számtanból, illetve természettanból megbuktak, e 
miatt nem mertek haza menni, hanem elhatároz­
ták, hogy Amerikába vándorolnak 
Útiköltségük felől megkérdezve, 6—6 forintot mu­
tattak, a félévi tandijat, a mit.be nem fizettek, 
hanem úti költségre szántak. Ők maguk, 12—13 
éves fiuk, gyalog jöttek Ungvárról Kassára, az 
útitervet rajzban készítek el, ezt azonban, nem fo­
ganatosíthatták, mert immár szüleikhez vissza szál­
líttattak.

— Re j tóly es történetek Béesből. 
Becsben tegnap egy rendőr a hajóállomásnál két 
Magyarországból jövő csomagot foglalt le, 
melyben, midőn kinyitották, fegyvert 
és hadiszert találtak. További nyo­
mozások kiderítek, hogy a csomagok tartalma egy 
Komáromban történt lopásból ered. A nyomo­
zás további eredményét azonban titokban tart­
ják. — Ugyancsak Bécsben történt tegnap este,

hogy valaki a Dur 
sánál álló záehajór 
hajított. A töltve 
óriási durranássalj 
úgy, hogy az uta 
elfogni.

— Járva 
időben a himlő-jaj 
mutatkozott, hol 
úgy Ebi József, íj 
tes fia és Arany 
szt. János tér 28.1 
végett elhelyezett 
ánya, szintén hij 
halt. De még az J 
kelte magát a hit 
márosnó személyó| 
fellépett még a 
hol a kecske-utczj 
2 éves gyermeki 
délután pedig aj 
Szathmáry Pá! hl 
szintén e .járvány 
Rókus-kórházban 
ványszerúleg lep^ 
gedetteket enne! 
rakkórházba ;;zalj 
tályban kezelíetn| 
gedtek meg hágj 

-A le' 
r ó 1. Majdnem 
azon borzasztó < 
mára teendő 
Flatter s-exj 
ányzanak részletj 
is kétséges, vajjá 
a valóságnak. Le 
vonatkozólag áp 
kővetkezőket sür 
irat szerint (Djel 
állomás a baharf 
tűtől mintegy ti] 
regek támadtál 
port mögé rejtj 
Az expediczió 
elgyengülve vol 
ittak. A tuarege 
kellő világításba J 
kedett, hogy 
tönkre, mely töj 
bírt. Flatters ez 
meg, mely jobbj 
tóttá testét. — 
expediczió megs 
szerint Flatters 
regek foglyává ll 
vész érkezett, kJ 
Ezek azt állitjá] 
kiüt egy csapati 

— B o n i 
m e t ó s e. Kedíj 
naparte Peter 
becsületrend k 
129 dik gyalogd 
Az ibolyákkal (i 
teljesen eibouit 
Roland herei 
vezetességei ko| 
gróf, Cassagnacl 
stb. jelentek 
hogy Napóleoni 
feje, távol mari 
jelen, a kik azj 
iránti tekintetei 
A temetőben 
egyszerű fekete 

— Az 
tárgya jelenlegi 
klub részéről.
B í a a e h í, kj 
neveznek. Biar 
és az 1866 ki| 
gát. , a Milai 
Küldetett ki 
Mütaziában uj 
létre, részint 
Uec eh í eltűr 
Bianchi 1879-1 
kevéssé ismert! 
királynő biroc 
foglya gyanán| 
Bianchi szerii 
a : Gallas-tartc 
kutatásai mind 
az Abbai-vidél 
adatokat Ha 
befolyás Abes 
Cyrenaikábsn I 
és hogy Tuni| 
a franczián: 
ország teljes 
bát AÍrikábai

- Ni! 
czia lapok szd 
képezi a köve] 
mata estélyei 
Madridban élj 
utána J a u r < 
madridi nagy 
azonban észri 
vozott, kijelej 
lánssal nem 
zaeziót kelteti 
Bazaine-ra, al 
bajra szólittaf 
utasította. az| 
árulónak tart 
Több párisi 
járását.

- M el 
..angol, király 
ki az Á d á i 
szón- és fehd 
számára üzle 
Öt nap óta 
nak és mélt; 
dag választ 
letekig kivi 
ízlésnek te 
szitve, ki\| 
hímzések 
fehérnemű 
nőbb párisi] 
be s mely 
hol fölméri! 
80 fővárosi I 
járul a nők 
állandó biztj 
egyes sp< 
hérnemü- 
részletére 
irányban 
Es ép az 
haladását 
kás nőtel 
tani. Mi, 
belső bi 
tét, me 
ha csal 
arra lát 
lily, na 
dig Pé 
a mag]



űentó neki 
I a Anna 
löt szülési 
[börtönbe, 

küldött.
|i gjerme-

óta vau 
llanságból 
be, ügje 
Iszabott 8 
yonszülött 

egyelőre

lábban, 
levőleg az 
|zsa súly II 

A követ. 
k s a hegy­
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hogy valaki a Duna és a Wien folyó összeszakadá- 
sanál álló záshajóra egy dynamit-t öltvényt 
hajított. A töltvény azonban a vizbe esett, s ott 
óriási durranással felrobbant. A tettes elfutott, 
úgy, hogy az utana eredt rendőrök nem birták 
elfogni.

— Járványok a fővárosban. Utóbbi 
időben a himlő-járvány a budai II. kerületben 
mutatkozott, hol már több ember esett áldozatául; 
úgy Ebi József, II. kerül., Irmatér 2. sz. a. hen­
tes tia és Arany Erzsébet, 2 éves, a II. kerületi 
szt. János tér 28. sz. a. A János kórházban ápolás 
végett elhelyezett 3 éves Boros Mária napszámos le­
ánya, szintén himlőbe esett és tegnap hft,p isbele is 

is befész-halt. De még az országos . 
kelte magát a himlő, s ott V anyó Borbála kores- 
márosné személyében áldozatot követelt. Ezenkívül 
fellépett még a himlő a III. kerületben (O-Budán), 
hol a kecske-utczai 6. szám alatt Scheidl Juliánná 
2 éves gyermek himlőben halt meg. Tegnap 
délután pedig az I. kerület Atilla-uteza 64. sz. a. 
Szathmáry Pál hivatalnok 2 éves leánya Irén 
szintén e járvány áldozata lett. — Mint halljuk, a 
Bókus-kórházban tegnap óta a h a g y m a z is jár- 
vanyszerüleg lépett fel. A hagymázban megbete­
gedetteket ennek folytán azonnal az üllői-uti ba- 
rakkórházba szállították, hol az illetők külön osz­
tályban kezeltetnek. Tegnap egyszerre öten bete­
gedtek meg hagymázban a Bókus-kórháznál.

— A lemészárolt expediczió- 
r o 1. Majdnem két hete, hogy a táviró hirt hozott 
azon borzasztó sorsról, mely a saharai vasút szá­
mára teendő előmunkálatok czéljából kiküldött 
Flatter s-expedícziót érte, s még mindig hi­
ányzanak részletek e szomorú katasztrófáról. Sőt az 
is kétséges, vájjon az első hir mindenben megfelel-e 
a valóságnak. Legújabban a „Temps“-nak ez ügyre 
vonatkozólag ápril 11-iki kelettel Tuniszból a 
következőket sürgönyzik: Egy Djerbából kelt táv­
irat szerint (Djerba a legvégsőbb tranezia távirda 
állomás a Sahara-vidéken) az expedicziót Timbuk- 
tutól mintegy tiz napi távolságra a Hoggartua- 
regek támadták meg, a kik óriási teveeso- 
port mögé rejtőzve, leselkedtek a francziákra.
Az expediezió tagjai ekkor már mind nagyon 
elgyengülve voltak, minthogy mérgezett vizet 
ittak. A tuaregek főnöke, hogy hitsorsosai előtt 
kellő világításba helyezze bátorságát, azzal dicse­
kedett, hogy egész keresztény hadsereget tett 
tönkre, mely több mint ezer ágyúval (!) 
bírt. Flatters ezredest álütólag kardcsapással ölték 
meg, mely jobb vállától bal csípőjéig ketté hasí­
totta testét. — Ez már a harmadik verzió, mely az 
eipediezió megsemmisüléséről kering. Más hirek 
szerint Flatters ezredes nem esett el, hauem a tua­
regek foglyává lett. Varglába állítólag két algíri lö­
vész érkezett, kik tagjai voltak az expedicziónak. 
Ezek azt állítják, hogy Pobeguin hadnagy megme- 
kfilt egy csapattal a tuaregek elől.

— Bonaparte Péter herczeg te­
metése. Kedden temették el \ ersaillesben Bo­
naparte Péter herczeget. Minthogy az elhunyt a 
becsületrend lovagja volt, a végiisztességt-n a 
129 dtk gyalogezrednek egy osztálya is megjelent.
Az ibolyákkal (a Bonaparték e kedvencz virágával) 
teljesen elbontott koporsó mögött az elhunyt ha, 
Boland herczeg haladt. A bonapartista párt ne­
vezetességei közül a páduai herczeg, Eamoliuo 
gróf, Cassagnae Pál. azonkívül Badzivüi herczeg 
stb. jelentek meg a temetésen. Feltűnést keltett, 
hogy Napóleon herczeg, a család ez idöszeiínti 
feje, távol maradt. A temetésen igen sok tiszt volt 
jelen, a kik azonban fegyvertársuk, Roland herczeg 
iránti tekintetekből vettek részt a gyászmenetben.
A temetőben beszéd nem tartatott, ü sir fölött 
egyszerű fekete kereszt emelkedik.

— Az olasz Stanley. Nagy ovácziok 
targya jelenleg Nápolyban, lőleg az ottani Aírika- 
klüb részéről, az afrikki útjáról közelebb visszatért 
Bianehi, kit a nápolyi lapok olasz Stanleynek“ 
neveznek. Bianehi Gusztáv, ki modenai születésű 
és az 1866 ki hadjáratban igen kitüntette ma­
gát, ,a Milanóban alakult Afrika társaság által 
küldetett ki, részint azért, hogy Boában és 
Mütaziában uj kereskedelmi összeköttetéseket hozzon 
leire, részint a ezélból, hogy C h i a r i n i és 
b ee eh í eltűnt afrikai utazók nyomdokait kövesse. 
Bianehi 1879-ben az Abbai jobb partján fekvő, 
kevéssé ismert vidékeket utazta be s eljutott Ghera 
királynő birodalmába, Cecchi állítólag e királynő 
foglya gyanánt halt meg mérgezés következtében. 
Bianehi szerint azonban Cecchi él és jelenleg 
a Gallas-tartományban tartózkodik. — Bianehi 
kutatásai mindenesetre jelentékenyen gyarapítják 
az Abbai-vidókekre vonatkozó s eddig nagyon gyér 
adatokat Ha tekintetbe veszszük, hogy az olasz 
befolyás Abesszyniában már gyökeret .vert, hogy 
Cyrenaikában olasz gyarmat alapítása terveztetik, 
éa hogy Tuniszban az olasz befolyás lelülkerekedett 
a kanezián: akkor el kell ismernünk, hogy Olasz­
ország teljes erővel azon van, mikóp megvesse lá­
bát Afrikában.

— Nagykövet és tábornagy. Fran­
cia lapok szerint Madridban közbeszéd tárgyát 
képezi a következő esemény: Egy spanyol diplo­
mata estélyén közelebb megjelent a tudvalevőleg 
Madridban élő B a z a i n e tábornagy is. Kevéssel 
utána J a u r é s tengernagy, a franczia köztársaság 
madridi nagykövete lépett a terembe. Alig vette 
azonban észre Bazaine-t, midőn megfordult és tá­
vozott, kijelentve többeknek, hogy a metzi kapitu- 
lánssal nem akar együtt lenni. E jelenet nagy szen- 
zacziót keltett és természetesen kínos hatással volt 
Bazaine-ra, a ki a nagykövetet e sértés miatt pár­
bajra szólittatá. Jaurés azonban a kihívást vissza­
utasította, azon fölfogásból indulva ki, hogy az 
árulónak tartott tábornagygyal nem verekedhetik. 
Több párisi lap helyesli a nagykövet ezen el­
járását.

— Menyasszonyi kelengye. Az 
„angol.királynő“ első emeleti termeiben állította 
ki az A d á m és p, b e r 1 i n g renomirt udvari vá­
szon- és fehérnemű áru szállító ezóg a K. V. úrnő 
számára üzletében készült menyasszonyi kelengyét. 
Öt nap óta roppant sok látogatója van e kiállítás­
nak és méltán. Minden egyes darab, mely e gaz­
dag választókban található, a legkisebb rész 
letekig kiváló műgonddal s a női gyengéd 
ízlésnek teljesen megfelelő stylben van ké­
szítve, kivált a remek pongyola ruhák s a 
hímzések mindennemű változatai. A ezég, mely a 
fehérnemű készítést nagyban teljesen a legkitű­
nőbb párisi modellek s minták szerint rendezte 
be s mely minden a külföldön e szakmában bár­
hol fölmerülő újítást maga is" alkalmaz, mintegy 
80 fővárosi családot foglalkoztat s nagy mértékben 
járul a nők keresetképességónek előmozdításához, 
állandó biztosításához.Legerősebb oldala az, hogy nem 
egyes specziálitásokra fekteti a íősulyt, hanem a fe- 
hérnemü-kószités minden ágának minden legkisebb 
részletére egyaránt nagy gondot fordít s minden 
irányban kielégíti a legfokozottabb igényeket 
És ép azáltal, hogy e kiterjedt iparágnak külföldi 
haladását éber szemmel kiséri, sikerül neki mun­
kás nőtelepét a divat s az izlós magaslatán tar­
tani. Mi, a kik már több Ízben láttuk ez üzlet 
belső berendezését s ismerjük azon szerveze­
tet, mely annak nő-munkásait igazgatja, alig­
ha csalódunk, midőn a mostani kiállítást 
arra látjuk irányzottnak, hogy a főúri osz­
tály, mely e nemű szükségleteit még min­
dig Páris piaczán fedezi, végre ismerje meg
1 magyar munkaerőt és ízlést, melyet a ne­

vezett ezég tapintatos vezetése a fejlődés oly ma­
gas fokára tudott fejleszteni, hogy az a külföldi 
versenynyel ma már bátran szembe szállhat. Ha 
már szövet és anyag ma még nem állítható elő 
hazánkban, legyen legalább az e czikkek után 
eső munkadij a hazai szorgalomnak és müizlés- 
nek jutalmazása.

Rövid hirek. Gr. Mikes János síremlé­
kének leleplezése, ma délután 4 órára volt kitűzve. 
Már 7*4 órakor gyülekeztek a megboldogult bará­
tai és tisztelői a sírkőhöz. Ott voltak gr. Bánfy 
Béla, Jekelfalussy Lajos, Dániel Gábor udvarhelyi 
főispán, ífj. Dániel Gábor képviselő, Hajós minisz­
teri tanácsos, Gidoíalvy titkár, Borszéky Soma, 
Károly és Antal, Daczó s több főleg erdélyi tisz­
telgő. A közönség azonban még nem volt együtt, 
midön”egy zápor eső jött. s egy perez alatt szét- 
üzte a jelen voltakat, úgy hogy az egész leleplezési 
ünnepély elmaradt. — A jászkun redempezió 
ügyében a kiskun majsai lakosok egy része port 
indított az ottani birtokosok ellen, A legfőbb ítélő­
szék tavaly egy nagykunsági község hasonló 
pőrében e birtoktalanokra hozott kedvező Ítéletet. 
— Földrengés. E hó 10-én egész Kö zép-K a li­
fo rniában erős földrengést éreztek, mely azon­
ban semmi komolyabb kárt nem tett.

x. Sorvad ás. Legújabb orvosi nyilatkozat az eleó 
Hoff János féle malátagyógytápszerek gyógyértéke felől: A 
szenvedő emberiség érdekében kényszerítve érzem magamat 
önnel tadatni, hogy tizenhét évi orvosi gyakorlatom ideje 
alatt sok gyomorbetegeket,kik gyengült emésztésben szenved­
tek és testileg már igen gyengék voltak, kitűnő izu maláta­
egészségi sörével teljesen kígyógyitottam. — Az utánzói által 
néhai Ooppolter tanár által tartott felolvasásából idézett tö­
redék semmit sem bizonyít, minthogy az egy felolvasás töre­
déke és Oppolzer tanár csak oly betegeket értette, kik 
chlorkönenysavas feleslegen szenvedtek, és egyáltalán 
sört meg nem emészthettek. Ez alatt tehát nem ér­
tette a Hoff-féle egészségi sört, mely körülmény tizen­
hét évi gyakorlat után bizonyitottnak látom, annál inkább, 
minthogy utánzott malátakészitményekkel tett kísérleteim, 
várakozásomnak ép ellenkezőjét idézték elő. Hogy a valódi 
Hoff-féle malátakeszitmények gyógyítók és a szenvedő embe­
riségnek hasznosak, mutatja KI etzinsky tanár hites es. 
k. törvényszéki vegyész, ki annak idejében hires kitűnőség 
volt, hivatalos bizonyítványa. Megengedem, hogy ezen levél 
közhírré tétessék. Tisztelettel, Med. dr. Schneid, epeczia- 
lista gyomor- és galandféregben szenvedőknek. Becsben, Pra­
terstrasse 52.

TÁVIRATOK.
Fiume, ápril 14. (Az „Egy etet és“ 

távirata.) A fiumei városképviselet egyhan­
gúlag elhatározta, hogy az országgyűlés 
elé haladéktalauul memorandum terjesz­
tessék, melyben a Fiumére vonatkozó­
lag fennálló provizóriumnak mi­
előbbi megszüntetését s Fiume 
közjogi állását véglegesen "sza­
bályozó törvény hozatalát k é-

Pétervár, ápril 14. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Az elitéit 
czárgyilkosokat holnap reggel akasztják fel, 
Nesze Helfmann Jelena kivételével, a ki áldott 
állapotban van.

Pétervár, ápril 14. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának táv- 
irata.) Ma egy előkelő nihilis­
tát fogtak el, ki proklamáeziókat osz­
tott szót. Találtak nála kiáltványokat, iro­
mányokat s lakás kulcsot. Nem akarja 
megmondani sem nevét sem lakását, kiál­
lították őt a város kapitányság elé, hova a 
nép zarándokol, hogy felismerje. De eddig 
eredmény nélkül,

Bécs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A Correspondenz Bureau“ teg­
napi áthéni távirata ellenében egész biztossággal 
jelenthető, hogy a görög kabinetnek a nagyhatal­
mak javaslatára adott válasza már tegnap az itteni 
külügyi hivatallal közöltetett. Az említett vá­
laszban, a görög kormány a görög határvonalra 
vonatkozó javaslatokat elvben elfogadja, de a 
kivitelt illetőleg, mindenekelőtt jótállást kívánva, 
oly feltételeket köt az elfogadáshoz, melye­
ket a nagyhatalmak alig fognak elfogadni. — 
A biztosításon kívül az átengedendő területeket 
illetőleg Görögország azt kívánja, hogy az áten­
gedés a lehető legrövidebb idő alatt és békésen 
megtörténjék. Azonban Görögország nem hagy­
hatja el az uj területeken kívül élő görögöket. 
Jól értesült körökben azt hiszik, hogy az ily ér­
telmű válasz eshetőségére a javaslatok szerkesztése 
alkalmával a nagyhatalmak gondoltak, s akkor ab­
ban történt megállapodás, hogy Görögország újra 
azonos jegyzékekben a határjavaslatok föltétien el­
fogadására lop íelszólittatni,

Róma, ápril 14. Az Agenzia Stefani 
jelenti: Miután Görögország az uj határ­
vonalat csak a hatalmak részéről nyújtó 
biztosíték fenntartása mellett fogadta el, 
az utóbbiak tehát erre vonatkozólag Kon­
stantinápolyban lépéseket fognak tenni. A 
porta beleegyezése biztosnak látszik, Erre 
azután a hatalmak felügyelete alatt végbe 
megy az átengedett terület átadása Gö­
rögországnak.

Bécs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Mérvadó diplomacziai körök

az emlékiratot nyújtsa át Fiume 
gyűlési képviselőjének Caernátony 
n a k s a kormányt a városi képviselet ké­
relmének támogatására kérje fel.

r i k. E tárgyban a jövő héten küldöttség 
megy a fővárosba, mely megbizatott, hogy I ben, melyek a békét komolyan óhajtják, Gö 
az emlékiratot nvirítsa át Fmmn ország- | rögország válaszát kielégítőnek találták s úgy

fogják fel azt, mint a mely a javaslatokat 
elfogadja. Uj területeknek békés megszerzését a 
hatalmak az azonos jegyzékben úgyis ajánlották. 
A görög kabinet helyzete szükségesség tette, hogy 
garancziákal s a Görögország uj határain kivül 
lakó hellenek oltalmát kívánja. De e feltételeket 
nem tekintik sine qua non-nak.

Róma, ápril 14. Miután Cairoli es 
ennélfogva Depretis is az uj kabi 
netbe lépni vonakodnak, Depretis kül­
detését befejezettnek tekintve, elment 
a királyhoz, hogy jelentést tegyen azon 
nehézségekről, melyek a balpárt összes ve 
zéreiből álló uj kabinet megalakítását aka

hozott ha-

Coüegno, ápril 13. (Az „Egyetér- 
t é su tudósitójának távirata.) Ihász Dániel 
n j b ó 1 i eltemetése ma délután meg- 
ható ünnepélyességgel folyt le 
Túr in ban. A tetem reggel kiásatott 
Coliegnóban s délután fél négykor külön 
vonaton szállíttatott a városba, itt állomás 
előtt Piazza Statuten két zászlóalj 
katonaság tisztelgett s nagy tö­
meg várta, mely a gyászzene hangja mellett I dályozzák. A király még nem 
Corsó Regina Margheritan végig kisérte I tározatot,
a gyászkocsit, melyen párnán az elhunyt 
érdemkeresztjei nyugodtak, Kossuth és 
fiaiazigen távoli temetőbe sürü 
eső daczára gyalog követték a ko­
porsót. A szertartás hat órakor végződött.
A síron nem sokára szép emlékkő fog 
emelkedni. A temetésen jelen volt Simo­
ll yi Ernő is. A turini sajtó igen 
rokonszenvesen ir Ihászról.

Kosuth Lajos holnap uta­
zik egyelőre Savonába.

Pétervár, ápril 11. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának tá vi r a ta. P o d v o- 
1 o c z i s k a határállomásig levélben érkezett.) A z 
első nagyobb nópösszecsődü1 és — a 
forradalom előfu tárja • 
tegnap volt Pétervárott. A 
történtekről még tegnap este egy magyar 
nyelvű táviratot adtam fel, melynek valószínűleg 
sikerült e czenzurán áthatolni. Most pótlólag még 
a következőket jelentem: A rendőrségnek ér­
tésére esett, hogy a tanuló ifjúság erőszakkal 
ki akarja szabadítani az elitéit czárgyilkosokat 
a börtönből. Feladás folytán értesült a rendőrség 
arról, hogy az összeesküvők gyülhelye 
a Szent Anna templom közelében a 
Furstats Unza utczában van, s 
onnan fognak indulni a foglyok felszabadí­
tására. Baranov városkapitány azonnal nagy 
csapat rendőrt küldött a megjelölt helyre s el­
rendelte mindaz.uk elfogatását, kiket ott találnak. A 

rendőrség csak 20 tanulót talált ott s letartóz- 
talá őket. Semmi kompromittálót nem lellek náluk. 
Kivonszolták őket a házból. Most keletkezett a 
nép zavargása. Az uteza még igen élénk volt. A 
nép még az utczán fel s alá sétált s a mint a tö­
meges elfogatási látta s annak okát megtudta: 
„Szabadítsuk ki a tanulókat! Learend- 
őrséggel!“ kiáltások hangzottak. A rend­
őröket s a köztük lévő elfogott tanulókat egy 
pillanat alatt ezer fejű ember öv vette 
körül. A rendőrök s a nép közt dulakodás 
kezdődött. Riadót fújtak. Tüstént érkezett segít­
ség, rendőrség úgy mint katonaság s ezek puska- 
agygyal szétverték a népet. Tömérdek el­
fő g a t á s történt. így ért véget az első nép­
zavargás. — A helyzet a kormányra nézve felette 
veszedelmes. Ez volt a nép első fellépése, 
melynél rokonszenvet mutatott 
aforradalmárok iránt. Az első pucs

tekei küldetése be van fejezve, Kaufmann tábor­
nok helyébe Keleti-Turkesztánba megy.

Páris, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Politikai körökben beszélik, hogy Barthó- 
emy St. Hilaire a húsvéti szünetek után 

visszalép s helyét F e r r y foglalja el s ez esetben 
Bert lógja átvenni a közoktatásügyi tárczát. 
G am keltának állítólag az a szándéka, hogy 
a kamara s a szenátus kongreszszüssá üljön] össze 
a törvényhozási időszaknak egy évvel való meghosz- 
szabitása tárgyában.

Páris, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A katonai akczió a krumirek ellen ápril 
18-án fog kezdődni.

Corfu, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) Thcszalia románjai megerősítik a magasla­
tokat s a hadászati pontokat, török katonák támo­
gatják őket e munkájokhan. Szalonikiből 
15,000 főnyi torok csapat ment T h e o z a 1 i a 
belsejébe.

Berlin, ápril 14. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tegnap Bismarcknak átnyújtott a n 11- 
semita kérvénynek egész Németorszagból 
255,000 aláírója van. Berlinből csak 12,000.

•zgilZilátiságl

Pétervár, ápril 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr.: Suvalovnak kitüntető bé­
csi fogadtatása itt igen jó benyomást keltett. Ha­
tározottan állítják, hogy S u v a 1 o v gróf a mene­
dékjog kérdését az osztrák magyar uralkodó előtt 
nem említette lel.

Varsó, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A 1 b e d i n s k i varsói főkor­
mányzó továbbá is megmarad állásán. Azon uni- 
tusok* ellen, kik vonzódtak a pápa előtt lefenni 
az uj czárnak a hüsógi esküt, nem fognak szi­
gorú rendszabályokat alkalmazni, miután az uj 
kultuszminiszter Nikolai nagy tisztelője a val­
lásszabadság elvének.

Konstantinápoly, ápril. 14. Khiosz­
ia ó 1 érkezett és tegnapról kelt távirat je­
lenti, hogy a föld rázkódások foly­
vásttartanak. A Khiosz és Tsesme 
közötti csatorna, mely ezelőtt 45 ölnyi 
mély volt, most csak 15 ölnyi mélység­
gel bir.

Páris, ápril 14. Randonban, Bone közelében 
(Algéria) egy olaszt in flagranti rajta kaptak, 
a midőn puskaport adott el a benszülötteknek; az 
illetőt átszolgáltatták a hatóságnak.

Pétervár, ápril 14. A „Journal de St. Pe­
tersburg“ meleg szavakat szentel a távozó Dufferin 
lordnak. Az ő érdeme — írja az idézett hírlap — 
hogy ez ; időszerűit a viszonyok Oroszország és 
Angolország közt a kölcsönös barátság és tisztelet 
jellege által kitűnnek.

Konstantinápoly, április 14. Biztosnak mond­
ják, hogy a porta a tuniszi kérdést illetőleg, 
köriratot intézett külföldi képviselőihez, a melyben 
azon reményének ad kifejezést, hogy Franeziaor- 
szág csak olyan rendszabályokra fog szorítkozni, 
melyek Algéria halárainak biztosítására szolgálnak. 
A porta a tuniszi bejhez is intézett egy jegyzéket, 
a melyben eszélyes és higgadt magatartást taná­
csol a bejnek.

Páris, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Journal de Débats“ varsói levele raj­
zolja a Pétervárról visszatért lengyel küldöttséget 
ért csalódást. A czár a küldöttséget a legkisebb 
figyelemben sem rószesitelte.

Belgrád, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Askupstinát vasárnap ápril 17-én fogják 
bezárni a fejedelem beszédével. A költségvetést a 
skupstina módosítás nélkül elfogadta.

Páris, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Cialdini olasz nagykövet végleges elbo­
csátását kérte.

Belgrád, ápril 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A skupstina 5 tagú ellenőrző bizottságot 
választott a R i s t i c s minisztersége óta a jelen 
kabinet hivatalba léptéig tett állami kiadások meg­
vizsgálására.

Konstantinápoly, ápril 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) „Pol. Cor.“ A Mijtelene-ügy az összes 
vádlottak lelmentósóvel végződött. Az olasz rekla- 
mácziók folytán letett K e m a 1 beynek a porta 
fényes elégtételt fo£ adni.

Pétervár, ápnl 14. (az „Egyetértés“

táviratok«
Becs, ápril 11. (Az „Egyetértés“ távirati.) A 

bécsi tézsdekamara letárgyalta ma az ötszázalékos osztrák 
papirjáradék bevezetése iránti kérvényt. Niebauer udvari 
tanácsos és börzebiztosnak a pénzügyminiszter nevében adott 
beleegyezésével a tőzsdekamara kijelentette, hogy a mai na­
pot első megjelenési napnak tekinti. A járadékot 
azonnal még a déli tőzsdén bevezették a tőzsdeforgalomba.
A kereslet azonnal igen élénk volt, s a járadék előbb 95,/o- 
kal került forgalomba, de csakhamar 98.5 s végre 99 5” ,-ra 
emelkedett.

Bécs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
adóbizottság jelentése a petroleum vám felemelése és fogyasz­
tási adó behozatala iránt ma küldetett szét. A bizottság tud­
valevőleg a vámot 3 forintról 8 frt aranyra emelni java­
solja, a fogyasztási adót pedig 5l/a fittal indítványozza ki­
vetni, a nehéz nyers ásvány olajok vámját pedig 60 kiró!
1 frt 25 krra, könnyű fajoknál 1 frt 25 kiről 2 frt 10 krra 
akarja emeltetni. A bizottság légszesz-adét ajánl, amiből 
egy köbméter után naponkint 2 kr. fizetés mellett évenkint
2 millió forint folyna be.

Berlin, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Egy uj bank „egyesületi bank" (Vereiusbank) ala­
kul 36 millió márka alaptőkével, miből 6 millió az alapítók 
által készen átvétetik. Negyven százalék fog befizettetni. E 
részvények egy része nemsokára be fog a tőzsdén vezettetni

Bécs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Az uj ötszázalékos papirjárádékra oly mérték­
ben történtek a jelentkezések, hogy vsak tiz százalék enge­
délyeztetett az aláíróinak reparticzió mellett,

Bécsi értéktőzsde.
Elő tőzsde

Btcs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata ) Az uj osztrák papirjáradék bevezetése ma délié volt 
hirdetve, minek következtében a mai előtőzsde emelkedő ár­
folyamokkal nyílt meg és az Athénből beérkezett sürgönyök 
következtében, melyek kedvtzőleg fogadtatlak, teljes hausse- 
ban zárult, habár az értékelhelyezés tegnaphoz képest nem 
jelentéktelenül drágult. Különösen a két hitelrészvény emel­
kedett jelentékenyen ; papirjáradék is nagyon emelkedett és 
általán többnyire jóval magasabb árfolyamok voltak érvény­
ben. Csak bányaértékek voltak elhanyagolva. Valuták mérsé­
kelten gyengültek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 3fj6.8v, angol bank 
13080, unió bank 129.70, magyar hitelbank 274 5V, bank
egyesület 129.----- , Károly-Lajcs vasút 275.—, gőzh. tészv
580, kaesa-oderbergi 145 50. papirjáradék 77.42'/a biro­
dalmi márka 57.67'A, magy, aranyjáradék 115.90-, magyar
papirjáradék 90.25 - , 20 frankos arany —.----- , London
—, tiszai sorsjegyek 110.75.

Déli tőzsde
A deli tőzsde kezdetével hozatott az uj ötszázalékos 

osztrák papirjáradék forgalomba. Áz uj érték úgyszólván ro­
hamosan kerestetett és az első kötések 98.50-en történtek és 
néhány perez alatt már elérte a pari-árfolyamot, Többiekben 
is kedvező hangulat uralkodott és főleg magyar hitelbank 
emelkedett jelentékenyen.

Jegyeztek: Hitelrészvény 307.30 angol bank- 
131.25, unió bank 129.75, bankegyesulet 128.75, magyar 
hitelbank 278.—, államvasut —.—, Károly Lajos vasút 
—_—, járadék 77.65, ötszázalékos járadékok 99.90, magyar 
papirjáradék 91.50-, innerbergi —, magy. ar.-járadék 
115.95—, 20 frankos arany 9.33'1?, tiszai sorsjegyek — .—

Később kedvezőtlen berlini árfolyamokra részleges 
reakezio állott be. Az uj ötszázalékos járadék is csökkent a 
realizálások nyomása alatt.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 306.—,
angol bank 130 50, unió bank 129.—, bankegyesülel 128 40, 
magyar hitelbank 277 50, lombardok 111.50, innerbergi—.— , 
papirjáradék 77 55—, magyar arany-járadék 115.87—, ötszáza­
lékos járadék 97.90—, magyar papirjáradékok 90. 0—, 20 
frankos 9.33

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
részvény 305.70, angol bank 130.—, unió-bank 128.70, magy, 
hitelbank 281.50, bankegyesület 128.30, államvasut 3c2.50, 
Károly-Lajos vasút 274 25, gőzhajó részv. 583.—, üszai vasat 
—, tramway 226.75, lombard 111.75, papirjáradék 77.17 ('2 
m. aranyjáradék 115.90—, 1864-ki sorsjegy 176.—, községi 
sorsjegy 122.50, innerbergi 20 frankos arany 9.32—,
birodalmi márka 57.55—, ötszázalékos papirjáradék 97.50. 
tiszai sorsjegyek —.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
BéC8, április 14. M. földieherm. kotr. 97.80, erdélyi 

föld. kötv, 86 50, magy. záloglevél 102.20, erdélyi vasúti 
164.—, magy. kel, vasút 94 —, magy. sorsjegy —, sző- 
lódézsma 95,—, aranyjáradék 115.90, niagy. vasúti kölcsön 
131.75, magy. hitel 281.--, alföld 173.-, magy. északkeleti 
vasút 161,75, kel. vasút elsőbbe. 89 90, tiszai vasút 248.—, 
magy. leszámítoló bank 135.—, kassa-odorbergi vasút 145.—, 
tiszávölgyi sorsjegyek 110.50

Bécs, április 14. Hitelrészvény 305.60, lombard 111 5'J, 
aranyjár. 94.— , London 118.05, galieziai 274.85, 1884-es
176.—. 1860-as 132.50, Frankfurt------ , nemzeti bank 825—,
angol-osztrák 130.25, államvasut 302.—, Napoleond’or 9.311/« 
járadék 77 50, hitelsorsjegy 182.75, porosz pénzutalvány 67.55 
arany 5.52.—-, tőrök sorsjegy 24 50, ezüst járadék 78 20.

nem sikerült, de ki tudja, nem sikerül-e a holnapi, j távirata.) Skobelev táboritok, ipiután M achal-
. :a;j„ AH

Gyenge.
Béc.8, április 14. (Esti forgalom.) Hiteliészvény 

305.40, magy. hitel 28J.25, lombard 111 50, magy. arany). 
Ü5.SÜ, járadék 77.45, galieziai 874.25, angol-osztrák 130.60. 
államvasut 302 50, Napoleondor 9.32—, osztrák aranyj, 
93.60. magyar papirjáradék 90.20. Üzlettelen.

Esti tőzsde
Becs, április 14. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Az esti tőzsde keveset változott 
árfolyamokkal nyílt meg.

ut órai árfolyamok: osztrák bítelrészvény 305.10 
magyar hitelbank 280 25—, angol-osztrák 
bank 130.25, unióbank 128.70.—, bankegyesulet — 
tramway 227.—,— államvasut 30259,—, Károly-Lajos 
vasút 27425, lombardok 111.75, elbavóigyi részvé­
nyek 244.50, észak-nyugoti vasul, részvényéi —.—, dux- 
bodenbachi vasút —, ált. épitőtársaság - .S^-os osztr. papir­
járadék 97,80, magyar ar a n y j á r a dék —, Na­
poleon , magyar papírjáradék 9325—, 
birodalmi márka 57.70—, 20 frankos arany 9 32, általános 
épitőtársaság —.—. tiszavidéki sorsjegy —

Fél hat órai árfolyamok; osztr. hitelrészvény 305.40, 
magyar hitelbank 279.90, osztrák papirjáradék 7750,— 
magyarpapirjáradék 9065, magyar 
aranyjáradék 115.80—,

Esti magánforgalom.
Bécs, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

átvirala.) Az esti magánforgalom üzlet­
leien.

Kllencz órai zárlat: osztr. hitelrészv. 395.50,m agyar 
hitelbank —, papirjáradék 77 50,—,g magyar 
aranyjáradék 115.82.

Prolougáczió és prämium üzlet a bécsi 
érték-tőzsdén.

Bécs, április 14. (Az „Egyetértés“ tu- 
dósitjanak távirata.) Prolongáczio : hitelrészvényre 
80—90 kr. angol-osztrák bank 40—50 kr. report.

Prämium-Üzlet : Arfolyamállás hitelrószvény- 
ben holnapra 5.50—6, nyolez napra 11—12, egy 
hóra 21-22 forint.

Magándiskont: első helyi váltó B—3.V4 
zalók, távoli látra és domocile váltó BVo—4 szá­
zalék.

Pénz nagyon bőven.

Bécsi galmatőzsde
Bécs, ápril 14. (Az !„E gyeiért-ób“ tu- 

dasitójának lévirata.) Ma kezdődött meg tényleg a 
tavaszi határidők felmondása. Felmondatott 
3000 mm. tavaszi búza és 2500 métermázsa 
tavaszi z a b, mi azonban még semmi vál­
tozást sem idézett elő az árakban, de a 
forgalomra gátlólag hatott. A húsvéti ünnepek 
is akadályozták az üzletet. Búza tavaszra 11.98 
áru : zab tavaszra 6.90 áru, különben minden 
változatlan.

E 1 a d a t o 1 1: 1400 mm. linóm szerb
bnza 12.20 frt és 1200 mm. szerbiai rozs 11.30 
frt, mindkettő Fischamendben.

Kész árpa igen szilárd. Kereskedelmi áru 
6.60-6.90.

Hivatalosan jegyezteted: Búza tavaszra 12—
12 02V2, máj—júniusra 11.75—11.80, őszre 10.70 
—10.75, tengeri május—júniusra 6.35—6.37V2, 
zab tavaszra 6.85—6 90, őszre 6 80—6.85, rozs 
magyar 10.85—11.35, kereskedelmi zab 6.60—
6 80, kész tengeri 6.35—6.49.

Szesz. Ma e czikkben sem üzlet nem kötte­
tett. sem a 31.75 frtnyi ár nem változott.

Saját tmiósitóuli jegyzései :
Búza máj.—júniusra 11.75—11.80, őszre 

10.75—10.80, zab őszre 6.80-6.85, tengeri má­
jus—júniusra 6.37—6.40, juhus — augusztusra 
6.45-6.50.

Efiektiv arak: Buzatiszavidéki76—79 
k. 12.90—13.90, közönséges magyar 73—78 k. 
11.70—12.85, olákországi 75—77 k. 11.10 — 
1195, szerbiai 75—78 k. 11.90-12.50.

Rozs 67-72 k. 10.85-11.45.
Árpa 8.75—10.75,
Zab finom rostált áru 6.90—7.50.
Uj tengeri 6-40—6.45.
Délután kész áru üzlettelen, határ­

idők változatlanok.
Öt órakor zárulnak: Búza tavaszra 12— 

12.05, máj.-juniusra 11.70—11.80, zab tavaszra 
6.90, őszre 6.80—6.85.

Hülfőldl értéktőzsdék.
Trieszt, ápril 14. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Kezdetben szilárd, később ingadozó, zár­
lat lanyha. Valuták és váltók lanyhák, szállításra kínálva. 
Váltó Londonra 118.30-117.8(1, olasz piaezokra 45.70—
45.50, Napoleondor 9.34'|;- 9 33, osztrák papirjáradék 78—
77.50, osztr. ezüstjáradék —, magyar papit- 
j á r a d e k —, magy ar arany járadék 
116.10—115 85, osztr. hitehészrény 307.50— 306. t t s z a- 
vidéki sorsjegy —. unióbank 129—128. 
Lloyd-részvény 688 — 686. magyar beruházási 
kölcsön —, olasz járadék 89'/,-tói 89.'(,-ig, olasz 
jegyek 45.55— 45.65.

Berlin, április 14. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának táviratai Hitelrész vényekben fedezési és véleméuy- 
vásárlásek. Osztrák papirjáradékok kedvező politikai hirekie 
és magas Bécsre emelkedő. Lombardok a három százalékos 
elsőbbségek szelvénylevonásáról szóló hírekre nyomottak. Más 
osztrák vasutak szilárdak, de csendesek. Német bank az uj 
osztrák- papirjáradék bevezetésére magasabb'. Az uj osztrák 
papirjáradék a 83-on bevezetési árfolyamtól 87-re emelkedett 
és 84 90-en zárult. Zárlat csendesebb, befektetési piaez 
szilárd.

Berlin, ápril 14. Kedvező politikai hitek következté­
ben általában emelkedtek az árfolyamok.

(Zárlati árfolyam.) 1‘apiijaradék 67.60 wzgfM arany- 
járadék 100.25, 10 milliós kölcsön 77 80, hitelrészvények 
530,—, lombard 132 50, kassa-odeibergt 63 30, orosz papír­
pénz 209.90. ezüstjáradék 67.80, in, Mnesl, utalvány —, kj 
vas. elsőbbe, kötv. 92.40, államvasut 525.—, galieziai 119 60« 
romániai 67.—, váltóárf. Bécsre 172.60.

Páris, ápril 14. (Az „E g y e t é i lés1 tudósító­
jának távirata) Folytonos javulás. Fedezesi vásárlások. A 
bankállomány 3 millió frank aranynyal apadt, Jó medióli- 
quidácziót válnak, vtszázalékos járadék 120.17. osztrák 
aranyjáradék 80’/t«. magyar aranyjáradék 
lOl'/é, államvasut 652,50, lombard 248.75. osztr földhitelin­
tézet á30, orosz 96'/,, olasz emelkedő 89.50, toiok emelkedő 
15, egyptomí 384 37 ottomáu bank emelkedő 638 7b, tarto­
mányi bank 775.

Párig, április 14. (íarM.) 3*/,-t.«j éyjar. ö3 25. tör­
lesztési évjáradék 81.72 (szel ény nélkül), , lombard 250—, 
magyar aranyjáradék 101.12, 5%-os óviátadék 120 20, 
osztrák áJl&mvaaut 656.—, földhitel 840—, osztrák aranv- 
,ár. 80.%. Szilárd.

Frankfurt, ápril 14 (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Magas megnyitási árfolyamok nem tarthat­
ták magukat teljesen. Az ünnepek miatt realizálások történ­
nek. Az újonnan bevezetőit osztrák papirjáradék jegyez 
82.87-től 85.50-ig és 84.68 ; osztrákok csendesek és szilár­
dak. Hitelrészvéuy 261.75, államvasut 262.75, galieziai 
238 59, magyar arany járadék 10931, 
magyarpapirjáradék 78, váltó Bécsre 173.30. 
Londonra 20.49, Parisra 81.05, Ferencz-József vasút 164 75, 
észak-nyugati vasút 177'/,, Pardubitzi 127.87, orosz üzletfe­
lén, Georgia 55 50.

I’rHiíkfnri, április 14. (Zárlat.) Papiriár, 67.50, 
osztr. aranyjár. 81.’/), osztr. hiteli észvény 265.25, osztrák 
államvasut *262.50, lombard 95.5/„ magyar galieziai vasét 
143.75, váltóárfolyam Bécsre 173.30, eziistjáradék 67.7/fj 
magy. aranyjár. 100 25, osztr. bankrészvény 714 50, galieriti 
238 50, Erzsébet nyugati vasul 180.87, tiszai vasút elaőbbr.' 

magy. papirj. 78.'/«, m. kincstári utalv — Gyengébb. 
Frankfbrt, április 14. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 

67.50, osztr. aranyjáradék 8150, osztr. hitelrészv, 264.75) 
osztr, államv.-részv. 26250, lombard 95 59, ezüst-jíraC. 
67.7/s m. ar. jár. 100.25, magyar papirjáradék —, galioziei 
238.25. Meglehetős szilárd.

gaírxiatőzsdék.
Páris, ápril 11. (Zárlat.) Bnza folyó hóra 2950 

fra. k (— 13 frt 78 kr), májusra 28.90 frank (— 13 itt 
50 kr' májustól 4 hóra 28.50 frank (— 13 fit 31 kr). 
utolsó 4 hóra 27.50 frank (— í2 frt 81 kr), — 
Liszt folyó hóra" 63. (0 frank (— 13 írt 53 kr), má­
jusra 63."— frank (— 18 frt 50 kr) májustól 4 hóra 
62.30 frank (— 18 frt 27 kr.) utolsó 4 hóra 6Q — írrnk 
(—17 frt 62 kr), — Olaj talyó hóra 69 25 frank { -■ 32 
frt 34 kr), májusra 70.25 frank (— 32 frt SÍ kr), 
májustól 4 hóra 71.50 frank (— 33 frt 39 kr), utolsó 4 
hóra 73.25 frank ( — 34 frt 2i ki). — Szesz folyó 
hóra 59.— frank (— 27 frt 55 kr ) májusra 59.50 frank 
(— 27 frt 79 kr), májustól 4 hóra 59.59 frank (— 27 írt 
79 kr,) utolsó 4 hóra 58.— frank (— 27 frt 03 kr )

Minden tartva. Időjárás: eső.
„(számítási árfolyam: 100 frank — 46 fit 70 kr 
Szállítási dij Budapest-Paris 8.27 frank (— 3frt 32 kr.) 

Bécs-Páris 7.07 frank — 3.28 frt.
Berlin, április 14 (Zárlat ) Bnza április rrí- 

jusr 217.— márka (— 12 frt 49 kr), juaiús—-julitser* 
216.— márka (—12 frt 43 kr ) — K o s helyben (310 
má.ka (—12 fit 69 kr), április—nucusru, 209 95 márka 
(-12 fit C8 kr), május—júniusra 204 75 mátka (—11 
frt 78 kr), szept.—októberre 173.— márka (-- 9 irl|96 
krj — Zab április—májusra 157.50 márka (—9 frt 06 
kr), máj.—júniusra 157.50 márka f—9 frt 06 kr ) — 0 I aj 
helyben 52,20 márka (=29 fi t 84 kr), apr.-májasra 
51.90 márka (=29 frt 67 kr), szept,—okt.-re 51.60 márka 
(=31 írt. 42 kr), — Sseaz helyben 53.50 márka (=30 frt 
79 kr), apr.—májust» 5440 márka (=31 frt 31 kr), június— 
júliusra 55.60 márka (=32 írt — kr). augusztus--szeptem­
berre 56 40. márka (=32 frt 46 kr )

..Iszánútási árfolyam : 100 marka > bt (rí 55 kr 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 mátka -- 8.25 frt 

Béce-Berlin 3.24 márka = I frt 85 kr.
Stettin, április 14 Búza Uv-mzia 214 50 márka 

(— j[2 frt 31 kr ) május—juuiusra 214. - márka (= 12 frt 
32 kr.) Bozs tavaszra 206 — márka (= 11 frt 86 kr), má­
jus—júniusra 201.50 márka (= 11 frt 60 kr.) — Olaj ap- 
ril—májasra 52.— mrk (= 29 frt 93 kr), őszre 51.50 mrk 
(= 31 frt 36 kr). — Szesz helyben 52.20 mrk (=29 frt 
84 kr), tavaszra 53.20 mrk (-- 30 fit 62 kr), juuius—jú­
liusra 53.60 márka (= 30 frt 85 kr.) — B e p c z e 255 
márka (= 14 frt 68 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 má ka = 57 írt 55 kr. 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (= 2 frt 

2) kr). Bécs -Ttettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)
Köln, április 14. Búza májusra 22.30 márka 

(=12 frt 83 kr), júliusra 22.30 ijiirka (=12 frt 83 kr.) - - 
Rozs májusra 21.25 márka (=12 frt 22 kr), júliusra 
20.15 márka (=11 irt 60 kr.) — 0 1 aj helyben 23.— márka 
(33 frt 38 kr), májusra 27.60 márka (=31 frt 77 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 55 kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka e* 8 ír* 

40 krajezár.
Amsterdam , április 14. Búza májusra 

—hol. frt (— frt — kr.), novemberre 290 hol. frt (=11 
frt 76 kr). Rozs májusra 250 hol. frt (= 11
frt 69 kr.) októberre 210 hol. frt (= 9 frt 77 kr.) 
Szesz, folyó hóra —.— hol. frt (= — frt — kr.), má­
jusra —.— hol. frt (= — frt — kr.), júniusra —hol. 
frt (= — frt — kr). — R e p e z e tavaszra — hol. fit
(-------fit — kr.), őszre — hol. frt (= — frt — kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 97 frt 35 nr.
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színház
sugárút 33, az uj operával szemközt.

Ttolsö előadás április SO-án.

Ma nagy előadás.
Uj műsorral.

Minden este fél 8 órakor.

lOsütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. Az elsőp 
I délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. i
iSappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programmok.

V

Hektograph
iegy, rajz stbrtl 16 perez a

szab. sokszorosító készülék, melylyel egy 
eredetiről m p. irat. térrajz, kép, hang-

_OJ, ......... perez alatt 80 -100 másolatokat száraz utón,
•íyidejüleg különböző tinta színekben egyszerű meglepő módon 
jkszorositani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
•s javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban ajánltatik. A szab. 
észülék pléhj egy gyei van ellátva, melyen a Kwaiser és Husak J. 

Lewitus nevek bevésve vannak. Másolatok mintaként ingván és 
oérmentve,küldetnek. Levélben! megrendelésekre azonnal válaszol* 
tátik. — Árusítok bizjmányi raktárt kapnak, képviselők kerestetnek.

Levél, iromány és számla rendező.
A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kilő, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphabet!kus le­
vélszekrény. Ára darabonként S írttól felfelé.
Joseph Lewitus Bées, I. Babenbergerstrasse 9.

Raktárak Budapesten Posner Károly Lajos magy.
kir. udvari papirkereskedésében

Erzsébettér T. szám.

Av-w ., 

*
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MIGR AINE, FEJFÁJÁS.

Grlmault és társa gyógyszerészektől Párisban.
E gyógyszer hatásossága a párisi „Academie de mé 

deeiue" jóváhagyását kivívta. Egyetlen adag por. egy pohár 
czukros vízben feloldva el gendő a leghevesebb migraine 
azonnali megszüntetésére.

E gyógyszer 12 adag port tartalmaz s skatulyákban 
árultatik. Hogy a számos utánzás kikerülhető legyen, szíves­
kedjék mindenki a Grimault és társa feliratot kérni. 1 do­
boz ára 1 frt 50 kr.

ASTHMA
indiai szivarkák Cannabis indicából. 

Grimault és társa gyógyszerész Párisban. 
(Cigarettes índiennes de Grimault & Cie.)

Ezen uj gvegyszer Franeziaország és a külföld leg­
több orvosa által a lélegzési bajok ellen ajánltatik. Elegendő 
a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegzeni, 
hogy a leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedt­
séget, hangtalanságot, arczidegfájdalmat és álmatlanságot 
megszüntesse, valamint a gégesorvadás ellen is hatásosnak 
bizonyult be 1 doboz ára 1 frt 20 kr.

Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertára, 
király-nteza 7. szám. Dehreczenhen Muraközy A. Temes­
váréit Pec-her F. E. és P»pp József gyógysz. uraknál. Bécs- 
ben Bruno Raabenái. 950

Árverési hirdetmény.
Alólirottak közhírré teszik, hogy a náluk elzálogosí­

tott és lejárat után sem kiváltott tárgyak 1881. april 21-én 
egy kir. közjegyző jelenlétében a legtöbbet Ígérőnek a becs­
áron alul is eladatni fognak.

Azon felek, kik zálogtárgyukra még reflektálnak, a meg­
hosszabbítást 1881. april 16-ig eszközölhetik.

Mindennemű értékekre legnagyobb előleget, eredeti 
sorsjegyekre és részvényekre előleget majdnem az árfolyam 
magasságáig szilárd feltételek mellett, ád

PBEISZ és KOHBT
első budapesti zálogkölcsönző - intézet ujvilág- 

uteza és rostély-uteza sarkán.
15%

Legjobb alkalom olcsó bevásárlására

Valódi chinai és japáni áruk.
Mindennemű porczellán, selyem, elefánt- 
csont, tekuősbéka és ébenfa, továbbá le­

gyezők stb. nagy választéka.

Budapest, Dorottya-uteza 1,
1632 ezelőtt Totls 6s Kren-féle üzletben.

forintért jótállás mellett
egfce S regényes hajtó (kuteeher) kocák, va­
lamint minden alaka nj kocsik Igen 
jutányost áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

noenAar József
80 raktárában,
Äuseum-kSrut 10-lk azím

Kocsi-gyár helyiség: 
piva-utcza 10. szám. alatt úját házában
BUDAPESTEN.

Magyar kir. államvasutak
14462. „

V.

Folyó évi május hó 1-től kezdve október hó 15-éig Budapestről a csaba- 
keresztur-besnyői vonal állomásaira mérsékelt áru bérleti idényjegyek fognak kiadatni

o i ; l L 1 „ 1rXtra+lrű7/í ÓralrATl *

Kiállítás Melbourne-ban 1881.
az első dijakat

Ai öt» liaVI Ol VöllJAAjroi t» -

Vonal

1 havi érvénynyel 2 havi érvénynyel 3 hayi érvénynyel

I. I H. I HL I. 1 II. i HL I. 1 II. Hl.

osztály

Budapest — Cs.-Keresztur 13.57 10.43 7.29 23.63 17.97 12.32 31.17 13.68 16.08

n — Péczel 18.96 1447 9,98 33.32 25.24 17.16 44.09 33.32 22.55

„ — Isaszegh 26.14 19.85 13.57 46.24 34.93 23.63 61.33 46.24 31.17

„ — Gödöllő 32.42 24.57 16.61 57 55 43.42 29.28 76.40 57.55 38.70

„ — Besnyő 35.11 26.59 18.05 62.40 47.(5 31.71 i 82.87
if

62.40 41.94

Tsi
BUDAPEST,

ajánlják mindenütt a legmagasabb dijakkal 
kitüntetett

gőzmozdonyaikat
fa-, szén- és szalmafiitésre, dob­

védő készülékkel,

Az I és II. oszt. bérleti idényjegyek valamennyi személyszállító vonatra, tehat valamennyi gyors­
vonatra is érvényesek, a HL osztálynak azonban személy s vegyes vonatokon kívül csak a á és 4 sz
gyorsvonat^haazntiaWajogosRami._^^^^^ titkári hivatalában válthatók és a tulajdonos fényképével

lesznek^eUátandók. . tartama alatt még a következő mérsékelt menet-térti jegyek fognak kia­
datni és pedig az 1) alatti jegyek május 1-től, a 2-7 pont alatt felsoroltak pedig május hó 15-től kezd­
ve október hó 15-eig terjedő időszakban, mely utóbbi napon ezen jegyek érvényessege egyatalában
megszűnik. ^ Budapest és Kőbánya állomáson a rákos-turai vonal minden állomására s viszont 3 napi
Z í  — _ _ _ 1 Ví.X m nvi AtiX—. i i ai-ttaV ItattaIVavA orOuATl *

egyszerű szerkezettel vagy szalui arázokkal,
tisztító és zsákoló készülékkel,

Backer-rostákat, Trieureket, kukoricza-morzsolókat, stb.

Budapest Budapest vagy Kőbánya

Honnan vagy hová I. II. Hl.

osztr. ért. forint b. j.

Rákos -.50 -.40 -.30

Csaba-Keresztur -.81 -.60 -.40

Péczel 1.20 - .80 -.60

Isaszegh 1.60 1.00 -.70

Gödöllő 2.00 1.20 -.80

Besnyő 2.40 1.40 1.00

Aszód 3.00 2,10 1.60

Túra 5.2o 3.60 2.60

Laffinomabb minőségű

Gniunti
vagy

halhólyag óvszer
tsezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz
sérvkőtö-káezitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Fersncz-níezs.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

meanmamsaamamsaoa

saját (belboni) készítésű fehérneműit és férfi divatáru 

különlegességeit ajánlja

V. Dorottya-uteza 3. sz. a.

Ezen menettérti jegyek valamennyi személy s vegyes úgyszintén a 3. és 4. sz. gyorsvonat
használatára is jogosítanak. , .. . ...

2. Budapest és Losonez állomáson minden vásár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon 
II. és III, oszt. menettérti jegyek Szil ácsra az alább jegyzett árak mellett. . , ,

Ezen menettérti jegyek Budapestre nézve 3, Losonczra nézve pedig 2 napi érvény­
nyel bírunk

II-ik bécsi ló-sorsolás.

500 nyeremény. /-1’ nyeremény 500.
a
forint ©„prll 2^-érU

Szliáesra
11. III.

o. é. frt b. j.

Budapestről ....................................... 9.00 6.50

Losonezról . 3.30 2.30

3. Körmőezbányáról minden ünnepen és vasárnapon továbbá Zólyom és Beszterczebányá- 
ról naponkint Szliáesra szóló s 2 napi érvénynyel bíró II. es III. oszt, menettérti jegyek fognak ki­
adatni, következő árakon :

Legfinomabb
kivitelt!

palaczk - sörök
1643 csak is 
a Dreher-féle sörfőz­

déből szállít szilárd és 
pontos eszközlés mellett

Karner Samu,
sör-száilitó, 

pinezék és tötő-rak- 
tárak Kőbányán 

# Budapest mellett.
Árjegyzékek kívánatra in­

gyen és bérmentve.

[lUli^lllllilillillliilllllllllllllliilll

1. főnyeremény: egy teljes négy :sfogat,
• - -- - -— ostor, k. is takaró, kantármely áll 4 ló, hintő, négy snngyhám, négy takaró 

^ es licve.lerooi-
a. főnyeremény : egy teljes kétfogatu

3 4. és .'».főnyeremény: kettős fogat.
<;. és 7. főnyeremény ;,egy f«ga/- 
S. főnyeremény : kettős fogat, Ponny.
9. főnyeremény ; egyes fogat, I onny.
1«. főnyeremény : hataslő.

Bées,
Wollzeile

A sorsjegyeit főánssitása

MEBCUB.
kiadóhivatalának váltóüzlete.

11—15. nyeremény; nehéz és-könny II 
kocsilovak.

A többi nyeremények (16—500-ig) : lovak, pon 
nyk külön'éle fajták, nyergek, lószerszám, kocsizási 
lovaglás! és vadászati eszközök, fegyverek, remontoir 
és más órák arany, ezüst és alanyból. Bőrdíszmű és 
piperetá rgyak.

€H, lOUN 
Wollzeile 13.

1580

Szliáesra
11. III.

o. é. frt b j.

Zólyomból ........................................... -40 —,30

Körmőezbányáról ............................... 1.90 1.30

Beszterozebányáról ........................... T-70. -.50

oszt. menettérti jegyek következő árakon :

II. Hl.

osztály

oszt. ért. orint b. j.

1.20 -.90

5. Fiume állomásról minden ünnep és vasárnapon 2 napi érvénnyel biró mérsékelt áru 
menettérti jegyek az alanti állomásokra következő árakén :

Hová
II. m.

oszt. ért. forint b. j.

Buccari -.70 -.50

Meja 1.20 -.80

Plase 1.70 1.21

Lies 2.00 1.50

Fuzsine 2.40 1.70

Loijue 2.90 2.10

Delnice 310 2.20

Skrad 3.80 2.71

Ó Moravicza 430 3.00

Vrbovszko 4.70 3.40

Gámrje 5.00 360

Ogulin 5.70 4.—

A cs. k. szab. által, osztrák földhitel-intézetnek
3%-os nyeremény záloglevelei

évenkint 6 húzás
főnyeremény 50.000 forint;

legközelebbi húzás f. 6. április 15-én, 
a napi árfolyam szerint.

Tg’ér'vén.^els: á 1 frt és bélyeg. 
POLITZEB ZSIGMOND és TÁRSÁNÁL 

Budapest, fDrdő-utcza 4. sz. 1500

Uj és elegánsan berendezett

férfi- és női - divatáru - üzlet
(váczi-ntcza 35, Kristoftér sáritim)2

MEGNYITÁSA
f. hó 13-án történt.

Raktáromat minden a szakmába vágó ezikkekkel leg­
jobban felszereltem és remélem, hogy a t. ez. közönség szives 
látogatásával minél gyakrabban megtisztel. 1641

Schneider Ferencz utóda.

zongorák és pianinók
Több rendbeli fél lakásváltoztatása és elköltözködése 

miatt nálam 26 db. átjátszott zongora és pianino és pedig 
Bösendorfer, Heierman, Stahl, Wessely, Oer-t nberger, 
Mayer, Schnabel, Produktiv-Genossensehaft, Bösendarfer 
munkásai), Bucha (Bösendorfer tanítványa) és mások, tel- 

: jes hibanélküli hangszerei bizományb ,n eladásra állanak, 
és mindegyikéért, minthogy én csak kifogástalan hangsze­
reket veszek át, kívánatra 3 évi Írásbeli jótál­
lást elvállalok, és késznek nyilatkozom, 
ha magánember magánembertől zongorát 
venni óhajt, ezt szakértőleg, 5 frt dij 
mellett megvizsgálni, szükség esetén azok javí­
tását, hangolását szállítását és csomago-5 
1 ás át elvállalom, és mindezen munkák, minthogy én 
csakis elsőrendű gyárakbóli erőket üzletemben alkalma­
zok, mindenkor szilárdan, gyorsan és olcsón elvégez-
tAtnnlr

Éder Antal Gyük,
zongora- és harmonium-gyáros

IV.
bírósági hites szakértő.

kér Ferencziek tér

III, oszt. menettérti jegyek fognak kiadatni következő árakon:
11. oszt. 80 kr.: Hl. oszt. 50 kr.
7 Kolozsvárrá 1 Egeres állomásra a mellette fekvő jegenyei fürdőbe való 

kirándulásra, vasár- és ünnepnapokon 2 napi érvénynyel biró H. és HL oszt. menettérti jegyek fognak 
kiidatni, következő árakon:

II. oszt 1 frt 10 kr.; Hl. oszt. -.80 kr. , .
A 2—7. pont alatt felsorolt menetttérti jegyek

gyorsvonát használatára nem jogosítanak:
Gyermekekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek:
a) két 10 éven aluli gyemnek számára az illető kocsiosztályra szóló egész jegy váltandó;
b) egy gyermek számára az I. H. HL kocsi osztályra mindenkor egy HL o 

jegy váltandó;
c) a Hl. osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy II. oszt. egesz jegy­

gyei utazhatik.
a mérsékelt áru menettérti jegyek használatánál podgyász-szabadsuly nem engedélyeztetik.

BUDAPEST, 1881. ápril Ilién.

Az igazgatóság.

FISCHER 1
első magy. majolica- és kályhagyáros

Budapesten, uj bécsi-utcza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan 

dallók, takaróktüzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemfl vas­
kályháknál.

Ruggyanta
különlegességek.
tsököpenyegek teljesen vízmen­
tes. Légpárnák, mankóvégek, uti- 
vizelöüvegek, ágybetétek, izzadó 
Védő, ruggyanta szőnyegek, kar- 
erösitök, biliárd rugók és tekék, 
valamint mindazon tárgyak, me­
lyek ruggyantából készíttetnek.

Cs. k. szab.

ruganyos sérvkötők
aczéltoll nélkül csak egydül nálunk kaphatók. Irriga­
tor, öncsőréző és anyaméh-fecskendők, haskötők, 
havi zacskók, szopóüvegek, uszóövek, fürdöfökötök. 
testkötők, fűzök, anyaméh-tükrök, koszorúk, ruga­
nyos harisnyák, suspensor praeservativ halhólyag 

és női különlegességek.

Schottola Ernő és Neoschil,
1645 Budapest, váczi-utcza 27. sz.

ti tar, !to lit nveg 1 frt, II k
1862-i szamorodni, 1868-i erdélyi tramini (1868-i egri 1874-i sas­

hegyi.
1834-i Luttenbergi (stíriai borj

valamint a legjobb bel és külföldi borok készletben vannak
csemege és aszúborok:

valódi franczia pezsgő (mindenféle márka) magyar-!ranezia mod 
szerint készült pezsgő.

Finom Jamaika rum és téa.
Asztali bor 32 kr. literenkint üveggel, egy pint 50 kr egy üveggel.

oleson.

Tőmösváry és Frohner.
Bpest József-tér 4.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. Árjegyzők bérmauleseu.

A Kronpach hernádi vastelep.
Kronpaehon (Szepes-megye) ajánlja magát

központfutó szivattyúk
szállítására. 1639.

Vízmentes
ponyvák

feketék, használt de kijavított álla­
potban, valamint hibátlan, termé- 
szetszinü, vízmentesen telített taka­

róponyvák, jutányos áron kaphatók.

Nágel Adolf-nál.
Budapest. V. főút 9. sz.

Patn-Expellei
ésm <S>NfP»ini(^>

Neueste

Erflndongen -
111 wlclűi nr Miniéi leien liters.

I Prospekte verschickt gratis, ver- 
sehlossen, jedoch unfrankirt: de- 
neralagent Bujatti in Nürnberg

Kassai-sódart.
Ementhali, Aidami, Gorgonzola, Imperial, 

Groji, Liptói és Haggenbergi-sajtot ajánl

Hubenay József,
ZW. kér. keeskeméti-nteza 15. sz.

Az „Eg
104-ik szá
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Az „Egyetértés" melléklete.
104-ik számához. Péntek, 1881. április 15.

Ihász Dániel.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Collegno (Baraeeone) ápr. 11.
Sok jóakarattal volt irántam; én szerettem 

és nagyrabecsültem őt, a mint csak nemes lelke 
és jelleme megérdemelte; ágya körül forogtam 
megbetegedése óta; mellette virrasztottam át az ő 
utolsó éjjelét; tanúja voltam végső leheletének : 
hogyan Írhatnék ón most hát róla nyugodt kézzel ?

Nincs hozzá elég lelki erőm.
S ha még csak a magam fájdalma volna ! 

De előttem áll egy 79 éves agg, minden magyar­
nak bálványképe, a legmélyebb bánatba merülve 
fiaival együtt, mert páratlan hüsógü, mondhatnám 
egyetlen barátjukat vesztették el —: oly lát­
vány, mely mindenre inkább késztet, csak 
írásra nem.

Pár kuszáit vonásnál egyebet most nem is 
adhatok. Fenntartom magamnak bővebben beszélni 
Ihász Dánielről, majd akkorra, ha az idő, ez a leg­
biztosabb orvos, kissé enyhíteni fogta jelenlegi kínos 
érzelmeinket.

Tegnapi egyik sürgönyöm kimeritőleg szólt 
Ihász betegsége lefolyásáról.

A gyilkoló kór csak öt napig tartott s nekem 
e perczben szinte hihetetlennek látszik, hogy a 
halál csakugyan elragadta mellőlünk ez erőteljes 
alakot. Lehetetlen a gondolatot megszoknunk. Hi­
szen annyira bíztunk fölépülésében, annyira meg­
tartotta csaknem mindvégig jó kedélyét. De még 
kevésbé számított ő maga a meghalásra; a mi 
onnan van, hogy sem nagy fájdalmakat az 
egész idő alatt nem szenvedett, sem vele állapota 
súlyos voltát nem közölték.

— Ejnye, nézze meg az ember ezt a Span- 
tigatit (egy kitűnő turini orvos, ki kezelte), — 
szólott pénteken — még azt mondja, hogy két 
hétnél előbb nem mehetek le a kertbe. Dehogy 
tudnék pedig annyi ideig ágyban maradni!

Aztán tervezgette, hogy hova megy nyárára 
a hegyek közé. Mindennap tudakolta, ha kapnak-e 
madárkái, mikből tartott pár tuczatot, eleget enni. 
Szóval: lelke ép maradt, utolsó éjjelig. Ekkor ön­
kívületbe esett. De reggelre ismét tisztult eszmé­
lete s kimúlása előtt fél órával kérdésemre: mint 
van ? — szépen felelt:

— No, ebben a perczben nem a legbrillan- 
sabbul. Lélekzésem most nehéz. Különben most 
nem fáj semmim, csak igen-igen bágyadtnak érzem 
magam.

Ezek voltak utolsó szavai hozzám. Ekkor már 
hangja is egészen el volt változva, hihetőleg a to­
rok elnyálkásodása következtében.

Fél kilencz előtt öt perezezel újra hivattak. 
Mikor Buttkayné asszonynyal szobájába léptünk, 
az ápolók már jajveszékeléssel fogadtak, hogy: 
„non ha piu il polso“ (nincs többé árverése) 
sjhiába simogatták, költögettók. Félig nyitott sze­
mei elhályogosodtak, félijr nyitott szája még pár­
szor zihálva húzott levegőt. Nehány pillanat alatt 
két köhintós után Ihász Dániel meghalt.

Halálküzdelme nem volt. Jóságos arcza 
szinte mosolygott, midőn kiköltözött belőle a lólek.

Kossuth és családja megható gondoskodása 
hiába volt.

Korunk Rákóczyja Mikes Kelemen nélkül 
máradt!

*
* *

Pár hóval ezelőtt, épen a Milanóban tett kí­
sérletek alkalmából, többször említette előttem, hogy 
szeretné, ha annak idején holttetemét már nem a 
földbe tennék, hanem megégetnék.

Erről persze most szó sem lehetett. A test­
nek elszállítása sokkal több akadályba ütközik, 
semhogy ezek elhárithatók volnának azon negy- 
vennvolcz óra alatt, a meddig a törvény értelmé­
ben a halottat a háznál tartani szabad. Turinba 
is azért nem vitték mindjárt, mert a szükségel­
tető előintézkedéseket megtenni nem volt idő. 
Egyelőre tehát Collegnoba temettük ma délután.

Táviratomban jeleztem, mily kellemetlenül ha­
tott a menetre a község elöljáróságának vakhitü- 
sége és a buta tömeg bántó magaviseleté. Ennek 
többi részleteit nem érdemes, hogy nyomtatásban 
megörökítsük.

Az egyházi szertartás a temetőben folyt le. 
Meille turini valdese (vaudois) lelkész olasz nyel-
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ELSŐ RÉSZ. 9

A bellechasse-utczal bűntény.
vm.

(Folytatás.)
Mialatt ez történt, Raymonde, az öreg Ger­

main kíséretében elhagyta a kastélyt s csakhamar 
az apremonti szakadékok közt járt,

Nehány nap óta nagy változás ment ben­
ne végbe.

Uj életet érzett magában. A gyilkosság ször­
nyű emléke lassan-lassan kitörlődött elméjéből; a 
mosoly vissza-visszatórt kissé még halvány ajkaira, 
s szemei visszanyerték élénk fényűket.

Váratlan átalakulás volt ez — csoda, mely 
egy hét alatt ment végbe.

A báróné örvendett újraéledésének, mely is- 
met visszahozta a magányos kastélyba a mozgást, 
az élénkséget; még az öreg Germain is csaknem 
vidám lett, s Chloé, a sötétpej paripa is büszke 
járásával tanusitá az általános örömben való osz- 
tozását.

De szive mélyén gyakran lepte meg Raymnn- 
deot a szomorúság, es nyomott keblét sokszor 
duzzaszták a nehéz sóhajok.

Atyjára és anyjára gondolt ilyenkor, kik 
olyan irtózatosan múltak ki, s arra a homályra, 
mely a kettős bűntényt még most is elboritá.

Raymondenak ma szép napja volt a lovag­
lásra, langy szellő lengedezett, a mezőről és a 
fákról átható illat áradt szét; jobbra és balra itt- 
ott a legszebb tájképek váltakoztak körülötte. 
S elbűvölt tekintete kéjes rezgéssel pihent a lát­
ványokon.

A nagy erdők e némaságában van valami 
ünnepélyes, fenséges, mely meghatja a legköny- 
nyelmübb lelket is; a csöndes lombok alatt úgy 
érezzük, mintha rejtelem fogna körül: a föl-föl- 
hangzó morajban úgy tetszik, mintha a természet 
“Hígját hallanék, mely édes ábrándokat, ismeret­
len képzeteket súg fülünkbe.

Raymonde szenvedélyesen szerette az erdőt, 
ookszor volt benne egyedül, és sohasem félt. Kü­
lönben is bátor volt, és háboritlanul élvezte az itt 
nyert kéjes benyomásokat, 
t i. darabig lassú lépésben haladt a ló a 
eskeny ösvényeken, mialatt a leány keztyűs ke­

zével simogatta nyakát s nevén szólitgatta.
A nemes állat ilyenkor vidám nyerítéssel

ven előbb rövid imát, majd beszédet mondott, 
melyben, midőn Ihász érdemeit s a nagy ma­
gyar száműzött iránti barátságát érintette: Kossuth 
zokogva sirt.

Több felől rendeltek koszorúkat, de azok 
(vasárnap történvén a halálozás, midőn Turinban 
minden ilzfet zárva van) el nem készülhettek s 
csak majd a turini sirt fogják disziteni.

*
* *

Este hat óra után mindennek vége volt s 
Kossuth visszament házába, melyből most már 
hiányzik a hü barát.

Mennyit vesztett Kossuth e kitűnő ember 
halálával ? csak az képes felfogni, ki Kossuth élet­
módját ismeri. Betölthetlen az űr, mit e hü em­
ber maga után hagyott. Kimúlása korszakot alkot 
Kossuth életében.

Most már családján kívül senkije, ki hozzá 
oly közel álljon, ki benne az emberek iránti bi­
zalmat egy kissé ápolja.

Ihásznak, ha a haza körül egyéb érdemei 
nem volnának is, ezért magáért megérdemelné 
minden magyar ember háláját.

Áldás legyen emlékezetén !
—n.

Szentpétervár, márczius 29 april 10.
— Az „Egyetértés“ külön tudósítójától. —

(Hogy bánnak a lengyelekkel. Perovszka nagybátyjának pár­
baja. Szoloviev felolvasása. Megváltoztatják-e a halálos Ítéle­
teket ? A nők fel akasztása. Erzsébet ezárnő kedvtelései. A 
czárnő kedvese. A szép palotahölgy. Ennek szörnyű vége. A 
kiewi nihilista pör női vádlottá. Egy részlet a ezárgyilkosok 

pőréből.)

Szemben a lapok különböző jelentéseivel, ha­
tározottan állíthatom, hogy III. Sándor czár nem 
jó akarója a lengyeleknek, Hogy a kormány is 
mily különös dolgokat mivel a lengyelekkel szem­
ben, mutatja a következő eset: Az utóbbi napokban 
a kereskedelmi miniszter egy ukáza jelent meg. Egy 
varsói konzorczium engedélyt kórt jégkár elleni 
kölcsönös biztosító társaság alapítására. Az ukáz 
elutasítja e kérelmet azzal az indokolással, hogy a 
kormány nem engedélyezhet Lengyelországban 
„kölcsönös társaságot,“ miután ilyen Oroszország­
ban sincsen (bizonyosan a kölcsönös szót azonos­
nak vették a „szoczialisztikussal“) s különben is ily 
társulat ártana a moszkvai jégkár ellen biztositó 
társaságnak.

Perovszka nagybátyja szárnysegéde a 
mostani ezárnak. Ennek atyja törzskari kapitány. 
Ez utóbbinak egy tiszttársa rósz tréfát csinálva, 
azt kérdó Perovszki kapitánytól, hogy vájjon 
unokahugának ki végeztetése után fog-ej gyászt vi­
selni ? E kérdésért párbaj lesz közöttük.

A szláv jótékonysági egyletben, hol a minap 
A k s z a k o> menydörgött az alkotmányosság beho- 
zatala ellen, tegnap este Szoloviev egyetemi ta­
nár tartott eladást a halálbüntetés ellen szállva síkra 
s azon reményének adva kifejezést, hogy a ezár 
meg fog kegyelmezni atyja gyilkosainak. A nagy­
számú közönség viharos tetszéssel fogadta e nyi­
latkozatot. E beszéd hire az egész városban villám­
gyorsasággal terjedt szót s mindenütt jó benyomást 
keltett.

Általánosan azt hiszik, hogy R i s z a k o v, 
Zselyabov s Kibalcsics fel fognak 
akasztatni, M i h a j 1 o v valószínűleg életfogy­
tiglan tartó fegyházra fog ítéltetni, Hessze Heil­
man s Perovszka halálbüntetését pedig való­
színűleg át fogják változtatni életfogytiglan tartó 
kényszermunkára az ólomhányákban. Erzsébet 
czárnő óta Oroszországban nőt nem akasztottak 
tel. Erzsébet czárnő kedvtelését ismeri a történe­
lem. Erzsébet számos nőt akasztatott fel, kik útjá­
ban állottak. Végre egy szörnyű álma következté­
ben meghagyta egyszer, hogy ezentúl Oroszország­
ban nőt nem szabad kivégezni. E parancsát tör­
vénybe foglalták, Később megbánta ez elhatározását. 
Kedvesét Raszumovszkit azzal gyanúsította, 
hogy megcsalja őt. Egy alkalommal Lapu chin 
nevezetű gyönyörű szép uj palotahölgyet mutattak 
be a ezárnőnek. A véletlen úgy akarta, hogy jelen

emeló föl fejét, mintha örömét akarná kifejezni
úrnője kedveskedése fölött.

Raymonde most néhány szót váltott Germain- 
nel, melyek közömböseknek látszottak, de a me­
lyeket az öreg szolga mégis átértett.

— A kastélyban van-e még Octave ? kérdó, 
úgy téve, mintha hátranézne.

— Ma reggel még ott volt, viszonzá Ger­
main.

— Nem tudja, miért nem jött be regge­
lizni ?

— Korán elment, nyilván az unokatestvérét 
kereste föl.

— Cerny urat?
— Igenis, kisasszony.
Csend következett. Raymonde folytatá:
— Hiszen ón úgy hallottam, hogy Octave 

Párisba|megy.
— ügy is volt, de azt gondolom: megmásí­

totta szándékát.
- Miért ?
— Nem tudom.
Raymonde hamiskásan mosolygott.
— Én meg azt gondolom, hogy tudja, de 

nem akarja nekem megmondani. Fölösleges titko­
lódzás, Germain. Mert már tegnap óta tudom 
az okát.

— Hogyan! a kisasszony tudja! . . .
— Eh! hiszen láthatja, hogy most már úgy 

sem bánkódom miatta. De úgy látom, hogy Chloé 
türelmetlenkedik. Induljunk! s ha az utón elve­
szít szem elől, Apremontnál megtalál. Most pedig 
— Faretvell, te pedig Chloé — előre!

A 16 nekieredt, mint a nyíl, s néhány pil­
lanat múlva lábainak ütemes dobogása a messzeség­
ben halt el.

Raymonde nem tartóztatta. Jól megülte a 
lovat s nem félt, hogy leesik. Ez a vad száguldás 
pedig épen jól illett kalandos, függetlenséget sze­
rető jelleméhez. A friss lég, a szabadság érzete 
szinte mámorossá tévé; nem tartozott többé a 
köznapi világhoz és czóltalanul vágtatott tova, ke­
zével, hangjával serkentve még az állatott, mely 
szeszélyeinek örömest engedelmeskedett.

Csupa tűz volt; prüszkölt és szilajul harap- 
dálta zabláját, fejét rázva s habot szórva magáról, 
mely a levegőben szótfecscsent . . .

Raymonde kaczagott.
Tetszett neki ez a játék. Érezte, hogy a le­

vegő mint korbácsolja arczát, felső teste kecsesen 
hajolt rá a ló nyakára, mikor valamely faágat kel­
lett kikerülni; fekete fátyola tépetten lebegett kö­
rülte, szive hevesen dobogott.

S egyre tovább száguldott.
Minél tovább haladt, annál magányosabb lett 

az erdő.
Alig látott már itt-ott egy lovast, valamelyik 

elhagyatott fasorban. Nem törődött vele, hogy 
merre viszi Chloé; Germain már régen elma-

volt Raszumovszki is, a a féltékeny czárnő 
észrevette, hogy kedvese a valóban angyali szép 
palotahölgyet, az ártatlan L a p u c h i n t 
kéjsóvár szemekkel nézi. „Mit, e libácska megö­
lelje ugyanazt a nektárt? Nem!“ De halálra 
nem Ítélheti a vélt vetólytársat, a törvény útjában 
van. Tehát más módhoz folyamodott. A 
czárnő parancsára Lapuchin kisasszonynak ki­
szaggatták nyelvét s addig korbácsolták gyö­
nyörű testét, mig kiadta ártatlan lelkét. Erzsó- 
bót czárnő az erkélyről nagy elégtétellel nézte 
kiszenvedését az ifjú palotahölgynek, kinek más 
bűne nem volt szépségénél. — Később már nem 
végeztek ki nőket, hacsak titokban nem. A kie vi 
nihilista-pörben az ottani haditörvényszék ha­
lálra ítélte az egyik női vádlottat, Leszern Hercz- 
berg asszonyt. Ézórt az egész Ítéletet megsemmisí­
tették s a Leszernre vonatkozólag halálos Ítéletet át­
változtatták az annál súlyosabb életfogytiglan tartó
kényszermunkára az ólombányákban.

*

A ezárgyilkosok pőrének folyamából 
nem lesz érdektelen a Zselyabovra, a pör e 
legérdekesebb alakjára vonatkozólag még a következő 
részletek közlése:

A bíróság elnöke Zselyabov vádlotthoz 
a szokásos általános kérdésen kívül a következő 
kérdéseket intézte: „Hol lakott és mit miveit az 
utóbbi időben? Megkapta-e a vádlevél másolatát?

Zselyabov: Paraszt vagyok a tauriai kor­
mányzóságból, a fteodoziai kerületből, Nikolajevka 
faluból; nevem Zselyabov Ivanov András. A 
vádlevelet megkaptam. Némely körülmény miatt 
gyanakszom, hogy létrejöttének nem az az oka, a 
melyet jelez és ez okmány hitelességét megállapí­
tani kérem. Az okmánynak nincsen száma és én 
ma 20 perezezel 11 óra előtt kaptam meg.Czime: 
„A kormányzó szenátus külön törvényszéke mel­
lett működő közvádló jelentése ; az okmányt alá­
írta: Pl eve.“ Összehasonlítva ez okmányt a kor­
mányzó szenátusnak a márczius 22-én tartott ülé­
séből kiadott meghagyással, nagy eltérést tapasz­
talok. Nem szólva arról, hogy az első okmánynak 
nincsen száma,nincs benne megmondva, hogy kikből 
állott a szenátusnak külön bírósága és hogy határo ■ 
zatát aláirta-e valaki vagy sem ? A többi között ez 
okmány denucziáczióraj is válaszol, melynek rend­
kívül nagy fontossága van, rendkívül nagy fontos­
sága az én véleményem szerint. Én 25-dikón ki­
jelentettem a szenátus külön törvényszéke előtt 
hogy ügyemben a szenátus külön törvényszéke, 
mint a korona bírósága nem Ítélhet; mert ez 
ügyben a kormány (hatóság) az egyik érdekelt fél 
és azt állítom, hogy bíró közöttünk, t. i. a forra­
dalmi párt és a kormány között csak egy lehet 
és ez: a nép bírósága, melyet a nép közvet­
len szavazással, vagy pedig törvényes képvise­
lői által választ, a mely képviselőit ismét 
az alkotmányos szobrániákon 
(gyűléseken) törvényesen választ) a. 
Elismerve, hogy a bíróság jelen alakjában kizáró­
lag mi miattunk van kirendelve, kijelentettem, 
hogy igazság szerint, sőt a mi orosz törvényeink 
szellemében is ügyünk az esküdtszék 
elbírálása alá tartozik, mint a mely­
nek tagjai már önmagokban a k ö z 1 e 1 k i is­
in e r e t e t képviselik és erre határozatot 
kértem. Én a köz vádlónak eme okmányát kaptam 
és kérem, móltóztassanak engem meggyőzni, váj­
jon csakugyan a szenátus külön törvényszéké­
nek intézkedő üléséből kiadott meghagyását tartal­
mazza-e ?

Elnök meghagyja a jegyző minőségben 
működő főtitkárnak, hogy az idevonatkozó okmá­
nyokat olvassa fel.

A főtitkár: (olvas) „1881. márczius 
26-án a külön törvényszéknek intézkedő ülésében 
6 császári felsége kormányzó szenátusának ukáza 
következtében tárgyalás alá került: Zselyabov 
vádlott nyilatkozata, hogy ügye a külön törvény­
szék elbírálása alá nem tartozik és hogy ügye az 
esküdtszék elé tartozik. Folyamodványát azzal indo­
kolja, hogy azon tények,melyekért ő bíróság elé állítta­
tott, a hatóság ellen irányultak és hogy a hatóság érde­
kelt fél. Hogy a külön törvényszék, mely hatásági hi­
vatalnokokból áll, nem Ítélhet ez ügyben és ez 
ügynek esküdtszék elé kell tartoznia, mint a mely 
a közlelkiismeretet képviseli. Meghallgatva ezeket 
s a közvádló véleményét, a külön törvényszék úgy

radt mögötte. Ah, milyen jól is érezte most
magát! . . .

Mikor végre megállóit, nem tudta volna 
megmondani, hogy melyik részében van az er­
dőnek.

De ez nem ijesztette meg. Megsimogatta 
lovát, hogy ez kifújja magát, s lépésben foly­
tatta útját, hogy maga is visszanyerje lólek- 
zetét.

Félóráig haladt igy, rá sem gondolva a 
visszatérésre. Alig volt még négy óra, és ráért 
hazamenni.

De mégis nyugtalankodni kezdett.
Eddig, valahányszor igy elbarangolt, köny- 

nyen megtalálta a haza vezető utat s megismerte 
a fasorokat és keresztntakat.

De most sehogy sem tudott tájékozódni.
Nyilván nagyon messzire jött el az ismerős 

helyektől, s egy pillanatig komolyan aggódott, 
hogy eltévedt.

Hova menjen? Mit csináljon?
A hely elhagyatott volt, és senkit sem lehe­

tett látni, a ki útba igazíthatta volna.
Raymonde valóban nyugtalankodott.
Egyszerre csak megrázkódott.
Zaj ütötte meg fülét, s egész valója re­

megett.
Trombita hangok reszkettették meg a le­

vegőt.
Eszébe sem jutott, hogy ezt különösnek ta­

lálja, hanem megsarkantyuzva lovát, a hang irá­
nyába vágtatott.

Nem tartott sokáig.
Néhány perez múlva egy nagy tisztásra ért, 

a melyet nem ismert, s ámulva állott meg a lát­
vány előtt, mely szeme elé tárult.

Képzeljünk egy tisztás közepén, a melybe 
több erdei ösvény torkollik, egy valóságos czigány- 
tábort, a velejáró egész személyzettel és fölszere­
léssel együtt.

Semmi sem lehetett sajátságosabb, festőibb, 
megkapóbb, mint az a kép, melyet ez az erdőközi 
táborozás nyújtott, itt az elzártság teljes szabadsá­
gában, távol minden társadalmi szokástól.

Á tábor közepét egy nagy, vitorlavászonból 
készült sátor foglalta el, melynek számtalam foltja, 
varrása a régi használatról tanúskodott; itt-ott a 
lyukakat, sárga, vörös és zöld plakát-papirosok bo­
rították, csak annál furcsább külsőt adva a sá­
tornak.

A sátor bejáratánál és kijáratánál két nagy 
szekér állott, olyan bódé-féle, a melyben egész 
családok, férfiak nők, gyermekek szoktak elhelyez­
kedni, lakni, hálni.

A szekerektől néhány lépésnyire öt-hat ló 
volt kipányvázva, s ropogtatta a füvet; szerteszét 
gyermekek bukfenczeztek és lármáztak, asszonyok 
foltozgattak fórfi-gunyákat, vagy mostak gyermek­
ruhát és jelmezeket, meztelen karral, födetlen mel­

találta, hogy az illetékesség ellen támasztott kifo­
gás (a btkv. II. 1031. czikke és az 1879. évi XV. 
törvény II. része, úgyszintén [ugyanazon tv. 600. 
czikke szerint) minden alapot nélkülöz és ennek 
következtében azt határozta, hogy Zselyabov 
kifogása figyelmen kiviil hagyandó, miről nevezett 
értesítendő.“

Zselyebov: E fölvilágositással inpgjva­
gyok elégedve.

Elnök: E határozatot a törvényszék min­
den tagja aláírta.

Zselyabov: Meg vagyok elégedve.
Elnök: Most felhívom önt, hogy minden 

kérdésemre válaszoljon. Hány éves? Z s. 30. Ein. 
I g a z h i t ü-e ? (Görög nem egyesült val­
lást értenek alatta.) — Z s. Igazhitűnek kei eszel­
tek, de az igaz hitet megtagadtam, 
noha Jézus Krisztus tanainak lényegét elisme­
rem. E tan lényege erkölcsi elhatárosaim- 
ban praedominál. Hiszek ezen vallási tan va­
lódiságában és igazságában, és ünnepélyesen 
elismerem, hogy a hit tettek nélkül holl­
ós hogy minden igaz keresztény harezolni köteles 
az igazságért, az elnyomottak és gyengék igazsá­
gáért, s ha szükséges, meg is kell halnia érette, 
íme, ez az én vallásom.

A hivatalos lap egyáltalán nem közli, hogy 
a közönség piszegett volna, de a ma érkezett 
orosz lapok már külön hir alakjában megjegyzik, 
hogy „a közönség nem tetszését idézte elő Zselya­
bov akkor, midőn azt állította, hogy a bíróság ér­
dekelt.“ Ez pedig kétszer is megtörtént: egyszer élő 
szóval, másodszor a külön törvényszékhez beadott 
kifogásában, melyet a főtitkár olvasott fel. Végre 
némi mozgás keletkezett a közönség között akkor 
is, midőn Zselyabov kijelentette, hogy az igaz 
hitet megtagadja.

Sport.

A lótenyésztő-társulat ügető-verseny- 
propoziezfói.

Budapesten, május 16-dikán déli 1 órakor a városerdőben.
I. Államdij, magyar honpolgár tulajdonában 

levő s Magyarországban nevelt 6 évesnél nem ko­
rosabb lovakkal, 4-kerekü, 4-íiléses kocsin, kettős 
fogattal, pálya kétszer körül, tét 20 írt. 1-ső díj 
államdij egy mezőhegyes) 5 éves kancza 2200 
frank érték. 2 ik dij 400 frank aranyban, 3-ik díj 
300 frank, 4-ik dij kettős tét.

II. Eszterházy-dij, az osztrák- magyar 
monarchiában nevelt bármely korú lovakkal, 4-ke­
rekü 4-ülésü kocsi, kettős fogattal, pálya kétszer 
körül, tét 20 írt. 1-ső dij 500 frank aranyban 
adja gr. Eszterházy Miklós, 2-ik dij 200 frank, 3-ik 
dij 100 frank, 4 ik dij kettős tét.

III. Criterium — időelleni ügetés — az 
osztrák-magyar monarchiában nevelt 6 évesnél nem 
korosabb lovakkal, 4-kerekü 4-ülósü kocsi kettős 
fogattal, pálya egyszer körül, idő 4 p. 11 mdp 
mint az az idő, mely alatt nyilvános versenyben 
e pálya már befuttatott; tét 20 frt. Dij 1000 frank 
aranyban. Ha több fogat teszi meg a kitűzött idő 
alatt, úgy a jobb idejű a dij nyerője, a második 
kettős tétet kap.

IV. Egyfogatu verseny. Minden ló­
val, tetszés szerinti kocsival; pálya egyszer körül; 
tét 20 frt. 1-ső dij 500 frk aranyban, 2-ik dij 
2ü0 frk, 3-ik 100 frk, 4-ik kettős tét.

V. Szemközti kocsizás. Minden ló­
val; 4-kerekü 4 tilésü kocsi, kettős fogattal, pálya 
egyszer körül; tét 20 frt. — Egyszerre két kocsi 
indul, a netalán páratlan utoljára, ha két egyforma 
idejű van, azok uj döntő futást tesznek, s a leg­
jobb idő szerint lesz kiosztva a díj. 1-ső dij 500 
frank aranyban. 2-ik d.ij 200 frank. 3-ik 100 frk. 
4-ik kettős tót.

VI. Fiakker-verseny. Budapesti szá­
mozott s rendes nyilvános állomással biró fiakker- 
fogatok részére; pálya egyszer körül, tót 5 frt. 
1-ső dij 100 írt. 2-ik dij 50 frt. 3-ik dij 10 frt. 
4-ik tét.

Nevezés elzárva máj. 14-én déli 12 órakor. 
Kettős téttel az induló oszlopnál is jelentkezhetni. 
Az indulás sorrendjét a sors határozza meg. Ver­
senypálya az eddig használt utakban a varos er­
dői tó körül, 
méter.

a pálya egyszer körül, 23461

Belépti jegyek — plaques — 2 frt, mely 
a lódijazás és árveréshez is május 12—16 ér­
vényes.

A nyerék 5% nyeremónydijat fizetnek.

lel. Odább egy magányos asszony ült egy nagy 
fazékra vigyázva, melyben a társaság vacsorája ro- 
tyogottj

Raymonde sohasem látott ilyet, nagy csodál­
kozás fogta el.

Leginkább az lepte meg, hogy valamennyien 
csak úgy fólig-meddig voltak öltözve.

Kivált a nők.
Kibontott hajjal, meztelen vállakkal és nyak­

kal jártak-keltek, nem törődve azzal, hogy igy lát­
ják őket, föl s alá jártak a fűben heverő férfiak 
előtt, kik válogattatlan szavakat kiáltottak utá- 
nok, a melyeken szemérem nélkül kaczagtak.

Különösen egy tűnt föl Raymondenak.
Gyönyörű leány! kinek dús fekete haja pa­

zarul omlott alá csípőjére; fekete szemei tüzet 
szórtak, fogai fehéren villogtak. Egyszerű vörös­
fekete csikós szoknyát viselt, mely igen rövid volt 
és szabadon hagyta lába finom körvonalait, mig 
félig födetlen melle vakító fehérségében tűnt fel.

Rajmonde nem tudott hová lenni, akarata 
ellenére is vonzotta a kíváncsiság.

Kik ezek ? Honnan jönnek ? Hova mennek ?
Raymonde, hogy a tisztást elérhesse, kerülőt 

volt kénytelen tenni a sátor háta mögé, ez lévén 
az egyetlen ösvény, mely a közelítést lehetővé 
tette.

Ide érve, Raymonde eleinte csak egy dolgot 
látott.

Óriási hirdetés volt ez, vastag vászonra má­
zolva, vörös hetükkel, a melyek körül egy nagyra- 
törő, de ügyetlen művész természet után ábrázolta 
mindazokat az erőmutatványokat, melyeket a mo­
dern herkulesek a vásári publikumnak bemutatni 
szoktak.

Raymonde kíváncsian közeledett a hirde­
téshez.

íme, mit olvasott le róla:

Európai nagy czirkusz
ROCAMBOLE MAMA 

igazgatása alatt.
Kitüntetve

az összes külföldi udvarok által.
Közreműködnék :

Az öt világrész legkiválóbb 
művészei.

A páratlan szemfényvesztő 
A kigyó-ember.

Andalusia gyöngye.
Erő, ügyesség és szépség egyesítve 
a jövő titkai leleplezve !

A világbéke. — A haza újjászületése!!
Végül

Nagy apotheozis!

Belépti dij: Uraknak 50 cent,
Hölgyeknek 25 cent.
Katonáknak 10 cent.

(Folytatása következik.)

Az egész versenynél a bécsi versenyegyiet 
szabályai érvényesek.

*
A lótenyésztés emelésére alakult részvénytár­

saság áltel rendezendő lóvásár, lódijazás, árverés 
és ügető-verseny május 6 - 9-ről elhalasztatik 1881. 
május 11—16-ára. Lovak beküldési határideje má­
jus 10. Dijak kiosztási határidő május 12. Lóárve­
rés hasárideje május 14. reggeli 9 óra. Nevezés 
ügető-versenyhez zárva május 14 én déli 12 óra. 
Ugető-verseny május 16 án déli 1 órakor.

*

A lótenyésztés emelésére alakult társaság is­
tállóiban jelenleg sok szép ló van felállítva s azok 
között 24 db. az ünnepek alatt indul Páliéba. A 
f. hó 10-iki versenyek után a minisztérium kül­
döttjei átnézték a lovakat, s igen elismerőleg nyi­
latkoztak a kiküldendő anyag használhatóságáról; 
különösen feltűnt egy kettős sötét sárga 16 markos 
fogat, valódi earossier-k, úgy egy kis sötét pej 4-es 
fogat, a br. Podmaniczky nál nevelt két jukker 
szürke, több egyesnek behajtott fogat; a verseny­
ről haza térve többen csatlakoztak eme szemléhez: 
gr. Zichy Lívia, gr. Batthyány Géza. gr. Wenkhoim 
F., br. Podmaniczky Géza és Levente, gr. Zichy 
Nándor, gr. Sztáray, Harkányi, Beniezkyek, Fáy, 
a Párisból épen itt időző két franczia stb.

A török kormány is szándékozott lovakat vá­
sárolni Magyarországon, azonban tartva a kiszállí­
tásnál a görög vagy a bolgár kormány részéről 
teendő nehézségektől, most szükségletét Bagdadban 
látja el.

A minisztérium 5000 forintot szándékozik fel­
venni az 1882. évi költségvetésbe, ügetőverseny 
dijjakra, s valószínű, hogy a lajthántuli kormany- 
nyal egyidejűleg a magyar kormány is Ameriká­
ból egy ügető apalovat fog behozatni.

Egyletek, társulatok,
— III-ik egyetemes tanitógyü- 

1 és végrehajtó bizottsága ma d. e. 9 órakor La­
ki ts Vendel elnöklete alatt folytatólagos teljes 
ülést tartott a közoktatásügyi miniszterhez inté­
zendő felterjesztés egyes pontjainak megvitatása 
ezéljábíl. Mindenekelőtt elhatároztatott., hogy 
a már megvitatott és végleg megállapított 
poutozatok a szerkesztő bizottmánynak át ad tu­
dók, az által szövegezendők s leíratandó!-, 
hogy igy a vita befejeztével a felterjesztés azonnal 
kézbesíthető legyen. A felterjesztés azon részéhez, 
melyben kimondatik, hogy a már fennálló tanító- 
egyletek számára egységes alapszabály tervezet 
volna kidolgozandó, T a n o s Gábor megjegy­
zi, hogy részéről nem tartja tanácsosnak, 
az egységes alapszabálytervezet, kidolgozását; ő 
csak a főbb elveket jelölné ki s az egyletek sza­
badságához tartozónak mondaná ki ezen elvek fel­
használásával szabad belátásuk szerint kfiion külön 
alapszabályokat készíteni. Többek felszólalása 
után a felvetett kérdés szavazat alá bocsáttat­
ván, a többség az egységes alapszabálytól ve­
zet kidolgozását szükségesnek találta s ennek 
alapján a szöveget Tanos indítványa elle­
nében változatlanul meghagyta. Ezzel a fel­
irat előszava végleg megállapittalván, a rész­
letes poutozatok kerültek tárgyalás alá. Felemli- 
tésre méltó vita csak azon kérdés eldöntésénél 
fejlődött ki : vájjon az egyetemes tanitógyüiés 
határozatainak végrehajtása czéijáhól 50, vagy 30 
tagból álló végrehajtó bizottságot válasszon-e? Bé- 
k e y 30 tagból álló bizottságot elegendőnek fart. 
Steiner és Schön az 50 tagú bizottság 
mellett érvel, mig végre a közgyűlés szavazattöbb­
séggel 50 tagú bizottság megválasztása mellett nyilat­
kozott.Az egyesületek alakítására vonalközé pontosai­
nál K i s Áron csak azt akarja óhajképen kifejezni, 
hogy a felekezeti tanítók egyesületeinek alakítása 
az ügy érdekében kívánatosnak látszik. Schön, 
Lederer Ábrahám és Péterffy Sándor 
felszólalása után a közgyűlés e pontra vonatkozó­
lag azt határozta el, hogy a hiifeiekezetek külön 
érdekeinek tekintetbevételével kívánatosnak tartja 
maga részéről is a felekezeti tanítók egyesülését, 
de károsnak ismerné, ha az egyetemes tanitógyüiés 
ezen egyesületek ügyeivel foglalkozni megbizatnék. 
Az idő előhaladásaa miatt, az ti lés d. u. 4 órakor 
folytatta a közoktatásügyi miniszterhez terjesztendő 
felirat részleteinek tárgyalását Sebőn az,on 
pontra vonatkozólag, a melyben kimondatik, 
hogy kik lehetnek az egyesületek tagjai, el- 
enzi, hogy a tanfelügyelők is tagjai lehessenek

AZ AKASZTOTT EMBER
HAGYATÉKA.
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A vádlott.
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(Folytatás.)
Nyisson menházat, alapítson iskolát, ossza 

ki e pénzt a szegényeknek. így elhelyezve újabb 
rendeltetése által némileg megtisztul e pénz.

— Ez utolsó szava ? kórdé Raymond.
— Az utolsó.
— Ah! beh kár! monda a hajdani kereskedő 

mélyen felsóhajtva. Ön nagyon szép alkalmat mu­
lasztott el barátom, melynél meggazdagadhatott 
volna !

— Ezt elismerem, kedves uram. de távol 
attól, hogy megbántam volna, ellenkezőleg benső 
megelégedést érzek. Bármennyire meghat is jó­
sága, bár mennyire óhajtanám is, hálámat bebizo­
nyítani, nem tudom legyőzni az előérzeteket, me­
lyek gyötörnek.

, — Ne szóljunk többé erről, szólt Raymond.
Én megmaradok határozatom mellett. Bármi le­
gyen is az eredmény, értesíteni fogom, és remény­
iem, legalább támogatni fog tanácsával, ha ügye­
met megnyertem.

— Mindig rendelkezésére állok, uram, vi­
szonzá Montmanry.

Raymond nagyon sajnálva, hogy nem aratott 
sikert, eltávozott.

Roger visszatért Laurene hoz és végié al­
kalma volt köszönetét szavazni azon hathatós láto­
gatásért. melyet a vizsgáló bírónál tett. Végre a 
veszély elmúlt! Aggodalom nélkül áteu..edhették 
magokat az örömnek, mely az egesz házat eltöltő.

A mint a csend helyroálloti. Dalbrégne ja­
vulása is, mely néhány nap <>ta nvivánnlt, óráról 
órára növekedni látszott.

Roger mindig ágyánál u| .. I, lénk kíváncsi­
sággal tanulmányozta az éltei, m ébredését és a 
merev test lassankinti feléledését.

A séták a fris levegőn, tetemesen elősegítek 
a beteg gyógyulását. Nyolez nap lefolyása után az 
arcz visszanyerte mozgékonyságát és a nyelv már 
néhány szót tudott rettegni. Ezután a törzs és a 
karokban is élet mutatkozott.

Tizennégy nap múlva Dalbrégne ur már be­
szólt s képes, volt maga enni, szóval éledet).

Az bizonyos, hogy nem beszélt és n> m moz­
gott oly könnyen, mint hajdan, de könnyen meg­
lehetett érteni, és különösen mindent megértett, 
mit más mondott.

Fájdalom! a lábszárak bénultak maradtak, és 
ezen már nem lehetett segíteni.

I



az egyesületeknek; fél attól, hogy ezek be­
folyásuk által nagyrészben magukat lógják 
az országos gyűlésbe képviselőkul beválasztatni, mi 
által az orsz. gyűlésben tulnyomólag és tanítok mel­
lőzésével ők fognak bejutni. La kits Vendel nem 
járulhat az indítványhoz, mert nem véli, hogy a 
tanfelügyelők az egyesületekből kizárhatók volná­
nak: ő feltételez annyi önállóságot a tanítókban, 
hogy nem fogják magukat a tanfelügyelők által be­
folyásoltatok A többség ezen felszólalás ^behatása 
alatt az eredeti szöveget megtartja. — Egy másik 
pontnál kimondani óhajtják, hogy tanfelügyelő az 
egyesület tisztviselőjévé ne választathassák. Tano s 
Imre nem helyesli az indítványt s a tanfelügyelőket, 
mint az egyesület más rendes tagjait megválasz­
tatást joggal kívánja felruházni. Péteri fy 
Sándor a tett indítvány védelmére kel s bebizo­
nyítani igyekszik, hogy a tanfelügyelőket nem 
volna ezélszerü ezen jog osztályosává tenni. Bé­
ke y Imre tanfelügyelő nagy mérvű bizalmatlan­
ságot lát ezen nyilatkozatokban s miután mélyen 
meg van győződve, hogy a vidéki egyesületekben 
nagyobb tisztelettel viseltetnek a tanfelügyelők iránt, 
mint itt, kollégái érdekében határozottan ellenzi 
az indítványt, különösen rossz behatással lenne 
ezen határozat a kormányra, mert ez is bizalmat­
lanságot látna a tanítók részéről a kormány köze­
gei ellen. Som 1 y a y József ugyan ilyen érte­
lemben nyilatkozik. Murányi ellenzi az indít­
ványt, mert ő is szabad kezet akar az egyesüle­
teknek hagyni, ha a tanfelügyelő iránt nyil­
vánul a bizalom, akkor miért ne lehessen 
megválasztható. P été rffy azon módosító in­
dítványt tette, hogy tisztviselőnek és küldöttnek az 
orsz. tanitógyülésre „csak állandóan működésben 
álló tényleges tanítók“ választathatnak. Bók ey 
meg van ezen módosítással nyugtatva, mert ő csak 
azt nem óhajtotta volna világosan kimondani, hogy 
épen tanfelügyelőket ne illethesse ezen jog 
Ezen módosított indítvány el is fogadtatott. A 
4. pontban az proponáltatik, hogy a rendes tagok 
évenként 3, legfeljebb 5 frt tagsági dijt fizessenek. 
T a n o s a vidéki tanítók viszonyainak tekintetbe­
vételével elviselhetetlennek tartja a proponált tag­
sági dijt s azt egy forintban óhajtja megállapit- 
tatoi. Péterffy csak a minimumot akarja meg­
állapítani s azt ajánlja, hogy a minimum 2 frt 
lesyen. Steiner a tagsági dij megállapítását 
az" egyes egyesületekre kívánja bizni. Ugyanezen 
pont az Eötvös-alapra nézve azon intézkedést tar­
talmazza. hogy az egyes egyesületek által az Eötvös- 
alapra gyűjtött összeg két részre osztassák ; az 
egyik fél az Eötvös-alapot, a másik pedig az egye­
sület körében alakítandó segélyalapot illetné. Ezen 
pont végre akkép fogadtatik el, hogy a minimum 
2 írtban állapíttatott meg, az Aötvös alapra nézve 
pedig csak annyi mondatik ki, hogy minden egye­
sület egy Eötvös-alap gyűjtő bizottságot szervez, 
mely az alappénztár szabályai nyomán fog mű­
ködni. A folytatólagos vitában kiemelkedőbb rész­
iét nem merült fel. A folytatólagos vita szombaton 
d. e. 9 órára halasztatott.

— A nemzeti hajósegylet a múlt 
napokban tartotta rendes évi közgyűlését, melyen 
elnökké ismét T h aisz Elek választatott; a többi 
tisztviselők és választmányi tagok is többnyire az 
eddigiek újra meg választattak. Egyszersmind intéz­
kedés tetetett az újon jelentkező tagok felvétele 
tárgyában s elhatároztatott, hogy a csónakház az 
újpesti kikötőből még e héten rendes állóhelyére, 
a budai lánczhidfőhoz, behozassák.

— A körmöezbányai magyar ejgye- 
sület ápril 10-ón felolvasó estélyt tartott, melyen 
Raáb Károly érdekes, és szellemdus lélektani ta­
nulmányt olvasott fel „a férfi és nő, az élet külön­
böző jelenségeiben, czim alatt; dr. VersenyiGyörgy 
pedig szabad előadást tartott a nemzetiségi kérdés­
ről, mivel nem régen egy hangverseny alkalmával 
egy német felolvasásban valaki azt fejtegette itt, 
hogy nemzetiség nincs és sem a nyelv, sem a 
vallás, sem az etnographiai viszonyok, sem a tör­
ténelmi hagyományok, sem a jogi kötelék, nem 
képezhetnek erős és állandó kapcsolatot az 
emberek között; dr. Versényi György hasonlatok­
kal és felvilágosító példákkal, azt bizonyította, 
hogy mind e kapcsolatok megvannak, s nagyon is 
t-rősek, hogy van nemzetiségi küzdelem is, de 
c,8ak ott, a hol a hatalom valamely nemzetiséget el

akar nyomni; épen ezért nálunk t e r m é s z e- 
t e s küzdelem nincs, mert itt minden népfaj min­
denkor a magyarral egyenlő jogokat élvezett, soha 
senkit sem bántottak. De nem bizonyos mestersé­
ges harcz, melyet külföldiek indítottak, s egy pár 
félmivelt ember tart fenn. A rendkívül szép számú 
közönség nagy érdeklődéssel hallgatta az elő- 
adások ät

— A csendes tengerparti magyar 
kölcsönösen segítő s társas-egylet, 
mint a Sanfranciseoban megjelenő „The Morning 
Call“ írja, a napokban tartotta évi közgyűlését 
Sanfranciseoban. Elnökké Gyurkovics Károly, 
alelnökké Herczog János, titkárrá Braun I., 
pénztárnokká Gr eenzweig György, könyvtár­
nokká Pete J. választattak meg.

SzinMs, művészei
_ An e m zeti színházban ma

rendkívüli előadásul Meyerbeer „Prófétája“ került 
színre. A régen nem hallott opera s W i 11 n ó 
assz. föllépte tömegesen vonzotta színházba a 
közönséget. W i 11 n é aránylag kisebb szerepet, 
Leydeni János jegyesét, „Bertát“ énekelte; iülö- 
nösen negyedik felvonásbeli nagyobb áriája után 
zajosan tapsolták. Bartolucei kisasz- 
szony „Fidest“ adta. Rendkívüli lelkiismeretes­
séggel Ciunyitotta öreggé arezát: hanem mozdulatai 
fiatalságát mégis elárulták. Fides nehéz szerepét 
sikerrel énekelte. Minden nagyobb jelenete után 
tapsolta a közönség. Leydeni János ma Gassi- 
nak volt szerepe, ki azt mindvégig hatással adta. 
Pompás alak volt a próféta öltözetében és szépen 
is énekelt, az est sikerében neki is nagy része 
Vvlt. — Odry Oberthalt énekelte. Igen jó volt a 
három anabaptista: Kőszeghy, Pauli, Tallián urak. 
A karok is összevágólag működtek. Szóval 
a mai este a sikerültek közé tartozik. Sűrű tapsot 
aratott a harmadik felvonásban a korcsolya-táncz és 
Coppini k. assz. soloja. A közönség az erős hatá­
sokat kereső operán jól mulatott s — másnak hí­
ján — újdonság számba vette. Legutóbb hat-hét 
éve, hogy a „Prófétát“ színpadunkon nem adták. 
Utolsó Ízben a czimszerepet már az „öreg“ Ellin- 
ger énekelte, a régibb időkben a nemzeti szín­
háznak Stóger volt hires „Prófétája.“ — Operán­
kon körülbelül két hete lappangó Meyerber-eyklus 
foly; a mai előadás volt az egyetlen, mely na­
gyobb érdeket keltett.

— A népszínházban holnap, (nagy­
pénteken) és holnapután (nagyszombaton) nem 
lesz előadás. Husvétvasárnapján „az üdvöske“ 
kerül színre hatodszor, a ezimszerepben Blaháné- 
val. A népszínház legközelebbi újdonságai „A 
s zinmüirók eredeti bohózat és ,.P e r ó z e s“ 
Csepreghy Ferencz kiállitásos színmüve lesznek,

— A képzőművész éti társulatból. 
A király a képzőművészeti társulat megkeresése 
folytán megengedte, hogy galicziai útja alkalmá­
val M a t e j k o nagyhírű művésztől kapott gyö­
nyörű képet, a tavaszi kiállítás Il-ik sorozatában 
kiállíthatja. A király ezen elhatározásáról N o p- 
c s a Ferencz báró, a királyné főudvarmestere ér­
tesítette egy magánlevélben T e 1 e p y Károlyt 
és megjegyezte, hogy a festmény Bécsből már út­
nak indíttatott a budai váriakba, honnét az ottani 
yárkapitány fogja a társulat megbízottjának ki­
adni. — A képzőművészeti társulat választ­
mánya tognap este Zichy Antal elnök­
lete alatt ülést tartott ,• mely alkalommal a 
R á t h-féle 100 arany as pályadij megítélésére 
a bíráló bizottság a következőkép alakult meg : 
Elnök: Rát h György kir. Ítélőtáblái tanácselnök. 
Tagok: Hauszmann Alajos, Barabás Mik­
lós, Székely Bertalan és Ke 1 et y Gusztáv mint 
művészek, Lipthay Béla báró, Zichy Antal, 
Perlaky Kálmán és Fuchs Gusztáv mint nem 
művészek. A pályadij odaítélése f. hó 24 én dél­
után történik meg. Ugyané gyűlésen Nádássy 
Györgyöt ellenőrré választottá'

Ezen részbeni sikertelenség daczára Valnet
orvos csodákról beszélt, és nyíltan bevallá, hogy 
nyolez napig kétségbeesve volt a beteg álla­
pota felett.

Végre, három hét lefolyása után, midőn látta, 
hogy barátja visszanyerte észbeli tehetségeit, elbo- 
csáltotta a betegápolót, ki addig mellette volt és 
egyedül maradt Dalbrégue-tal.

— Kedves barátom szólt, ön most kétségkí­
vül mindent tud, mi betegsége alatt történt, az 
kétségtelen, hogy életét Rogernek köszönheti. El 
kell ismernie, hogy az ápolás, melyben önt meg­
érkezése óta részesité, tetemesen hozzá járult gyó­
gyulásához. A fiú atyja iránt sem tanúsíthatna 
több figyelmet. Nos tehát, nem találja, hogy ily 
viselet jutalmat érdemel ?

— Én is úgy vélekedem.
— Akkor tehát jutalmazza meg barátom. 

Laurence és Roger szeretik egymást és intézkedé­
sei daczára egymáshoz hűk maradtak; adja ösz- 
sze őket.

— Mi tetszik ? kérdő Dalbrégue, ki azt hitte, 
hogy rosszul hallott.

— Ah! igen, folytató az orvos. Az ember 
az hihetné, hogy valami újat mondottam önnek ? 
Hát nem tudja-e már hat hónap óta?

— Tehát igaz ? megváltották önnek ?
— Ők semmit sem vallottak be, de én min­

dent eltaláltam, és épen nem értem habozását; 
hisz ön oly gazdag, hogy azt sem tudja, mit kezd­
jen pénzével; és Roger oly vő lenne, a milyenre 
soha többé nem tesz szert.

— Oh! ón igazságos vagyok iránta or­
vos . . .

— Igen, de ön oly köznapi anyagi kérdése­
ket hoz szőnyegre, melyek az ön részéről nagyon 
meglepnek Mit remél ön ? Tökéletesen elakarja 
kedvetlcniteni Rogert? Újra a kétségbeesésnek 
akarja£odavetoi azt, kit már egyszer halálra Ítélt?

— Hogyan halálra ? . . .
— Kétség kívül. Ideje, hogy elmondjam a 

valót barátom. Ön azok sorába tartozik, kiknek 
napjai megvannak számítva, és kiknek már nincs 
sok idejük jót tenni.

Tudja meg tehát, hogy Roger, miután ön 
által elüzetett a házból, melyben neveltetett, any- 
nyira jutott, hogy öngyilkosságot kísérlett meg, 
hogy a nyomortól szabaduljon.

— Mit mond ön? Lehetséges-e?
— Én mentettem meg, és hivatalt is ón sze 

rezíem neki. E szerint tehát nem kételkedhetik. És 
miután ön is oly közel állott a halálhoz, miután 
Laurence-ot majdnem magára hagyta, tapasztalat, 
támasz nélkül, kitéve a fukarság sóvár tekinteté­
nek mely vagyona miatt kétségkívül ostromolta 
volna, nem érzi-e, bogy ideje lenne elhatároznia 
magát ? Roger a legbecsületesebb és legonzetie- 
aebb fiatal ember, ki jobban ismeri ügyeit, mint 
ön maga, ki szereti, ápolja önt, mintha tulajdon 
édes atyja lenne, és ön habozik neki adni leányát 
mert szegény! Akkor hat vagy hét év előtt már 
ki kellett volna adnia a százezer frankot, meiyet 
végrendeletüeg reá akar hagyni. Ez esetben bizo-

Fővárosi ügyek.
— Megyei köriratok és a fő­

város. A főváros jogügyi bizottsága a napok­
ban tartott ülésén tárgyalás alá vette Szabolcs- 
megye köriratát a kösigazgatás rendezéséről. 
Miután a megyei kérvény főleg a megyék vi­
szonyaival foglalkozik s az egyes, fölvetett 
helyes eszmék (pl. a tisztviselői qualifika- 
ezió) megeldási módja iránt mig 
a leghivatottabb körök sincsenek tisztában: 
a köriratot a bizottság tudomásul vétetni 
javasolja. A Somogymegye törvényhatósága 
által küldött azon köriratot, hogy az országgyűlés 
törvénybe igtassa, mikóp az üzleti könyvek csak 
úgy hitelesek, ha magyar nyelven vitetnek s 
az okmányok is, magyar fordítással láttassanak 
el, a bizottság hasonlóan egyszerűen tu­
domásul vétetni javasolja, abból indulván ki, 
hogy a törvényhozás a perrendtartási novella tár­
gyalása alkalmával már napirendre tért e fölött, 
minthogy kollidálna a nemzetiségi törvénynyel. 
Ellenben Győr me gye köriratát, hogy 
a magyar ezredek béke idején Magyarorszá­
gon legyenek, és ezekhez kizárólag magyar 
tisztek alkalmaztassanak — a bizottság mele­
gen pártolja s hasonló felirattal támogatni 
ajánlja. A bizottság nézete az, hogy az osztrák 
hadsereg ellen általában mutatkozó ellenszenv egye­
düli oka a tisztek ellenséges magatartása, kik a 
legénység nyelvét nem értik s kardlappal verik 
bele a hadi tudományt.

— A tanköteles gyermekek össze­
írása. A fővárosi tanács ma elhatározta, hogy a 
tankötelesek összeírását három évre mellőzi s a múlt 
népszámlálás adataiból íratja ki a tanköteleseket. A 
statisztikai hivatal igazgatója tehát utasittatott,hogy 
a hivatalban feldolgozás alatt levő statisztikai 
anyagból Írassa ki a 3—14 éves gyermekeket. 
Ezen összeállítás három évre elegendő lesz. A ki­
irt nevek a szükséges adalékokkal együtt iskola­
széki kerületenkint csoportositandók s átadandók 
az iskolaszékeknek. A időközi változások kimuta­
tására a bejelentési hivatal kéretik föl.

— ős Buda csöndes vérü polgárait most 
egész izgatottságban tartja egy kérdés , melynek 
jelentősége nem nagy, de mely őket a képviselő- 
választásnál is jobban érdekli. Arról van szó, hogy 
az adóvégrehajtási és számviteli hivatalt, mely most 
a budai vízvezetéki épületben van, fel vigyék a 
várba,a városházba,hol jobb helyiségek kínálkoz­
nak. Ez a javaslata az adóügyi bizottságnak. Eleinte 
hinni se lehetett, mekkora hullámokat ver 
ez a nem várbeli budaiak kedélyének háborgó 
tengerén. Azonban csakhamar deputáczió jött a 
polgármesterhez, tisztes polgárokból álló küldött­
ség, hogy a fenyegetést végre ne hajtsák, mert a 
várba mászkálni kivált koros és kövér embernek 
nehéz. A kereszttűzbe vett elöljáróság (II. kér.) 
alázatos előterjesztéssel támogatta a kérelmet. Csat­
lakozott a tüntetéshez a budai kereskedelmi testü­
let és — az adófelügyelőség is. Tehát négy ellen­
beadvány fekszik már a polgármester asztalán. Ezen 
kényes ügyben a legközelebbi tanácsülés határoz, 
s ha csakugyan fel vinnék a hivatalt a várba, a 
budaiak örök oppositió lesznek.

— A sugárúti „bazárokéról, számta­
lan jogos feljajdulás esvén a főváros tudomására, 
a 7-es építési bizottság a nemrég leégett bazáro­
kat tűz, élet stb. biztonsági szempontból is felépíté­
sük helyett lerontásra ítélte; Temesváry S. 
a vállalkozó ez ellen a miniszterhez apellált, de ez 
ma érkezett leiratában jóváhagyta a város határo­
zatát. Egy sor bazárt tehát végre valahára le­
bontanak.

Törvényszéki csarnok.
— Az Iványi Lukács-féle párbajügyben 

tegnap érkezett le a nagyváradi törvényszékhez a 
másod bíróság Ítélete. E szerint az első bírósági 
Ítélet indokainál fogva helybenhagyatott. Mint tudva 
van, a bünfenyitő törvényszék a párbaj vét­
sége miatt egy-egy havi államfogházra ítélte az 
illetőket.

nosnak pedig a Szt.-Pantaleonról nevezett Báczkeve szigeti 
ezimzetes apátságot adományozta; a szerajevoi or­
mánynál ideiglenes kormánytitkan minőségben alkalmazás­
ban levő saeei dr. Kukuljevies Milutm korábbi fiumei, 
alispánsági titkárnak, a Ferencz Jozsef-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

Kinevezések. A király a budapesti törvényszék­
hez birákká Csery Gábor budapesti IV. kerületi jarásbiro- 
sági albirót és Molnár Jenő budapesti V. kerület járás- 
bírósági albirót neve? te ki. Brinkmann Antal gyón kir 
törvényszéki bírónak, Vavrik Antal budapesti \. kerületi 
járásbirónak és C z v e k Kálmán szatmár-nemeti kir. tör­
vényszéki bírónak a budapesti kir. törvényszékhez leendő át­
helyezését megengedte. Az igazságügymmiszter Bercsé­
nyi Aladár marmarosszigeti kir. törvényszéki joggyakorno- 
kot az Ökörmezői kir. jársbirósághoz aljegyzővé nevezte ki. 
A pénzügyminiszter Noszlopy Emil járási becslőbiztost 
a budapesti kataszteri igazgatósághoz kerületi felügyelővé ; 
báró Podmaniczky Elemér pótbiztost, jászberényi já­
rási becslőbiztossá; Horner Gusztáv gyöngyösi polgár­
mestert szintén a budapesti kataszteri kerületbe, Homo- 
k a y Pál buziási lakost és gazdászt, valamint P í c b 1 e r 
Nándor segédbiztost a temesváii kataszteri kerületbe pótbiz- 
tosokká nevezte ki.

Névváltoztatások. Metzker (helyeseb­
ben M e t z g e r) János budapesti lakos vezetéknevének 
„M é s z á r o s“-ra, özvegy B e r g 1 Miksáné, született 
Scheinberger Róza budapesti lakos Vilmos, (he­
lyesen Mózes Wolf) nevii kiskorú fia vezetéknevének „P a- 
t a k i“-ra, Berger Sándor budapesti lakos vezeték­
nevének “Bart á“-ra kért átváltoztatása megengedtetett.

A hivatalos lapból, (april 14). Kinevezések. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, Szitás János dévai 
állami tanitóképezdei gyakorló-iskolai tanítót, állomásán 
végleg megerősítette. A fővárosi pénzügyigazgatóság gyer- 
kényi Pyber Károly I. oszt. irodatisztet, a központi m. 
kir. dij- és illetékkiszabási hivatalhoz iroda-vezetővé ne­
vezte ki.

Névváltoztatás. Deutsch Ignáez 
miskolezi lakos Irma nevű kiskorú leánya vezetéknevének 
„Déva i“-ra kért átváltoztatása megengedtetett.

Vásár. A kereskedelemügyi minisztérium megengedte, 
hogy Hevesmegye területéhez tartozó Heves községben, éven- 
kint az ápr. hó 18-ikát magában foglaló héten, vasárnapra és 
hétfőre engedélyezett országos vásár, egyelőre, annak idején 
országosan közhírré teendő időpontra elhalasztassék; továbbá 
hogy Csanádmegye területéhez tartozó Nagylak köz­
ségben, a folyó hó 16-18-dikára eső országos vásár, 
ez évben kivételesen folyó hó 23 — 25-ik napjain tartas­
sák meg.

KÖZtiAZDASÁQ.

nyosan lett volna valami belőle, most tisztességes 
állása lenne . . .

— Kétségkívül, orvos, de én Laurence szá­
mára arról álmodoztam...

— Másról álmodozott, minthogy buldoggá 
tegye ? Nem. Nos tehát miért keresné a távolban 
azon boldogságot, melyet egy szava megadhat ?

— Ön tehát biztosan tudja, hogy szereti 
Rogert ?

— Oly biztosan, a mint óhajtanám, hogy es­
küvőjükön tánezolni lássam önt, viszonzá vidáman 
Yalnet.

— Az ördögben! mennyire neki rugaszko­
dik orvos! Önt hallva, azt lehetne hinni, hogy 
már bizonyos.

— Esküszöm, hogy mindnyájok érdeké­
ben nagyon szeretném, ha úgy lenne. Az ön 
érdekében azért óhajtanám, mert leánya jövőjére 
nézve nyugodt lehetne ; Laurencera nézve azért, 
mert ez az egyetlen mód visszaadni vidámságát; 
Rogerre nézve pedig azért, mert e házasság 
fényesen igazolná ártatlanságát, ezzel kárpótolva 
lenne minden szenvedéséért, a gondos ápolásért, 
melyben önt részesité, és az önnek tett szolgá­
latokért . . .

— Ah ; látszik, hogy már csak vén gyermek 
vagyok, jegyzó meg a beteg, szomorúan moso­
lyogva. Ön azt tesz velem, a mit akar. Rajta, hadd 
legyenek minél előbb boldogok! Ön maga is mondá, 
nekem nincs veszteni való időm ...

BEFEJEZES.
Antoinette vallomása már senki előtt sem volt 

titok Menlanban. A vizsgálatnak, mely három hét 
óta ernyedetlen szorgalommal folytattatott, annyi 
tanúja volt, hogy az egész város értesítve lön a 
részletekről, melyekre vallomásai vonatkoztak.

Mindenki tehát világosan látta, hogy Antoi­
nette szerette Montmanryt, hogy két ízben meg­
kísérlő elcsábítani őt, és midőn kísérletei nem sike­
rültek, akkor határozá el, hogy boszuból vá­
dolni fogja.

Maga Durand asszony is, ki elvben hitt Roger 
bűnösségében, végre meghajlott az igazság előtt, 
és nyilvánosan igazságot szolgáltatott lakója fedd­
hetetlen jellemének.

Ezen felül úgy szólván óráról órára tudták,
I hogy mi történt Dalbrégue urnái azon nap óta, 

midőn Roger tetten kapta Antalt, és elűzte, hogy 
elfoglalja helyét. E szerint azt is tudták — külön­
ben az orvos eléggé hiresztelte — hogy a bénult 
Montmanrynak köszönheti életét.

Ép úgy, mint annak idejében hitelt adtak 
Antoinette vádjának, most örömmel hireszteltók 
Roger ártatlansását, a tömeg most az égbe emelte 
Montmanryt, valóságos regényhőst csinált belőle, 
mintán nyolez napig a sárban hurczolta ide 
s tova.

A mi Antoinette-et illeti, ez már nem óit, 
A tett, melyet önkívületben követett el, melynek 
nem fontolta meg sem komolyságát, sem követ­
kezményeit, most a kellő világításban tűnt fel 
szemei előtt, és undort költött benne önmaga 
iránt

A hivatalos lapból, (apr. 12.) Adományozás. A ki­
rály Markovi es Márton salgó-tarjáni plébános és ales- 
peresnek a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett punói ezim­
zetes apátságot, Kr Teszten Ignáez göllniczbányai plébá-

A lelki furdalástól gyötörve, gyászos látomá' 
nyoktól üldöztetve, szégyenének terhe alatt meg­
törve, már nem tudott önmagának számot adni, 
hogy miként követhette el az undok bűntettet, 
mely nemtelen gonosztevők társaságában a vád­
lottak padjára juttatá.

Természetesen egészsége is szenvedett azon 
borzasztó megrázkódtatások hatása alatt, melyeken 
a vizsgálat folyama alatt átment.

Oly mérvben, a mint a bizonyítékok halomra 
gyűltek ellene, és szemére lobbantattak, növeke­
dett aggodalma és gyengült erélye.

Tizennégy nap alatt csak árnyéka volt. Üde 
kinózése, szépsége gyönyörű alakja, mely hajdan 
csodálatot és vágyakat költött, tökéletesen megvál­
tozott. Valódi csontváz lett és ereje annyira csök­
kent, hogy orvosi ápolás vált szükségessé 1

Az orvos elrendelte kórházba vitelét.
— Különben, szólt, nem éli túl a hetet.
Úgy is volt. De mily különbség volt e nőre 

nézve, kit került az álom, és gyötört a félelem, — 
a kórház és a börtön közt ? 0, ki tizenkilencz 
évig a szabad levegőn élt, kinek útjába sohasem 
görditetett akadály, kinek akarata előtt minden 
meghajlott, feltalálhatta-e e rengeteg teremben, hol 
most sinlődött, a nyugalmat és az egészséget? 
Nem hallá-e maga körül a betegek panaszát, a hal­
doklók hörgését ? Nem fuldokolt-e azon légkörben, 
mely telve vala egészségtelen kipárolgással?

Mindamellett, egészsége és erős testalkata 
folytán még tizennégy napig ellentállott; ezután 
elérkezett a végzetes pillanat midőn a főorvos reg­
geli látogatását téve, hallgatóinak megmutatta a 
boldogtalant, és igy szólt:

— a 73. számú beteg el van veszve.
Lelkészt küldöttek hozzá. Még tökéletesen 

eszméleténél volt. Meghallgatta a gyóntató atya 
oktatásait, és feltárta lelkét a megbánásnak.

Neki nem volt vallása vagy legalább soha­
sem gyakorolta. Kegyadományokat, soha sem osz­
togatott; de végórájában, visszaemlékezett boldog 
gyermek korára. Eszébe jutott, hogy hajdan imád­
kozott, és öntudatlanul összekulcsolta kezeit, hogy 
a lelkészszel elmondja az imát, melyet ez érette 
imádkozott.

Ekkor nyugodtabban, azon remény által fenn­
tartva, hogy Isten megbocsájt a bűnbánóknak, 
azon kívánságot nyiivánitá, hogy látni óhajtja 
Rogert.

Futár küldetett Menlanba, ki Móntmanry 
tudtára adta a haldokló kívánságát.

Roger nem habozott. Rögtön elutazott.
Szorult szívvel érkezett meg. Midőn a 73-ik 

számú beteg ágyához ért, a szürke néni, ki veze­
tője volt, megáll ott, és igy szólott hozzá;

— Itt van.
Roger közelített s egy tekintetet vetett a 

fiatal asszonyra, melyben még több rémület volt, 
mint szánalom,

A nő pihent, vagyis inkább szemhéjai az 
örökös álom közelgése által megnehezülve lecsu­
kódtak szemeire, melyeket már a halál homálya 
kerülgetett.

Választási mozgalmak.
* A főváros II. kerületében a függetlenségi 

párt szintén mozog. Egy tekintélyes, vagyonos budai polgárt 
szándékozik jelöltül fölléptetni, a mely esetben igen erős 
küzdelme lesz a kormánynak pártunkkal, mert a polgárok 
egyáltalában nem rokonszenveznek a kormánynyal, legke- 
vésbbé Treforttal. Több előkelő polgár határozottan ki is nyi­
latkoztatta ezt tegnapelőtt egy pártunk érdekében összehívott 
magánházban tartott értekezleten. Mivel pedig a budai II. 
kerületbeli választóknak — Írja a F-g — elágazó isme­
retségeik vannak Q-Budán, elhatároztatott, hogy a II. kerü­
letbeli független érzelmű polgárok összeköttetésbe lépnek az 
ó-budai 48-as párttal és igy kezetfogva fognak a független­
ségi elv diadal-jutására törekedni,

* A főváros Il dik kerületének körülbelül 80—90 
választó polgára gyűlt ma össze a budai lövöldében, hogy 
az Országh Sándor jelölése czéljából egybehívandó sza­
badelvű választók nagy gyűlésére az előmunkálatokat meg­
tegye. Az értekezlet Andorffy Károlyt elnökké kikiált­
ván, megkezdte tanácskozásait. Miután elnök a márczius 
28-án tartott szükebb körű értekezlet határozatait röviden 
ismertette, az értekezlet kimondotta, hogy a szabadelvű párt 
programmját elfogadja s jelöltjéül Országh Sándort állítja 
fel. Ezután áttért a f. hó 24-ére a „Fáezánba“ egybehí­
vandó nagygyűlés napirendjének megállapítására. Az 1-ső 
pontnál, mely igy szól: „A fővárosi II. kér. szabadelvű 
pártjának megalakítása“, Heinri eh Ödön felszólal s ki­
jelenti, hogy ő a szabadelvű párt megalakítását nem helyesli, 
mert lehetnek sokan — s ő is azokhoz tartozik — kik nem he­
lyeslik e párt programmját, de azért a személy iránti tekintetből 
Országh Sándorra szavaznak Hasonló értelemben nyilatkozik dr. 
B á c z Károly ügyvéd is, a többség azonban az első pontot 
változatlanul elfogadja. A nagygyűlés 2-dik pontja Országh 
Sándor jelöltségének kikiáltása, 3-szor egy 250 tagból álló 
bizottság s bizottsági tisztviselők megválasztása, 4-szer intéz­
kedések a jelölt által adandó programm tárgyában az or­
szággyűlés berekesztése után egybehívandó választói köz­
gyűlésen. — Végül B u p p Imre elnöksége alatt egy 25 
tagból álló végrehajtó bizottság küldetett ki, mire az érte­
kezlet véget ért.

* Debreczenben a kormánypárt a II-dik kerületben 
F rátér Imrét fogja felléptetni, a III-ik keiületben pedig 
Kiss Lajost.

Retroleum-források.
Újabb időben, sőt a legújabb napok alatt is, 

gyakrabban lehetett petroleumforrások felől hallani, 
melyek állítólag az ország legkülönfélébb vidékein 
fedeztettek fel. Mind arról azonban, hogy csak egy 
helyütt is nagyobb jövedelmezöseggel lehetett volna 
őket értékesíteni, s hogy a petroleum bőséges forrá­
sokban bugyogott volna valahol elő, mint p. o. 
Amerikában, máig sem tudunk semmit, ellenkező­
leg eddigeló mindenütt csak szivárgás által lehe­
tett petróleumot nyerni, s ennél fogva oly kis 
mennyiségben, hogy az néhol egyáltalában nem 
fizette ki magát, máshol pedig csak igen szerény 
jövedelmet adott.

így többek között Krassó megyében, az osz­
trák állam vaspálya birtokain hosszabb idő óta érté­
kesítik a petroleumforrásokat, de nem úgy, hogy 
a megtisztított petróleumot világitó anyag gyanánt 
adnák el, mert ez ki nem fizetné magát, hanem 
tisztitatlan állapotban használják el, a nagyobb 
mértékben nyert naphtával együtt, különféle ipari 
czólokra. Brassó vidékén a források kissé bőségeseb­
bek, de korántsem olyanok, hogy belőlök valami 
busás jövedelmet lehetne produkálni.

Hasonló források, a föld minden részén for­
dulnak elő. így Ázsiában az Ira vaddy vidékén 
Rangunban, i Mezopotámiában, Tsiligi szigetén a 
Káspitó keleti részén, Khinában Tiflisben, különö­
sen Baku vidékén és több más helyen ismerete­
sek kisebb-nagyobb territóriumok, hol a petroleum 
régi, úgyszólván ősi idők óta jelentkezett, részint 
az által, hogy zsíros foltokat képezett a föld 
felületén, részint pedig oly módon is, hogy a 
fölötte ásott kisebb-nagyobb Irkakban meg 
volt gyújtható. Afrika. Ausztrália sincsen for­
rások nélkül, Európában a Kárpátok vidékén jó 
elő, aztán Oroszországban Odessa vidékén, Oláhor­
szág egyes helyein, Svájczban, Spanyolországban 
és Hannoverben. De sehol olyan mértékben mint 
Amerikában, úgy hogy értékesíteni sok helyen egy­
általában nem lehet.

Ha közelebbi vizsgálódás tárgyává teszszük a 
petróleum különféle előjövetelének viszonyait, ak­
kor meg fogunk róla győződni, hogy az amerikai 
dús források geologiailag is másként fekszenek, és 
hogy egyes forrásoknál, már viszonyaiknál fogva 
előre meg lehet mondani, miszerint belőlük nagyobb 
mennyiséget eme becses nedvből reménylenünk 
nem lehet.

Származására nézve a petróleum legnagyobb 
valószínűséggel vagy a kőszén lepárlási terménye 
gyanánt, vagy pedig növényi részeknek Ivözvetlen 
szétbomlása gyanánt tekintendő. Nincs hely, hol 
előjönne, anélkül hogy nagymennyiségű kőszén 
ne találtatnék a vidéken. így például Pennsyl- 
vániában, mely úgyszólván kiváltképi hazájá­
nak tekintendő, a legjobb fajta kőszén, az 
anthracit fordul elő. Még pedig oly nagy 
mennyiségben, hogy ezen aránylag egyáltalában 
nem nagy terjedelmű állam évente több mint mák­
fél ezer millió mázsát termel. A „the Dingle“ bá­
nyában Schropsire-ben pedig a petroleum egyene­
sen a kőszénből bugyog ki. Eme feltevés jogosult­
sága mellett szól az is, hogy a szénből, nevezetesén 
pedig annak termékéből a kátrányból mester­
séges utón is lehet olajokat készíteni, . me­
lyek természetekre nézve egészen a petró­
leummal egyeznek meg. Eme tényekkel szem­
ben csak kevés fontosságot lehet tulajdonítanunk 
ama nézetnek, melyszerint a petroleum állati marad­
ványok bomlási terméke, mely nézet vitatói mind­
össze arra hivatkoznak, hogy petroleum a Vörös- 
tenger vidékén is előfordul, holott annak partjai 
leginkább korall telepekből állanak.

Mindezeket tekintetbe véve. petróleumot na­
gyobb mennyiségben az ujabbkori geológiai képle­
tekben, nevezetesen az alluvium vagy diluviumban 
keresni nem fogunk. A mint eddig nagyobb 
mennyiségben ott nem is találtatott sehol. Kisebb 
mértékben azonban újabb készletekben is gyakori, 
így p. o. Rangunban az agyagrétegben jő élő, mely 
közvetlenül a felszín alatt fekszik, Galicziában pedig a 
neoeén korba tartozó kárpáti homokkő és a -har­
madkon képletek között. Evvel szemben Ameriká­
ban csak is az igen régi képletekben találják, leg­
alább ott, hol forrásai bőségesek. így Kentuckyben és

Roger közelitett hozzá.
— Itt vagyok, asszonyom, szólt szelíden. 

Mit kíván ön tőlem ?
Ez ismert hang hallatára, nehezen fölütötte 

szemhéjait; elhomályosult tekintete felvillogott, be­
esett orrlyukai felduzzadtak.

— Ah! mondá, mélyen felsóhajtva, és sze­
meit az égre emelte. Két nehéz köny gördült le 
arczán, ezután kinyujtá iszonyúan elsoványodett 
karját, hogy megragadja Roger kezét.

— Kn nagyon szerettem önt . . . susogá el­
haló hangon. Ha oly boldog lettem volna ön ál­
tal szerettetni, soha senkinek sem vétek . . . Isten 
nem akarta, ő engem nem tartott méltónak ily 
jutalomra. Legyen meg az ő akarata; . . . Kérem 
Roger ne átkozza emlékemet. . . .

Tovább nem folytathatta, de oly erővel szo- 
ritá meg Móntmanry kezét, melyre ez nem tartá 
őt képesnek.

— Sokat vétettem ön ellen folytatá oly hal­
kan, hogy alig lehetett hallani. Bocsásson meg 
Roger, bocsa.............

— Igen, ón megbocsátok, szólt az ifjú.
Ezután füléhez hajolva, hozzá tévé:
— iUs tiszta szivemből szánom önt.
E szívélyes szavak hallattára, a nő felszökött, 

és arezvonásai határtalan gyönyörtől sugároztak.
— Istenem! — sóhajtá, mily jó ön és mily 

boldog vagyok.
Erre halva rogyott Móntmanry karjaiba.
A fiatal ember még néhány pillanatig mel­

lette maradt, nagyon meg volt hatva és keze ön­
tudatlanul a szegény halott kezében pihent.

Végre kiszakítva magát e szomorú látomány- 
ból, felkelt.

— Isten veled, szólt, bocsásson meg az Isten, 
úgy mint ón megbocsájtottam neked.

Mielőtt eltávoza, azon kívánságát nyiivánitá, 
hogy a fiatal asszony temetésén semmiben se legyen 
hiány, és előre fedezte a végtisztesség költségeit.

Végre vissztért Menlanba. A boldogság, mely 
keblét eltőltó lassankint elmosta a fájdalmas be­
nyomást. Mindnyájan már rég elfeledték azt, mi­
dőn január hó vége felé nőül vette Laurence-ot.

Ah! az nap semmi keserűség sem zavarta a 
gyönyört, melynek egészen átengedte magát. Úgy 
látszott, mintha az egész vidék kárpótlást akarna 
nyújtani azért, mit szenvednie kellett, annyi nép 
özönlött az egyházba.

Három hónappal később meglátogatta Ray­
mond.

— Nos tehát! szólt, megnyertem peremet.
— Miféle pert ? kérdé Roger, ki a mézes 

hetek mámorában mindenről megfeledkezett.
— Hisz jól tudja . . . igényperemet a Cas- 

sut család ellen.
— Ah! igen. Nos?
— Nos! a gyár el fog adatni. Határozottan 

nem akarja?
— A világért sem, viszonzá Roger.
— Igen, értem, hogy jelen helyzetében . . , 

Valóban kari Nagyon szép üzlet lett volna.

Raymond akarata ellenére busán felsóhajtott. 
— Ön jól tudja, hogy én nem akarom meg­

tartani e pénzt.
Ez az öné, rendelkezzék fellette. Mit csiná­

lunk vele.
— Akarja, hogy Laurence oldja meg a kér­

dést ? kérdé Roger.
— Nagyon örülnék, viszonzá Raymond.
Ezzel a fiatal asszonyhoz fordult, ki figye­

lemmel hallgatta :
— Hát szükséges-e ily sokáig keresnünk ? 

viszonzá. Adja e pénzt a szegényeknek, és isten 
százszorosán adja vissza a jót mit tett, feleié a 
hölgy.

Két hónappal később a gyár el lett adva és 
a pénz, mely Raymond számára ebből befolyt, általa 
a hatóságnak kézbesittetett.

A tavasz elérkezett. A nap jótékony sugarára 
Dalbrégue egy kissé visszanyerte erejét, és annyi­
val inkább ujult erővel örült az életnek, mert 
szemei előtt feltárult azon boldogság képe, melyet 
ő alkotott.

Mellette ülve Valnet orvos, tekintetével Lau­
rence és Rogerre mutatott, kik karöltve boldogan 
sétáltak a fasorok közt.

— Lássuk csak, szólt, elhiszi-e, hogy e kis 
csoportozatnál nincsen szebb ? Hát milliók ‘ kellet­
tek-e, hogy leánya boldog legyen ?

— Az igaz uram, ön a lélek és a test or­
vosa. Ah! ha legalább még múlt évi rossz lábszá­
raim meglennének ...

— Ah! mindennel nem bírhatunk, viszonzá 
vidáman Valnet ur.

Október hó vége felé Dalbrégue nagy­
atya lett.

Ez kétségkívül a legnagyobb öröm volt, mely­
ben a szegény ember évek óta részesült. De fájda­
lom a boldogság csak rövid ideig tartott.

Midőn beköszöntött a hideg idő, és bekövet­
keztek a rossz napok, a bénult ismét szobájába 
szorult. Újabb rohama volt és úgy, mint az orvos 
előre megjósolta, ez el is ragadta.

E halál esetet már egy év óta előre látták.
Azonban Laurence-ot mégis sokkal fájdal­

masabban érte volna, ha nincs mellette férje, 
de különösen fia! e kedves kis lény, mely arra 
volt hivatva, hogy ezentúl megossza Rogerrel az 
iQu anya minden gyengédségét.

Roger mindaddig semmibe se kapott, ha­
nem kizárólag Dalbrégue urnák szentelte idejét.

Midőn a halál e gond alól felmentette, mi­
dőn mindvégig lerótta a hála tartozását, melyet 
kötelességévé tett, végre arra gondolt, hogy fog­
lalkozása legyen, és üzlettárs lett egy pénzváltó 
üzletben.

Ma a pénzvilág egyik nevezetessége, és a 
legfontosabb vasúti vonalok egyikének igazgatója.

u bizony nyal nem babonás, de fejéből semmi 
sem verhette ki e megrögzött eszmét: hogy vala­
mivé lett, és hogy minden vállalata virágzásnak 
indult, ez mind azért volt, mert visszautasitotta az 
akasztott ember hagyatékát.

(Vége.)
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Teuneseeben a felső és alsó silur képletben, Kana­
dában és Michigánban a közép devon! formáczió- 
ban. Pennsylvániában pedig, hol legnagyobb meny- 
nyiségben jön elő a felső devon! és az alsó szén- 
termő képletben.

A mellett minden egyes helyen a legkülön­
félébb körülmények között és mélységben fordul elő. 
Bakuban például és a szätoi szigeten a felezi nen 
bugvog ki, Apseronban, Balachana tatár falu köze­
lében pedig elegendő 9—10 méter mélységű kutat 
ásni, hogy aránylag bő forrásokra akadjanak. Kü­
lönben itt mélyebb kutak is találhatók, egész 40 
méter mélységig, valamint fúrt lyukakban több 
mint 60 méter mélységig, ügy hogy e falu hatá­
rában levő körülbelül 300 kút közel 6 millió púd 
(2-4 millió mázsa) petróleumot szolgáltat eszten- 
dőnkint. Galicziában, nagyobb mértékben Borysz- 
láv mellett találják, és olykor már 1—2 méter 
mólvsógben. — Itt bituminózus és sós márga 
között )ön elő és naphtával van keveredve. Na­
gyobb mélységre mint 40 ölnyire nem is nyúlik 
le, s mindenütt igen kevés. Egy-egy kút alig szol­
gáltat naponta 3 mázsa petróleumot. De a naphta 
kiaknázás jövedelmezőbb, mert ebből 300 méter- 
mázsát is nyerhetni naponta, Boryszláv mellett

munkás foglalkozik naponta és ezek összesen
15000 mázsa petróleumot, és 40,000 mázsa 

naphtát állítanak elő. Ropiankában egyetlen egy kút 
naponia 60 mázsa petróleumot ad, s még alkal­
masint többet adna, ha mélyebbre túrták volna 
220 lábnál, a mely mélységig most nyúlik le. Az 
évente nyert petroleum ára (8 forintjával számítva) 
többre rúg 160,000 forintnál.

Azonban azok a valóban gazdag források, melyek 
hihetetlen értékkel bírnak, nem csak az illető tulajdo­
nosok számára, hanem egyáltalában az egész emberi­
ségre nézve, eddig kizárólag Eszak-Amerikában talál­
hatók. Ott is sok próbálgatások után jöttek csakreájok. 
A praktikus yankee szellem is régen ismerte egyes 
források létezését, a nélkül, hogy azokat kellőkép 
kihasználta volna. így Virginia államban a kis 
Kánaeoha völgyben már 1886-ban ismertek kuta­
kat, össze is gyűjtötték azoknak önként fakadó 
olaját, a nélkül azonban, hogy utána kutattak 
volna tovább, s mesterségesen is nyitottak volna 
uj forrásokat. Mindössze 50—100 hordó pet­
róleumot nyertek ezen az utón évente. Az­
tán a Kanadában talált naphta vonta ma­
gára egyesek figyelmét, a nélkül azonban, 
hogy ezt is kellőleg méltányolta volna a nagy 
közönség. Csak midőn a kátrány ipar mind na­
gyobb mérveket öltött, kezdett ennek felhasználása 
is lendületet venni. Hamilton Vilmos 1857-ben 
kezdte nagyobb mennyiségben ásatni, s destiliá- 
czió állal különféle, eddig csak kátrány felhaszná­
lása által nyert produktumokat állított belő'e elő. 
E közben mélyebb ásásoknál folyékony anyagra 
is akadtak, mely égésre igen alkalmasnak mutat­
kozott, de a mely oly kis mennyiségben fordult elő, 
hogy kiaknázása jövedelmezőnek egyátalán nem 
mutatkozott.

>"- Egész véletlenül jöttek az első mennyiségben 
petróleumot tartalmazó forrásra. 1859-ben artézi 
kBtát ástak Pennsylvania Venango kerületében Ti- 
tusfilleben. azzal a szándékkal, hogy édes vizet 
nyerjenek. Ez év augusztus 12-én 22 méter mély­
ségét ért el a fúró, a midőn egyszerre roppant 
e<ővel, s roppant mennyiségben tört elő az olajos 
barnás sárga folyadék. Á forrás oly bőven szolgál­
tatta vagy egy hónapig, hogy naponta több. mint 
4000 litert lógtak föl. A hír hamar elterjedt. A 
ptóBák, melyeket mindenfelé — egész Európáig 
— szétküldöztek, a legbeesesebb világitó anyagnak 
átitatták az uj folyadékot. Titusville felé a világ 
Minden részéből csak úgy özönlött a nép, s kitört 
az-úgynevezett petróleum-láz, melyben sokan mil­
liomosokká lettek, még többen elveszítették egész 
vagyonukat. Sokan ezreket vertek bei» '-gy-í-gy 
lyuk fúrásába, lementek 120—150 méternyire és 
tovább, a nélkül, hogy csak egy csöppjóre e drága 
nedvnek rá találhattak volna.

Alig egy óv alatt több mint 2000 helyen fúr­
ták meg a földet, a a kiáradó petroleum oly nagy 
mennyiségű volt. hogy nem volt elég készletük an­
nak felfogására. Hiányoztak a hordók, aztán a köz­
lekedési eszközök. Jól rosszul elzárva tutajokon 
úsztatták le az Alleghány folyón egész Pittsburgig 
A legnagyobb zavarok állottak e kis folyón és e 
nagy mennyiségű tutajok között elő. Egyik 
hamarább akart állomásra érni, mint a má­
sik. — Kerülgették, előzgettók egymást, s eb­
ből olykor egy általános zavar támadt, mi­
dőn többé senki sem ismert a maga szállít­
mányára. Emitt kiömlött a rosszul elzárt folyadék­
ból valami, amott egész rakományok. S a viznól 
könnyebb petroleum elkezdett a viz felületén úsz­
ni, s olykor egy-egy szikra felgyújtotta az egészet. 
A folyó egész felülete láng nyelvekben lobogott 
föl, melyek meggyujtották a többi tutajok rakomá­
nyát, s a tűznek parancsolni kevésnek bizonyult 
az emberi hatalom. De a nyugtalan és fáradalmat 
nem ismerő amerikai szellem segített ezeken az 
állapotúkon, s ma már vaspályák szelik át e vidé­
keket, s Pennsylvániának. Oil-City, Titusville, 
Rouseville stb. városai a világ legvagyonosabb he­
lyei közé sorozhatok.

A petroleum ezen vidéken kemény sziklában 
fordul elő, s nyerésében rendesen úgy járnak el, 
hogy a felső réteget — egész a szikláig — kút 
gyanánt ássák keresztül, azontúl pedig körülbelül 
10 centiméter átmérőjű lyukat fúrnak. Néha 
alig 20 méternyire kell túrni, olykor azonban 
egy két száz méternyire is lemennek. Leg- 
bősegesebb forrásokat ott lelik, a hol nagy 
szikla hasadékokra akadnak. Ezeknek belsejében 
nagy nyomás alatt áll a petroleum, s midőn a 
lyuk megnyibk szökő kút alakjában tör elő és 
néha 20 méter magasságba lövell nehány napig 
a petróleumot. Mihelyt azonban a nyomás meg­
szűnik, ennek a fellövelésnek is vége szakad, s 
rendesen szívó kutakkal, vagy gőzszivattyukkal 
kell a folyadékot felszinre hozni. A legtöbb kút 
egyátalában nem ad oly sok petróleumot mint 
a nagy közönség képzeli. De vannak bőséges 
források is, a melyek 2000—3000 litert is adnak 
naponta. Sőt kivételkép 40,000 litert is szolgál­
tatott egy kút rövidebb ideig minden nap, mely 
mennyiség azonban nem sokára igen megfogyott.

A petroleum legtöbb esetben nem jő oly 
tiszta állapotba elő, hogy azonnal égetni lehetne, 
s a mikor előjön is, annyira bűzös, hogy e miatt 
kell destillácziónak vetni alá. A többi tisztálanab- 
bat meg épen többszörösen is. Először az úgyne­
vezett nehéz olajat fogják föl, azután a köny- 
njüt némi kénsavval, és nátron lúggal újra 
melegítik, és külön fogják fel. — E mellett 
különféle melléktermények keletkeznek, minő 
a petroleum-ather, a mesterséges-terpentin olaj 
ípetroleum-sprit) a gazolin a kerozol stb. Ezek ér­
tékesítése is igen nevezetes s az amerikai források 
tövedelmének egy nevezetes részét képezi.

Amerika jelenleg évente több mint 6 millió 
barrel petróleumot szállít ki.

Az osztrák-magyar monarchia évi fogyasztása 
egy millió mázsa körül jár.

Ha csak ezt a mennyiséget is itthoni ter­
mékkel lehetne fedezni, a legnagyobb közgazdasági 
előnyöket remélhetnénk. De nem nagy a kilátás 
reá Galiezia produkeziója evvel szemben igen cse­
kély, a magyarországi beregi és mármarosi helye­
ken pedig, melyeken eddigeló is találtak kisebb 
mennyiségben, még eddig nem lehetett jelenté­
kenyebb forrásokra akadni.

Vegyes közlemények.
$ Az osztrák-magyar Lloyd gőzhajézási társulatnak 

Trieszt és Kalkutta közt közlekedő gőzösei, a Mezopotámiá­
ban kitört pestis és az ellene elrendelt vesztegzár miatt, 
Dzsedda kikötőjét egyelőre nem fogják érinteni.

I Európa és az észak-amerikai Egyesült-Államok 
vasutal. A „Bailway News“ Európa és az Egyesült-Államok 
vasutairól összehasonlító táblázatokat közölt, melyekből át- 
veszszük a következő érdekes részleteket, 1880. jan. 1-én 
(Oroszországban az 1878-ik év elejével, ’ Ausztria-Magyaror­
szágban 1879. január 1-ével) Európában és Amerika Egye­
sült-Államaiban 289,601 kilométer vasút volt forgalomban,
és pedig:
Ész*k-Amerika Egyesült-Államaiban....... 136.500 kilométer
Németországban (Elszász-Lotharingiával) 30.360 „
Nagybritániában........................................... 28.450 „
Francziaországban....................................... 22.800 „
Oroszországban ........................................... 20.250 „
Ausztria-Magyarországban ....................... 17.200 „
Olaszországban ........................................... 8.200 „
Belgiumban................................................... 4.309 ,, stb.
Görögországnak még ninos is tulajdonképeni vasúthálózata, 
mert a meglevő 11 kilométer hosszú vasút csakis Athént köti 
össze a tengerrel. — Az összehasonlító táblázatokból kivesz- 
szük továbbá, hogy Belgium és Szászország vasúti hálózata 
sűrűbb, mint Angliáé, ugyanis 1 kilóméter vasút esik. Bel­
giumban 6 8, Szászországban 7, ellenben Angliában 11-1 
négyszög kilométernyi területre. A lakosság szerint a követ­
kező viszony áll : 1 kilométer vasútra a Svajezban 1100, 
Bajorországban 1219, Angliában 1930, Belgiumban 1256, 
Németországban 1393, Francziaországban 1667, Ausztria- 
Magyarországban 2093, Olaszországban 3415, Oroszországban 
3654 lakos stb.; az Egyesült-Államokban ellenben 1 
kilométer vasútra 376 lakó esik. — A vasúthálózat Anglia 
után legsűrűbb a Németalfóldön, a Svájczban és Németor­
szágban. Az összes vasutak befektetési költségei (Spanyol- 
ország és Portugália, Bománia, Törökország és Görögország 
kivételével, honnét a hosszúságon kívül semmiféle adat sincs) 
65,353.820,000 birodalmi márkára rúgnak, (miből Angliára 
esik 14,352, az Egyesült-Államokra 19,050 millió márka). 
Egy kilométernyi vasuthosszra esik befektetési költségül bi­
rodalmi márkában :

Nagybiitanniában........................... 504,460
Francziaországban ....................... 346,700
Oroszországban................................321,700
Németországban .......................... 267,896
Ausztria-Magyarországban...........262,000
Egyesült-Államokban ....................140,600
Németalfóldön ............................... i 90,0! 0

A szállított személyek száma 1.370,481,COO-re rúgott, 
miből Angliára magára majd 563 millió esik; Angliához 
legközelebb áll Amerika 263-mal, Németország 168-czal, 
Franeziaország 150-nel, Belgium 54-gyel és Ausztria-Ma- 
gyarország 41 millió személylyel. A szállított terhek súlya 
826,396.700 tonnára rúgott. (Ebből Amerikára 280, Nagy- 
britanniára 212 millió tonna esik.) A brutto-bevéíel 
6.139,086.040 birodalmi márkát tett ki, miből több mint egy 
harmad, azaz 2116 millió az Egyesült Államokra és 1236 
millió Nagybrittánniára esik. A legnagyobb bevételek kiló- 
méterenkint esnek: Nagybritanniára 43.438, Francziaor- 
szágra 32 420, Németországra 27.008, Belgiumra 25.440, 
Oroszországra 2L263, Ausztria-Magyarországra 22.363, a 
Svájezra 18.100 birodalmi márka. A legcsekélyebb kilométer 
szerinti bevétel esik Dániára, Svédországra és Norvégiára 
6-7000 márkával. Megjegyzendő, hogy Eszak-Amerika Egye­
sült Államaiban egy kilométer vasúti hosszra csak 15.617 
márkányi bevétel esik.

Iparügyek.
— Ipartelepek látogatása. Az orsz. magyar 

iparegyesület azon önálló iparüzők kitüntetésere 
kik a külfölddel szemben versenyképes ipartelepet 
tartanak üzemben vagy oly iparágakat folytatnak, 
melyek az ipar terén kiváló haladást jeleznek — 
az idén is különféle érmekre hirdetett pályáza­
tot. Azon iparosok ipartelepei, kik a fővárosból 
ezen érmek elnyerésére pályáztak., moíA vizsgáltat­
nak meg a külöa e ezóíból összeállított szakértő 
bizottmányok által, melyek tapasztalataik alapján 
»7. igazgatóságnak az érmek odaítélését javasolják.

— A keresk. és iparkamarai választások ve­
zetésével megbízott hatósági bizottmány legújabban 
azt határozta el, hogy az előbbi megállapodástól 
eltérőleg a választás í. hó 22-én már reggeli 9 
órakor kezdetik meg s folytattatni fog szakadatla­
nul mindaddig, mig a választásra csak jelent­
keznek. A szavazatlapok gyorsabb beszedésére 
két szavazatszedő bizottmány fog működni; 
az egyik a kereskedelmi tagokra, a másik az ipa­
ros tagokra szóló szavazatokat fogja átvenni. Végre 
a választás gyorsítása érdekében felkéretnek a vá­
lasztók, hogy szintén az eddig dívott szokástól 
eltérőleg. a választók ne a jelöltek élőszóval leendő 
bemondásával, hanem szavazatlapok be­
nyújtásával vógezzókaválasztást.

—A budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
f. év ápr. 19-én, kedden, délután 4 órakor teljes 
ülést tart, melynek fontosabb tárgyai a követ­
kezők :

I. Elnöki közlések. II. A földmivelés-, ipar- és kér es- 
kedelemügyi kir. minisztérium leirata az esztergomi posta- 
hivatalnak államivá tétele iránt. Az ipari szakosz­
tály jegyzőkönyvének előterjesztése, melynek tárgyai : III. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. minisztérium 
leirata a londoni gyapjukiállitás tárgyában. IV. Indítvány 
a nagy körút kiépítése érdekébrn. V. Egy fővárosi ezég be­
adványa az elevátorokhoz szükséges mérlegeknek a külföl­
dön ezélba vett megrendelése tárgyában. VI. Egy 
fővárosi ezég beadványa a déli vasútnak a koesikenőcs gyár­
tását károsító díjszabás tárgyában. VII. Beadvány a ken­
dertermelés és kenderipar fejlesztése érdekében. VIII, A pesii 
polgári kereskedelmi testület beadványa az országgyűlési kép­
viselőválasztások tárgyában. IX. A kereskedelmi segélyegylet 
átirata egy kamarai tagnak az egylet igazgatóságába való 
kiküldése iránt. X. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
átirata a kereskedelmi szakoktatás szervezése iránt. XI. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara átirata a petróleummal 
való kereskedés tárgyában. XII. A kamara 1880-ik évi zár 
számadásának előterjesztése.

Kereskedelem és tőzsde.
** A Németországgal folytatott szerző­

dési tárgyalások — a mint bizton fel- 
teszszük — most már kedvező eredményre fog­
nak vezetni annyiban, a mennyiben egy, habár 
nem sok tételre kiterjedő tarifaszerző­
dés a legrövidebb idő alatt létre fog jönni. 
— Miután azonban Ausztriában még a folyó évi 
költségvetés sincs elintézve s az osztrák bi­
rodalmi tanács ülésszaka nemsokára véget ér, úgy 
hogy nincs biztos kilátás arra, miszerint a Német­
országgal kötendő kereskedelmi szerződés az osztrák 
parlamentben idejekorán elintéztethetik és miután 
a most jelenleg fenálló legnagyobb kedvezményt 
biztositó szerződés f. évi jun. végével lejár, gondos­
kodni kell, hogy a most érvényben álló provizórium 
esetleg még egy fél évre meghosszabbittassék a végből, 
hogy a törvényhozásoknak mód nyujtassék a meg­
kötött tarifa szerződést később tárgyalhatni. Való­
színű ennélfogva, hogy a tarifa-szerződéssel egyide­
jűleg a jelenlegi provizóriumnak egy fél évre való 
meghosszabbítása iránt is tog most Berlinben meg­
állapodás létesittetni.

** Az áruforgalmi statisztikáról szóló tör­
vény végrehajtási módozatai érdekében) dr. Mai­
lé k o v i c s államtitkár elnöklete alatt tartott b i- 
zottsági tanácskozások ma tovább foly­
tathattak és a végrehajtási módozatok teljes megál­
lapításával be is fejeztettek.

** Az uj fogyasztási adók. A magyar ke­
resk. csarnok helyiségeiben folyó hó 10-én tartott 
értekezlet által kiküldött bizottság f. hó 12-én 
tartotta első ülését. A bizottság megalakulván, 
mindenekelőtt azt határozta, hogy az érdemleges 
tárgyalás előtt a budapesti keresk. és iparkamarát, 
továbbá a pesti és budai polg. keresk. testületeket 
támogatásra és illetve csatlakozásra kéri fel. A bizott­
ság f. hó 20-án tartja első érdemleges ülését. Fel­
hívja ezennel mindazon fővárosi fűszer- és gyar-

, matáru kereskedőket, kik a fogyasztási adók mi- 
f kénti végrehajtására vonatkozólag gyakorlati indít­

ványt tenni vagy gyakorlati sérelmeket előterjesz­
teni óhajtanak, azokat a magy. keresk. csarnok 
titkári hivatalában (naponta 2—3-ig) szóval vagy 
írásban beterjeszteni szíveskedjenek, hogy a bi­
zottság munkálatainál tekintetbe vétethessenek.

** A budapesti kereskedelmi ée iparkamara értesíti 
az érdekelt kereskedő- és iparos-köröket, hogy a szarajevói 
országos kormány 1879—80-dik évi jelentése a boszniai be­
vitel és üzlet viszonyairól, mely jelentéshez a szarajevói na­
gyobb kereskedő és bizományi ezégek névjegyzéke van csa­
tolva, a kamara irodájában (Mária Valéria uteza, nj tőzsde­
épület) a délelőtti hivatalos órákban megolvasható és lemá­
solható. Ugyancsak a nevezett kamara a m. kir. földmive­
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium részéről azon 
értesítést vette, hogy Japánban az ottani kormány által se­
gélyezett gőzhajózási vállalat jött létre, mely kapcsolatban 
az osztrák-magyar Lloyd hongkongi vonalával átrakodás 
utján egyenes szállítmányokat fogad el Yokohama és Hon­
kong, illetőleg Singapore, Bombay és Trieszt között.

** A budapesti áru- és értéktőzsde 1881. 
évi április hó 27-ón szerdán d. u. fél 4 órakor a 
tőzsde nagy termében tartja közgyűlését, melynek 
tárgyai: a) A tőzsdei tanács évi jelentése, b) A 
tőzsdei tanáéi tagjainak megválasztása, c) A tőzs­
dei tanács indítványa a tőzsdei alapszabályok 24. 
§-a utolsó bekezdésének módosítása iránt, d) 
Kende Zsigmond tőzsdei rendes tag indítványa 
a tőzsdei alapszabályok 9. §-ának oly módosítása 
iránt, mely szerint idegenek nem csak a déli 
tőzsdét, hanem a tőzsdei gabonacsarnokot 
is három napig ingyen látogathassák. — A 
tőzsde-tanács eddigi tagjai: Aebly Adolf, Alt- 
sehul Simon. Altstätter Rezső, Baronyi Be­
nedek, Beck Miksa, Beimel Jakab, Brüll Ar­
min, Deutsch Károly, Gschwindt Mihály, Gold 
Zsigmond, Heller Gábor, Holitscher Manó, Jálios 
Kálmán, Kálnoky Izidor, báró Kochmeister Fri­
gyes, Koeshlin Ödön (leköszönt), Kohner Zsig­
mond, Krausz Lajos, Maerle Markus, Mauthner 
Zsigmond, Nagel Ármin, Neumann Frigyes, Neu­
mann Miksa, Pirnitzer Jakab, Schweiger Márton, 
Strasser Alajos, Uilmann M, G., Wahrmann Mór, 
Weisz Bert hold és Weismann Mór.

Kivonata az alapszabályoknak: 15. §. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanácsa 30 tagból áll. Megválaszthatok 
abba oly rendes tőzsdei tagok, a kik a 24 éves életkort meg­
haladták, Budapesten állandóan laknak, tagsági illetékeikkel 
hátralékban nincsenek és legalább az utolsó öt év alatt sza­
kadatlanul a budapesti áru- és értéktőzsde rendes tagjai vol­
tak. 16. §. A tőzsdei tanács a szavazatképes tőzsdei tagok 
által, a közgyűlés alkalmával, egy év tartamára választatik 
meg, és a választás a m. kir. kereskedelmi minisztérium 
megerősítése alá terjesztendő. A lelépő tőzsdei tanács tagjai 
újra megválaszthatok. 17 §. A tőzsdei tanács megválasztásá­
nál egyfelől az illetőknek a tőzsdei választott bírói műkö­
déshez szükséges minősítettségére minden tekintetben, és 
másfelől a különböző üzleti ágak kellő képviseltetésére fek­
tetendő súly, és különösen a tőzsdei tanácsosok fele része a 
gabonaüzlet körében választandó. 22. §. A választások sza­
vazó-jegyek által eszközlendők. A szavazó jegyek személye­
sen, s a szavazati bizottsághoz, és pedig egy órával a köz­
gyűlés kezdete előtt annak befejezéséig adandók át. Szava­
zat-képesek csak azon rendes tőzsdei tagok, a kik tagsági 
dijaikkal nincsenek hátralékban. Másfelől oly tagok, a kik 
a választás idejekor, habár csak határozott időre is, a tőzs­
déből ki vannak zárva, a választói jog gyakorlására nincse­
nek jogosítva.

** Törők dohányüzlet. Mint lapunk múlt 
számának egyik távirata jelenti, párisi bankársür­
gönyök szerint az osztrák hitelintézet Rot- 
schild házai egyesülve az ottomán bankkal 
és a berlini diskonto-társulattal egyrészről, 
másrészről pedig a török kormány közt hosz- 
szabb idő óta folytatott dohányüzlet-tárgyalá- 
sok befejezést értek. Megbízható helyen azt mond­
ják, hogy az ügy nem ért még meg annyira, mint 
Parisban állítják, _ annyi, azonban tény, hogy a 
keleti iohb politikai állapotok újabb időben 
hz üzlet létrejöttét észrevehetően előmozdították. 
Ez íőkópen annak tulajdonítható, hogy a tö­
rök-görög kérdés békés megoldása most már 
biztosítottnak látszik, a föntemlitett pénzkon- 
zorcziumok ugyanis az üzlet létrejöttének főfel­
tételeiül a béke íentartását tűzték ki, s azt, hogy 
a politikai érdekek ismét a rendes kerékvágásba 
térjenek.

** Szerb kölcsön. Mint egyik mai belgrádi 
táviratunk jelentette, a tegnapi skupstina ülés tár­
gyalta azt a kormányelőterjesztóst, mely a belső 
államadósság törlesztésére szánt Bontoux-féle köl­
csönről szól. Miután Rakics képviselő előadó fölol­
vasta jelentését, Antula képviselő és a skupstina 
még néhány tagjain kívül, Mijatovics pénzügymi­
niszter behatólag beszéltek a javaslat mellett, utóbbi 
kiemelte azokat a nagy előnyöket, melyek ezáltal 
az országra hárulnak. A javaslat azután egyhan­
gúlag eífogadlatott.

** A Németországgal kötendő kereskedelmi
szerződés tárgyában tegnap tartott minisztertanács 
megállapodásaival, mint már jelentettük Glanz 
osztálytanácsos tegnap Berlinbe utazott. Ha a fel­
tételekre nézve nem sikerül a kiegyezés, akkor a 
provizórium meghosszabbítása iránt fognak megkez­
dődni az értekezletek.

** Az értékkérdéshez. De L o v e 1 e y Emil 
az ismert belga publiczista, ki az angol Cobden- 
klubnak is tagja, ehhez egy nyilt levelet intézett, 
melyből a következő figyelemreméltó részeket vesz- 
sziik át: Az Egyesült-Államok vívmánya, mely a 
vódvámok behozatala által kedvező kereskedelmi 
mérleget teremtett magának, melynek fölöslegét 
most nekünk aranyban kell megfizetnünk, oly 
átmenet, mely a szabad kereskedelem megsem­
misítéséhez vezethet, ha a harcz az aranyért 
még tovább is tart. Azon országok, melyekből az 
arany elvonatik, mindeneseire ezt vissza akarják 
tartani, tehát iparkodni fognak az idegen áruk 
bevitelét lehetőleg megakadályozni és ez a véd- 
vám segélyével történik! Németország^behozta a 
vámokat, midőn látta, hogy az oly drágán szerzett 
arany Angliába folyik vissza. Ha Olaszország 
látja, hogy az a 400 millió frank, melyet 
a kényszer-árfolyam eltörlése végett kölcsön 
akar venni, Londonba visszamegy, ugyanezt fogja 
tenni. Luzzatti, ki Olaszországot a nemzet­
közi kereskedelmi ügyleteknél rendesen képviseli, 
nem átallotta, február 7-dikón az olasz parlament­
ben azt kimondani, a mikor ezzel ama fenyegeté­
sekre is felelt, melyeket a „Saturday Review“ ki­
ejtett, hogy Anglia, Franeziaország ós Németor­
szág szövetkezzenek, hogy védjék meg aranyukat, 
mit Olaszország el akar tőlük vonni. Oroszország, 
hogy a rubel árfolyamát emelje és a papir- 
gazdálkodásból kijöjjön, a mennyiben azt a 
száz huszonöt miiló franknyi aranyt, mit 
termel magának tartja, védvámait már 
jelentékenyen szaporított* ós azonkívül aranyban 
szedi be. Ausztria ugyanezt tette. Ha végre Fran­
cziaországban a folytonos aranykivitel által előidé­
zett krínikus krízis lassanként akut krízissé fajul, 
akkor meg lehetnek győződve, hogy a magasabb 
vódvámok melletti mozgalom még ellenállhatatla­
nabb lesz. Tekintsenek ezek'arra a helyzetre, me­
lyet Anglia a többi országokkal szemben elfoglal. 
Anglia még mindig kereskedelmi központja a 
világnak, minek következtében a nemes fémek oda 
folynak. A kamatlábnak 3 százalékra való föleme­
lése által rendes időkben annyi aranyat vonzanak 
oda, a mennyit csak akarnak. De Berlinben ehhez 
5—6 százalék kellett ós hány százalékra volna 
Olaszországnak szüksége, hogy a franczia bank 
majdnem ellentállhatlan vonzereje ellen megküzd- 
hessen ? Tehát a népek előtt ezen következményeiben 
oly borzasztó kérdés így áll: Mi jobb aranybirto­
kunk biztosítására, a kamatláb fölemelése vagy 
tarifának fölemelése? A felelet erre egy pillanatig 
sem lehet kétséges. A népek azt telelik, inkább a 
vámok emeltessenek föl a külföld költségeire, mint

a kamatláb, mely a belföldet sújtja. Olvasni fogják f 
ama kitűnő munkálatokat, melyeket a Cobdenklub ) 
sok ezer példányban terjeszt el, de Darwin tör- [ 
vénye erősebben fog hatni, mint a létért való { 
küzdelem. Nincs tehát igazam, ha azt mon- 
dóm, hogy az aranyérték megsemmisíti a szabad 
kereskedelmet.

Budapesti áru és értéktőzsde.

6 órakor zárulnak: osztrák hi te Részvény 
306.60—306.70, magyar aranyjáradék 116.10— 
116.15, magyar papirjáradék 90.821 2—90.90.

$ A budapest-zimonyi vasút tárgyában hol­
nap valószínűleg be.ejeztctnek a tárgyalások a 
közlekedési minisztériumban. A tervezet Budapest­
nél kezdve szakaszonkint végig tárgyaltaik s már 
a legnagyobb részre nézve létrejött a megállapo­
dás, s már csak a végső szakaszok vannak hátra.

Gabnafáiiáe.
— ápril 14.

— Hivatalos jelentés. —
A gabonapiaczról semmi változás sem jelent­

hető, a kínálat minden gabonanemben a gyér fel­
hozatalok következtében nagyon gyenge, a forga­
lom korlátolt, búzából vagy 7000 métermázsa 
köttetett, más gabnanemekből csak néhány kisebb 
tétel vásároltatott. Az irány és az árak általán 
szilárdak.

Hivatalosan a következő kötések jegyez­
tettek :

Búza: Tiszavidóki 300 métermázsa 
78.2 k. 13.65 100 mm. 78 k. 13.60, 100 mm. 
77 8 k. 13.60, ICO mm. 77.8 18.50, 100 mm. 76 
k. 12.60, sárga, mind 3 hóra.

Fehérmegyei 200 mm. 74.7 k. 12.40, 
200 mm. 73.5 k. 12.35, mind 3 hóra.

Pestmegyei 100 mm. 77.4 k. 12.50, 
200 mm. 76.3 k. 12.50, mind 3 hóra.

Bánsági 300 mm. 75 k. 12.85, 3 hóra.
Bajai 1500 mm 72.8 k. 12.20, 3 hóra.
Oláhországi 100 mm. 76.7 k. 11.75, 

400 mm. 76 k. 11.15 mind 3 hóra.
Szerbiai 1000 mm. 75.5 k. 11.321/«, 

3 hóra.
Tengeri oláhországi 600 mmázsa 

6.25, 200 mm. 6.80, 200 mm. 6.27y2, kész­
pénzen.

Zab 400 mm. 6.72T*, 200 mm. 6.50 kész­
pénzen.

Határidőüzlet változatlanul szilárd. Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.42'/2"
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.45 és 2500 

mm. 10.47.
B. tengeri máj.—júniusra 2500 mm. 5.94.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra................................... 11.40------1145
Szokványbuza őszre...................................... 1045 —10 53
Bánsági tengeri máj.—júniusra.................. 5.96------- 6.
Zab tavaszra ................................................... 6.65------- 6.70
Zab őszre .................. ......... ........ 6 49-----  6 45

Az „Egyetértés tudósítása.“
Ma kész búzában az irány szilárd volt, de 

a forgalom csak csekély terjedelmet öltött, miután 
az ünnepek előtt a malmok csak a legszükségeseb­
bet vásárolják. Az ár változatlan.

Tengeri szilárd, eladatott még 1600 mm. 
oláhországi 6.30 írtjával.

Határidőüzlet változatlan. Az árak megtar­
tották szilárdságukat.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra................................  11.40------11.45
Szokványbuza őszre ... ................... ..............  10.45—10.50—
Bánsági tengeri máj.--júniusra........... ......... 5.96----- 6,—
Bánsági tengeri jun.—jul............................... 6.12----- 6 15
B. tengeri jul—aug......................................... 6.70- 6.75
Zab tavaszra ............................................. 6.70___ 6.75
Zab őszre ...............................................  6.45-6.55
Káposztarepeze 1881. aug.—szeptemb.-re 12.— 12v 
Bánsági repeze jul.—aug-ra .................. ívi, n.«4

Terménytőzsde.
Terményekben a forgalom gyenge volt. Szilva 

bosnyák hordóáru, szokványminőség'i 10 forint, 
bosnyák zsákáru 10 frt, szerb zsákáru luV», 
bosnyák hordóáru október—novemberre 11.50 írt, 
mind 56 kilónkint köttetett. Szesz csendesebb 30 
frt pénz és 30.50 áru.

Éríéktőesde,
A mai tőzsde emelkedő irányzatot követett. 

Különösen osztrák hitelrószvény azon hirre, hogy 
az osztrák hitelintézet a török kormánynyal meg­
kötötte a dohány-egyedárusági üzletet, nagy meny- 
nyiségben vásároltatott és árfolyama is jelen­
tékenyen emelkedett. Uzérkedési papírok ós 
befektetési értékek magasabb árfolyamokon na­
gyon élénken vásároltattak, különösen tőkebefekte­
tésekre jelentékeny tételek vétettek különféle érté­
kekből a piaczró! Helyi értékek közül takarék- 
pénztárak és budapesti közúti vasnál ya keresettek 
és drágábban fizettettek. Valuták ‘ és váltók lany­
hábban zárulnak.

Elötözsde.
Az előtőzsde kedvező külföldi ós bécsi jelen­

tésekre szilárd irányban nyilt. Járadékok nagy 
tételekben és folyton emelkedő árfolyamokon vásá­
roltattak. Osztrák hitelrészvény indult 305 ön emel­
kedett 306.70-ig, magyar hitelbank 272.25—273 50, 
magyar aranyjáradék 116—116.25, magyar papir­
járadék 90.20—90.55-ön vásároltatott.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák lii- 
telrószvéuy 306.30 — 306.40, magyar aranyjáradek 
11615—116.25, magyar papirjáradék 90.50—

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nagyon élénk 

volt. Az üzérkedés! értékek ós járadék árfolya­
mai további emelkedéseket nyertek. Közlekedési 
értékei minden neme magasabb. Osztrák hitel- 
részvény 307—308.20, magyar hitelbank 273 —
278.50- en vásároltatott, maradt 278 pénz, magyar 
leszámítoló és váltóbauk 135—135.50, maradt 135 
pénz, budapesti iparbank 63; magyar aranyjáradék 
116.20—116.45, magyar papirjáradék 90.45 ön in­
dult, emelkedett 91.60-ig, osztrák papirjáradék 78, ma­
gyar vasúti beruházási kölcsön 132—132,50, szŐlló- 
dézsmaváltsági kötvények 957/g—96 erdélyi (öldteher- 
mentesitósi kötvény 96.50, magy. nyeremény-kölcsön 
116.50, keleti vasút I. kib. 90y8." Más értékek kö­
zül forgalomba jöttek : Ganz-féle vasöntöde 563— 
564, salgó-tarjáni kőszénbánya 98, Drasche-féle 
téglagyár 160, újlaki téglagyár 121, Viktoria-gőz- 
malom 410, budapesti közúti vaspálya 407-409, 
országos központi takarékpénztár 530—535 átvéti 
jog nélkül, földhitelintézeti 4l/2 százalékos zálogle­
vél 94.75. — 20 frankos arany 9.34—9.35, cs. 
k. arany 5.55—5.56, váltó Párisra 46.65—46 70, 
Londonra 118 20, német bankpiaczokra 57 55 
-57.60.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 307.40 — 307.60, magyar aranyjáradék 
116.40—116.55, magy. papirjáradék 91.85—91.40.

Ueő tőzsde.
Az utótőzsde haszonrealizálásokra és a beálló 

ünnepek következtében gyengült irányban nyilt 
meg, de zárlat felé ismét megszilárdultak az árfolya­
mok. Usztrák hitelrészvény 307.30-on indult, esett
306.50- re, javult ismét 307 50-ig. Magyar hitel­
bank 280.50—281-en vásároltatott, zárul 280.50-en, 
magyar leszámítoló és váltóbank 135.25—135.50, 
magyar aranyjáradék 116.05—116.15, magyar pa­
pirjáradék 90.90-en indult, esett 90.80-ig, javult 
ismét 90.87 y2-ig.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
307.60—307.65, magyar aranyjáradók 116.071/,— 
116.15, magyar papirjáradék 90.82V2—90.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jelentékeny mozgalom volt 

észlelhető; tizérkedési értékek a medió és az ün­
nepek következtében gyengültek. Osztrák hitel­
részvény 307.40-ről 306.20-ig esett , javult
306.50- ig, magyar hitelbank 280.50—280 25 
magyar leszámítoló és váltóbank 135.25 pénz, 
magyar aranyjáradók 116.05-116.10-en vásárol­
tatott, esett 116.02y8-ig; magyar papirjáradék 
9l-en indult, esett 90.80-ig, javult ismét 90.92y2-ig.

Felszámitoíási árfolyamok
Magyar papirjáradék ..............
Magyar aranyjáradék .........
Magyar hitelbank........................
Magyar leszámítoló ...........
Magyar földhitel .........................
Magyar jelzálogbank ......................................
Osztrák hitel .................................
Angol-osztrák ............................. ).......
Unió-bank......................................‘  ........ .
Tiszai sorsjegy .........

9!.— 
116.— 
278.— 
135.—

3Q7.- 
129.—
128.— 
110.—

Szelvényekre esedékes kamat, április 15.
Magyar államadóssag •

Magy. vasúti köles, 120 frtos drbonként 5% 117 »=
Magy. gömóri államv. zálog! drbonként 5°/. ... 1.541?
Magy. 1869. kelet. v. áfo-kötv. elsőbbs. adom. 5,J/0 4 38.3S
Magy. 1873. kelet. v. áll-köív. elsőbbs. ai v. ezb. 5</t 1.4!44 
Magyar 1876. kelet. v. áll-kötv. aranyban 5% 1 4444
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4° 0 ...' 0 15 16
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ...... .. 1 36 "
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ... 1.73 83
Magyar fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5s/„ 2 2a43 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 141.°- 
Szőlődézsmaválteági kötv. 109 firt után 5°/, 1 34 33

Osztrák állsmadOasag.
Osztrák államadósság papírért 5% 100 írt után 1.91.33 
Osztr. államadós. ezüstben jan.—jul 5% 100 frt után 1 2183 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5% 100 frt ut. 0 16 38 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860 egész 5% 9 11 u
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 1.8288 
Osztr államadósság kisorsolás 1854. egész 5% 0 3267
Osztrák aranyjáradák 4°/, 100 frt után .......  0.15.“

Pest város köiesöne 6»/0.......................... 1.73.33
Pest város kölcsöne 5% ..................................... 0.6111
Bécsi községi kölcsön .............. ................... 1.4444

Vasat! papír cl.
Alföld-fiumei 5%....................................... drfckéat 2.8859
Báttaszék-dombovár-zákányi 5°/, ................. , 2 8889
Déli vaspálya 5% ................. j............. .... „ 4.55“
északkeleti vaspálya 6% .....................  " 2 88.89
Erdélyi vaspálya 5%..................................... ” 2.88*89
Kassa-oderbergi 4°„ ............................. 2 3111
Osztrák állami ó%....... .................. ......... Z.88.69
Pács-barcsi 5%................................................ * 2 88!"
Tiszai 5*/, .................................. * 2B889

Záloglevelek:
Magy földhitelint. papirértéke 5*/,% lOOfrtatán 2 50“ 
Magy. fóldhiteiint. papirértéke 5% 100 frt után 2 27 78 
Magy. fóldhiteiint. papirértéke 4'-/,°/0 100 frt után 0.1710 
Magy. földhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5°/„ 0 73 83 
Magyar jelzálogbank ö1/,",« 100 frt után 1 58 80
Magy. ált. fóldh. részvény-társaság 6% 100 frt u 2.2383 
Magy. alt. fóldh. részvény-társaság 5*.s 100 frt a 2 04 78 
Osztrák-magyar bank ö9/., 100 frt után 1.4444
Pesti magyar kereskedelmi bank 6'/, 100 frt után 1.23 88 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5l/,°/, 100 frt u 1.13.”5

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 6% drbiáüi 0 3d69 
Dunagőzhajózási társaság 5% 4 33 »
északkeleti vasút 6°/, ... . ” 0 5838
Magyar-galicziai vasút y/,....................... ” 1 22 98
Első erdélyi vasút 6%.............................. 0 33 69
Kassa-oderbergi vasút fi7, .................. „ 2 88 89

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán, 
Kőbánya, április 14. Az üzlet jelentéktelen. 

Magyar öreg sertés 55—57, fiatal nehéz 58—59, 
közép 57—58, szedett könnyű 53—55, Romá­
niái bakonyi nehéz 54 átmeneti, eredeti ne­
héz 51.50—53 átmeneti, könnyű 51—52 átme­
neti. Szerbiai nehéz 55—56 "átmeneti, közép 
53—54 átmeneti, könnyű 50—52 átmeneti. Az 
ínak píroakint 45 kiló és 4"V, levonással kilo- 
grammonkint értendők. Romániai és szerbiai ser­
téseknél, melyek mind átmenetiek auÁ.itk el, 3 
vevőnek az eladó által 4 frt aranyban páronként 
megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Budapesti húsárak

Ökörhus 100 klgrja.... .
Tekénhns 100 klgrja.................
Borjúhús 100 klgrja ...................
Bivalykus 100 klgrja.............
Nyers szalonna 100 klgrja.........
Sertészsír 100 kgr....... ................

— ápril 14 
49—53 60 frt 
47—60.— frt 
70—94 — irt 
42—44.— frt 
68—7tj — fit
70-72— frt.

Marli&visás*
Budapest, április 14. A :ti marba «árra fel-

hajtatott. összesen 1242 darab í. és 8 .)ah apró 
marha. — Ebből eladatolt 14 dar:“ -a, dart- o forint­
tól 165 forintig. 801 darab ökör. , ; ;b forinttól 315 fo­
rintig. 292 darab vágó tehén ; Nt lórimtól 270 fo­
rintig. 113 d.trab fejős tehén i . . j forinttol 186 fo­
rintig, 12 darab bivaly, párja lo : ■; 204 forintig. 484
darab borjú, darabja lo forint o o : , útig. 2679"darab 
bárány, párja 5 forinttol 11 forint.

I.ővásftr
Budapest, ápril 14 A mai napon tartott heti lóvá­

sárrá felhajtatott 376 db. ló. — Mely mind árra. mind 
igás-miuösógre a közönségesebbek közé sorolható, kiadatott 
átiratás mellett 133 db, uj lólevél mellett 2:7 ,11,, összesen 
153 db, melyekből eladatott a jobh miuös-gii 1", fittől 16;t 
forintig, a bécsi vágóra vásároltatott 44 darab 12 lórimtól 
42 írtig, a vásáron katona kimustrált lovakból 3 db. 1-tt 46 
írttól 13') írtig eladva.

Gazdasági közlemények.
Az ugairrAl.

Régibb gazdáink és nem kevesen a mostaniak között 
is sokat tartanak az ugarról, s azon uézsteu vannak, kogv 
ba nem ugarolnak, úgy jó termést sem várhatóak b- vál­
jon szükségea-e a löldrt minden körülmény közt ug­
róim ? -

Tagadhatatlanul áll, hogy az ugarolt lóid sok nö- 
vécytápszert nyer. — Ugarolás nélkül a fold semmiesetre 
sem válnék oly gyorsan termöképessé, s az ugarok föld 
egy év alatt több növénytápszert nyer, mint más két-haiom 
év alatt. Hogy ez azonban valóságos nyereség e, a- más kér­
dés Az ugatok föld neui nyervén odaszállított növeuytáp- 
anyagot, csak a rajta levőt veszi magába. Mindezen anya­
goknak természetszerűleg lassankint alkatrészeire kell felosz­
latok s azért a ki ugatol, földjét csak l khatólag gazdagítja 
meg. Az ugarolás védelmezői gyakran azzal érvelnek hoev 
a földnek pihenésre van szüksége. Ebben a’ pihe­
nésben azonban nem igen sok köszönet van. mert 
a jövő évben annál inkább kizsákmányolják. Ha a gazda az 
aratás által elvont alkatrészeket csak félig is pótolná! 
ez sokkal többet érne a pihenésnél. Ha széttekintünk a gaz­
daságok közt, azt fogjuk tapasztalni, hogy az ugarolás tu­
lajdonképen ott dívik, a hol a gazda állatok- vagy pénz­
hiány által kényszerittetik az ugarolasra, minden más eset­
ben, ahol elegendő állat s torgaluii tőke van, az ugarolás 
már rég kiment a divatból, vagy csakis azon esrtben alkalmaz­
tató, ha a föld helyzete megkívánja.

Hogy a három és négy földgazdálkodas az ugarolás­
nak kedvező, régi dolog s csakis ennek felhagyásával s a 
gabona-cserének és szabad gazdálkodásnak behozatalával 
mellőzhető.

Nagyobb birtoknál a szabadgazdálkodás, a kisebbnél 
a gabnacsere volna alkalmazandó. A szabad gazdálkodás sem- 
mies-tre sem, mint állítani szokták, tervszerűtlen ültetés és 
veteményezés, hanem.felhasználása a helyes pillanatnak olv 
földmivelés, mely a forgalom szerint irányul, a nélkül hoav 
szabályok áltál korlátoztatnék. Mindenült alkalmazható 
csakhogy megkívánja, hogy a gazda kelló képzettségéül bir- 
1°°. m«Vz a föd'mvelésnek legfőbb foka, E szerint tekin­
tet nélkül az elósdr növényekre, éveken át azt a »ab,,nane- 
met termesztueti ugyanazon a földön a gazda, a melv lee- 
tobb hasznot hajt. Mindazonáltal a szabad földművelésnél 
sem szabad megfeledkezni arról, hogy az aratás áltál elvont 
anyagot pótolni kel!

~ Az állatok nemét előre meghatározni. Ámbár már 
a legrégibb időkben is iparkodtak némi világot Vetni a fájok 
eredetére (Hyppokrates, Galen) még ma sem sikerült a titok 
fátylát fellebbenteni, s a j leukornak leghíresebb éfatte- 
njésztői is kénytelenek beismerni, hogy e tekintetben cser­
ben hagyja őket összes tudományuk Azon előnyök azonban, 
melyekkel az állattenyésztőnek a nem ek előre való meghatáro­
zása nyújtana, oly lényegesek, hogy nem kell eerdilni, ha 
az e téren való kísérletekkel nem hagynak fól es -úc egyes 
marnatenyés tők egy idő óta még nagyobb buzgalommal 
folytat ák. Mivel nem egészen lehetetlen, hogy talán sikerül 
e kérdést megvilágítani, azért minden legcsekélyebb kísérlet 
is figyelemreméltó. Említésre és utánzásra mé.tó áron kísér­
let, melyet F i g n e t housztoni (Texas) gc'da tett 
Eignet ugyanis hosszabb megfigyelés után tapasz-



falatra jutott, hoey mindazon esetekben, midőn a párosodas 
egy erőteljes és szenvedélyes bika es ennek ellenkező tei me- 
szetii tehen közt történt, az eredmény remiesen iiszo-borju 
lett és megfordítva. Ezen tapasztalat azon gondolatot keltette 
lél Fignetben, hogy a takarmányozást s az állatok eltartá­
sát uay kellene berendezni, hogy az egyiknél a nemivagy 
növeltessék a másiknál csökkenjen. Eignet folytatta kísérle­
teit és pedig azon szabály szerint, hogy a tehenet soha sem 
hágatta Dieg első folyatása alkalmával. Pontosan feljegyez­
tette azt a napot, melyen a megfigyelt tehen először tolja- 
tolt. lioev pontosan meghatározhassa egyszer azt a napot, 
a midőn" ujhól folyatni kezd, s hogy ehhez az alkalmas in­
tézkedéseket megtehesse. A véletlen agy hozta magával, hogy 
egy becses tehene melytől bika-borjut szeretett volna, 
az első volt azok között, melyek folyattak. Eignet azonnal 
elkülönítette ezt a tehenet a többitől, nem bocsátott hozza 
bikát, hanem bö táplálékkal látta el s kiválóan gondoztatta 
mindaddig, mig ujb 1 nem folyatott. Két és fél héten at leg- 
dusabb legelőjén legeltette, s azonkívül otthon is 
adott neki erö-tápászert. Az utolsó hét második teleben is­
mét otthon tartotta, de takarmánynyal ekkor is bőven el­
látta. A párosulandó bikát ellenben ezen 3 hét alatt a leg­
silányabb legelőre hajtatta. Midőn most ismét beállott a fo­
lyatás ideje, a tehén rendkívüli párzási ingert mutatott, míg 
ellenben a bika igen csekély kedvet mutatott a hagashoz. A 
hagás megtörtént, s az eredmény csakugyan megfelelt r iguet 
várakozásának, mert a tehén igen szép bikaborjnt ellett. 
Minthogy azonban Fignetnek az állt érdekében, hogy minél 
több fejős tehenet tenyészszen, az ellenkező eljárást fogana­
tosította s az eredmény az lett, hogy minden egyes tehene 
egy-egy szép üsző-borjút ellett. . .. . .

‘Eignet azt a kísérletet harminezszor ismetelte s kivétel 
nélkül minden egyes esetben oly nemit borjut nyert, a milyent 
akart. Ennek következtében azt hiszi bignet, hogy a ta­
lányt. melvnél fogva az ellendő borin nemét előre, még pe­
dig már egy hónappal a hagás előtt meg lehet halai ózni, 
megoldotta.

Gyapot-termelés Amerikában,
áz amerikai gyapot-termelő vidékek közt legnagyobb 

kiterjedéssel az Egyesült-Államoké bir; legkitűnőbb e tekin­
tetben a Missisipi-állam, melyet ezen tulajdonánál fogva 
gyapot-államnak is neveznek. Memphistől delre Tennensee 
allamban a Missisippi mentén a gyapot-vidékbe er az utazó, 
melvet csak akkor hagyja el, miután négy szelesegi fokon át a 31 
fokig körülbelül Red-ßiver torkolatáig ért. Ámbár a gyapot-tei- 
meléa nincs szoros éghajlati határok közé szorítva, mmdazon- 
ji-fal vannak természetes teltételek, melyek a gyapotesenet 
bbonvos égöv alá utalják, oly öv alá, mely a kontinens egesz 
«élességen át húzódik és csak a sziklahegységuel 
végződik A 35'|2 foktól északra rövid nyarak es 
időközönkinti fagyok nagyon károsak lehetnek a 
gyapot érésére. - A déli határon a eznkornad- 
dal jön összeütközésbe, mig végre Mugotmdiaban egeszen 
megszűnik, és aztán csak a déli iélgömbon terem

A gvapottermelés sok munkaerőt és annál nagyobb 
o-ondot iseiivel. A munkálkodás néhány hetet kivéve, az 
eaész éven" at tart. E szünet a karácsonyiam hetek. 
Az időjárás itt télen is enyhe és a szabadban való munkálkodás 
kellemes. Márciusban megkezdik a szántást és miután a fa­
lai eléggé porhanyói es trágyázott, barázdákat, voDnak az 
ui vélemény számára. Legjobb trágya a guano, közönséges 
trágya is alkalmas. Egyes gyarmatosok, a helyett hogy nagy 
területeket művelnének, kisebb területeket szántanak lol s azokat 
gondosan megtrigyázzák, mely munkát azonnal karácsony 
után kezdik. A korán kiszállított trágyát kis gödrökbe heh e- 
zik befödik, s tavaszig ott hagyjak, ekkor aztán gondosan 
szétszórják. Az igy ellátott fold (W4 ti) 2—2'j, tájt terem, 
mj,T a közönségesen müveit told rendesen 'js—”|4 balt au.
A magot áprif havában vetik négerek. Négyföldre 5 metr. 
ma"ra van szükség.

A vetés után ismét nyugalom áll be s tart addig 
mi<7 a uyapot növény ki nem búvik a föld alól. Ekkor ne­
jjé” mezei munka kezdődik. A növények közli tért minden 
gaztól es fölösleges növénytől meg kell tisztitani Az egyes 
cserjéket is gondosan meg kell tisztítani. Júliusban beáll a 
virágzás ideje, s ekkor igen szép látványt nyújt a gyapottal 
bevetett tábla Az egves eseijék sugár-egyenes sorokat ké­
peznek melyeket mély barázdák választanak el egymástól.
A gyapot cserjék mints gy 1 m. magasságot érnék el A 
“Vapotnövény virága reggel kissé sarga, delben vakító fehér, 
délután gvöngén rózsaszínű, másnap pedig egeszen rózsaszínű.
A virágból egv kis zöld tok fejlődik, mely dió-nagyságot ér 
el Ebben vau a gyapot. Mihelyt megért, íelpattan s hófe­
hér o-vapot csomót‘mutat. Ekkor azonban a gyapot-m.veay 
legnagyobb ellensége, a. gyapotféreg is beköszön* 
ran egész területeket tesz tónkra

"Ha az érés szeren«"' • Jtb* roent • j
gyapotszedés. M’cden - --- 6)a"
pot-hvv-’ - . .uit A »reue«' .vuunyire szerecsenek vég-
...i> i»en nagy ügyességet fejtenek ki e munka körül.

v embtr egy nap alatt mintegy 50-75 kg-ot szed, van- 
...=u aíonban oly ügyes napszámosok is, akik kétszer annyit 
U «5ednek. A napidij a szedett gyapot szerint irányul s kgkiüt 
f-,0 cent Mihelyt a zsákok megteltek, nagy kosarakba ürítik 
e .lz e c7élra külön épült csűrökbe szállítják, hol a gyapotot 
a hozzánőt maglói megtisztítják. A mag egyrészét a jovo ve­
tésekre te«zik félre, a másik részét pedig jeles olaj készíté­
sre használják föl, az üres hüvelyek jó takarmányul szol­
gainak A nyert gyapotot nagy bálokba csomagoljak, s hogy 
térfogatuk kisebb legyen erősen összepréselik. A kikotóvaro- 
.0kb”n aztán újra összepréselik a bálokat úgy, hogy egynek 
egynek, mely 250 300 klgrammot tartalmaz alig van
U-37 kbm. térfogata. , ,

Végül néhány szó a gyapot termés eredményé­
ről • 4z 1879-diki' termés volt a legnagyobb, melyre 
Amerikában emlékeznek. 5.757,000 bál gyapot termett ezen 
évben 1821-ben csak 430.000 bál termett, ezen ulötól fogva

A new- 
amerikai

a termés évről-évre nagyobodott, míg 1831-ben meghaladta 
az egy milliót. 184i'-ben már a két milliót is meghaladta,
1852-ben három milliónál több termett. 1860-ban pedig mar 
4.669.770 bál termést jegyeztek fel. 1862-töl fogva, a 
miatt ismét apadt a termés. 1866-ban azonban ismét 2,154 4 
bálra ingott, s 1878-ban már as 5 milliót is meg­
haladta, ,

A gyapot ára nem mindig egy és ugyanaz, 
yorki vásáron 1879-ben 13*.', cen.-et fizettek egy 
fontért, a legsiláayabbért pedig 9 centet.

Naiisrend április 15 én.
Naptár : Péntek.' ápril 15.1881. R.kath. Nagypéntek;. 

Prof Nagypéntek. Görög orosz (április 3.) Nieetas 
Zsidó (uizam 16) Passah 2-ik ünnepe. - Nap kel 5 
óra 12 p., nyug. 6 ó. 48 p. — Hold kel 8 óra 
32 i) este, nyug. 5 ó. 10 p. reggel.

Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása (í sorozat) sugár- 
“ úti palotájában d. e. 9 — d. il 6. Belepti díj 20 ki. 

Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. '/*'d — |:6.
Múzeumban régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
AiiatKert uyiiva egesz nap
Holden Eantoehe-szinháza a sugárutou.

Kivonat a hivatalos lap ápr. 14. számából.
Árverések a fővárosban. Jagicza István uvl ntra 

becs. íngatl május 16 (torony u. 1). Bosnyákovits Anna 
1648 írtra becs ingatl. május 2 (1—III.)

Árverések a vidéken. Jung Mátyás 600 írtra becs. 
ingatl junius 13. Varasdon (Szegzárd.) Megele József 7r>) 
írtra b. ingatl. junius 27. Eger. Varga Peter 410 írtra b. 
ingatl. május 19 Enesén (Gjőr.) Schlögl Jozset 1297 fiira 
becs. ingatl. ápril 30. Kismartonban. Ferenez István 615 
írtra b ingatl május 9 Kovásznán, Csoborán Gavrnla 12 lu 
írtra b. ingatl. ápril 27 Kustély (Verseez.) Patkány Sara 
725 frtra b. ingatl. május 27 Duna-Radvány (Komárom.) 
Eichner Vilmos 1500 frtra becsült ingatl. május 13 Batto- 
nyán (Makó.) Haraszti József 459 frtra b. ingatl. ápril *1. 
Pécs. Nagy Bálint 601 frtra b. ingatl ápril 19. M.-Csáthon 
(Miskolc?..) Markovics Anasztázia '00 forintra becsült 
ingatlanaira május 1-én 0 Futták (Újvidék.) Apagyi Ber­
talanná 580 írtra becs. ingatlanaira ápril :5 N.-Karoly. 
Petrás István 14680 frtra becs. ingat!, május 18 Kis-Keren. 
(Ipolysági, Ari Bálint 449 frtra b. ingat., május 10 Hadhaz 
(ff. Böszörmény) Bogdán Albert 533 frtra b. ingatl. május 
10 Baráton (Kovászna), Plutko György 410 frtra b. ingatl. 
május 24 Krasznóez (Homonna), Geezi Mibá'y 400 frtra b. 
ingatl. mái. 17 Csörgő (S.-A-Ujhely), Patala János 812 frtra 
becs. ingatlna máj. 30 Szeniczen, Klucsarits István 557 írtra 
b ingatl. jul. 7 Nagy Medvesen (Szt. Gotthard), Giinsber- 
o-er Lázár 1260 rtra b. ingatl. május 28 Lellén (Marczal) 
Horváth Mihály 817 frtra becsült ingatl. máj. 4 Sárvár, 
Csűr ma András 510 frtra b. ingatl. jun. 1 Dubroka 
(Homonna), Szabó Lajos 2100 forintra becsült ingat­
lana julius 20 (Sátoralja-Ujhely) Lukats Mihály 574 
forintra becsült ingatlana junius 9 Bacsfcó (S.-A-üjhely). 
Benézik János 400 fitra becsült ingatl. ápril 23 Seregélyes 
(Székesfehóivár). Pólyák István 2000 forintra becsült ingatl. 
ápril 28 Váez (pestvi'dóki tsz.) Dévay Mihály 2276 forintra 
b ingatl. május 14 Pócsmegyer (pestvidéki tsz.) Deli János 
550 frtra b. ingatl. ápril 19 Veszprém. Jankulov Gáspár 
475 forintra becsült ingatlanaira ápril 16 Békás (Temesvár). 
Galiczer Ignácz 1800 forintra b. ingatl. ápril 21 Szt -Ke- 
resztur (T.-Kauizsa). Emanuel Adolf jOCO frtra becsült in- 
o-atlanaira ápril t-9 Temesvár. Zsuku Martba 866 frtra b. 
fa,, apr. 39 Giládon (Csákóval). Miálovits Katalin 11080 
frtra b. ingatl. junius 15 Eutradám (Naszód). Jankó Mi­
hály né 4‘íO frtra b. ingatl. ápr. 22 D.-tieréuy (Tamás). Kor­
pás’ Pál 570 frtra b. ingatl. május 2 Váczou (pestvidéki tör- 
véuvsz.) Rottenbaffer István 3pz2 frtra b. ingatl. május 4 
Szilágyon (pestvidéki tsz.) Király Pál 800 frtra b. ingatl. 
május 5 Váez (pestvidéki tsz.) Zakál Gyula 1500 frtra b. 
ingatl május 18 N.-Kanizsa Moldovan ji István 686 trtia 
b. "ingatl. május 30 Aradon Klein Bern át 420 frtra becsült 
ingatl. ápril 28 Miskolcz. Engler Frigyes 15259 frtra becs. 
ingatl. május 4 N.-Szeben. , , . . , , „

Csődhirdeimény. Müller Jakab bajai kereek. ellen, 
bej május 23, 24. és 25. Dr. Brack Samu. Kajetán József 
nagyváradi lakos ellen, bej. ápril 28, 29, Sí1, peril. Pallay 
Lajos iigyv.

kerület helyőrségi kórház tüdővész. — Vilszky Hona 4 
éves gépész leánya VIII. k. Sándor uteza i vörhény. 
Buzay Mihály 7Í é. asztalos VIH. k. vig u. 9. szívbaj — 
Bern át an tat 35 é. napszámos VIII. k. óriás n. lb. tudo- 
gümő — Kummer Mária 29 é. napszámosné Vili. k. into 
n. 39. tiidőgümö — Jeszeh Fidi Karolina 33 é. bérkocsis 
neje Vili. k kis templom u. 7. tiidőgiimő. — Kopperz Jó­
zsef 67 é. VIII. k. kender ti. 13. tüdőlob. — Mich na Vil­
mos Cl é. dijnok I. k. Fortuna u. 10. agyguta. — Lich­
tenstein Károly 63 éves napszámos, I. k. aranykakas u. 1. 
tiidőgümö.

Iir&líOg WJSSt WJETSOKA 
Vadászkiirt-szálloda
Kropacsek F. lg. alezr. Bécs. 
L ászt érv Gy. ttdb. Romhány 
Sipos 0. alispán Szolnok.
Pap E. polgárai. Karezag. 
Bersieder. K. fldb. Tolna. 
Lónyay Ö. fldb. Olasz i.
Kiss L. urad.-igazg. Somogy. 
Herzfeld E. ügyv. Bécs. 
Werner T. tanár Kassa.
Dr. Baintuev F. B -Gyarmat. 
Julcher P. hivtln. Zimony. 
Maetz F. építész Kolozsvár. 
Paszkusz J. gahonaárns Baja. 
Glogauer J. kdő Bécs.

Erzsábet-szállcda.
Héderváry A. ügyv. Ipolyság. 
Lang A. leik. T.-Szt.-Márton 
Suchy G. h -század. N.-Kőrös 
Barcza K. mein. P.-Zámor. 
Dr. Bingenbach a. N.-Appony 
Kónya K. ügyv. Gödöllő. 
Kormuth Gy. hiv. Esztergom. 
Csókás J. ügyv. Eger.

Mgmzetí szálloda
Gr. Csákv B. Girt. Bécs. 
Manner Á. igazg. K.-Terenne 
Czirfusz P. tanfel. Zombor. 
Keller I. ügyv. B -Gyula. 
Boronkay Péterffy E Pelejté. 
Hohl R gyáros ‘Lutzenberg. 
Rosenfeld S. gyár. Gablenez. 
Erünkéi J. kdö Miskolcz. 
Ganruder A. kdő Alcsuth. 
Ludvigh J. kdó Alcsuth.

Wolf S. kdő Bécs.
Ziegelheim A. kdó Bécs. 
Petem ell E. mgzóné Dettva. 
Meissner A. kdö Marburg.

Orient-szálloda.
Kövy J. fldb. Szt.-György. 
Nadler J. fldb. Böszörmény. 
Szalay L. fldb. Borsod.
Vass A fldb. Hidvég.
Lippe M. mérn. Berlin.
Dr. Szladek J. orvos Bécs. 
Marer S. kdő Bécs.
Mayer H. kdö Bécs.
Hanig N. kdö Arad.
Stern J. krdő Kassa.
Koha M. kdő Ujhely. 
Sehvartz J. kdő Miskolcz. 
Klein L. kdő Eger.
Szabó J. tanár Eger.
Müller Gy. karnagy Kassa, 
Britek A. tanító Tolna.

Pannonia-száiioda,
Br. Flödnig A. Jász-Alatján. 
Horváth D. fldb. Báránd. 
Szász G. ügyv. N.-Várad. 
Jakab G. iigyv. Gyöngyös. 
Kókessy K. igazg. Gyöngyös. 
Giczey Gy. trv.-biró Kassa. 
Bölcs" B. "gyógysz. Pozsony. 
Jsskovits V. pénzt. Sziráb. 
Frieder H kdó Varanno. 
Guttmann M. kdő Varanno. 
Varga J. kdö Rozsnyó. 
Domán F. kdö Miskolcz 
Groman G. takácsra. Gáes.

RUDOLF trónörökös és STEFANIE hemegnő fogad­
tatásukra „ . , a

díszítési munkákat
elvállal, Ízléses és eleső kivitelben

Steinbach Sándor,
díszítő, kárpitos.

j(j44 Ferenez -József-tér 6. sz.

sZ ULINI
savanyuviz.

Ezen közkedveltségii savanyuviz nagymérvű sza­
bad és kötött szénsavas, gazdag szikes, sfents^

Kilátás a JSv8 Idíre:
Hazánkban: Szélcsendes, többnyire derengő időt 

várhatni továbbra is. Helyi eső és zivatar délnyugati félben 
lehetnek inkább.

Vasút közlekedési útmutató.

szénsavas magnézia és szénsavas
nem csak a legkellemesebb italt szolgáltatja, hanem 
mint gyógyszer is nagy sikert biztosit, különösen az 
idült gyomorhurut, aranyér, hugyszervek betegsége es 
gégehurut, sápkór, aogolbetegség és köszvenyes ban- 
talmak ellen. j

Friss töltésben mindenkor kapható

Édeskuty L. 4„á:y1Iz tai&a I
Radocsay és Bányay, Mattoni és Wüle 

uraknál Budapesten.
Linkesch Samu özvegyénél Eperjesen és 

Kamitska C. J. urnái Késmárkon.

Fa-ésvascsolnakek
teljesen felszerelve

olcsó áron eladandók.
Bővebb tudósítást nyerhetni a városligeti tónál. 1633

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya ledé 

házából.

Bndspeetről—Vice, Esztergom, Pozsony ,< 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptís- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglidig

gyors vonat

szem. vonat

vegyes von. 
• » 

gyors vonat 
szem.
▼sgyos
szem. vonat

9 •
gyors vonat 
szem- vonat
vegye* *on

lOOJÁUiH.
\ i időjelző intézet távirati jelentései. 

1881. április hó 14 reggel 7 óra.

A színházak ma zárva vannak.

Köhögés, rekedtség, elnyál- 
kásodás sík dien.

I
.Kjifferíé So C o. íTi Wiisi.

Mälz extract bonbons.

ÍV f: T

A valódi

Wilhelmsdorii maláta kivonat! 
ezukorkák

erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöl.b, mger- 
esillapitóbb és uyálkaoldóbb mint azon mellezukorkak, 
melyek czukornál sem egyebet, vagy amellett egész 

hatástalan anyagot tartalmaznak.
A wilhelmsdorfi malátakivonat nagy értéke első­

rangú kitűnőségek, mint Oppolzer, Heller urak Bécs- 
’ - Rnk ur Lipcsében, valamint az egész orvosi tudós 

v, - : .-»becsült Niemeyer tanár által minden

,..,*u-vciaiáaa68.

Elhaltak névsora Budapesten április 13-án.
Neumark Berta 6 é. ügynök leánya VII. k. kiraly- 

ntcza 41 vörhenv. — Bachó Jolán 4 é. hivatalnok leánya 
IX. serfözö uteza 6. tndólob. — Sebnek Mayer Irma 2 e. 
kézmÜV6S Irányít. X. k Moliuáii -liá.z tlUlövcsz j t iilloi 
József 20 é. molnár IL kér. főuteza 61. tiidőgümö. — 
Mogyorósi Ilon 1 éves kereskedő leánya II. kerület fő-uteza 
40 agykérlob. - Rosenberg Lipót 4 éves munkás fia IH-ik 
kerület sz.-endrei ut 55 agylob — Kreisenbrunner Maria 7 
éves napszámos leánya IÍI. kerület sz.-endrei ut 18 tüdő- 
<riimő — Jaquitz Erzsébet 2 éves napszámos leánya ITl-clib 
kér szöllöskert-u 16 tüdőlob. — Nebeuführer György 3 éves 
szőilös fit III-dik kerület föld-uteza 6 szám kanyaró. — 
Augusztán Eber Terézia 63 é. szalmakalapkészitő özvegye 
lV°k. váezi u. 11 aggkor. — Belez Lipót 44 é napszámos 
VJl k. kertész u. 24" vérhányás. — Theisz Antal 18 é. or­
vosnövendék IX. k. üllői kaszárnya tüdővész. — Proszler 
Vitz Anna 33 é. IX. kerület tűzoltó uteza 16. tiidővész. -- 
Wolf Albert 2 é. napszámos fia IX. k. mester uteza 2., 
himlő. — Dr. Povese József 40 éves ezredorvos MII

Rózsa szinti »a - a -r, i2 cat: 
forint, finomabbak pléhdoboz.ocban . kr 4- 
és 70 kr.

M a 1 á t a - k i v o n a t, vegyész,lieg tiszta vaeu- 
umban készült, üvegtégelyekben á 50 kr, 85 kr, es 1 
fi t 25 kr.

Fiók Budapesten,
vAczi-ittfza IS. sz.,

RAKTÁR : a legtöbb gyógyszerész és kereskedő 
uraknál.
finn Ír wilÁlli ba a dobozon KíiffclTe i. és társa 
VSaS ValUUl név rajta van.
Inlíililf az utóbbi időkben olyannyira dicsért ma- 
IlllUulk láta kivouati egészségi sör noh. Oppolzer 
és Heller tanács urak véleményük szerint tüdőbete­
geknél forraoyag tartalma miatt nagy kárt tehet, Az 
úgynevezett maláta-csokoládé rósz keverék és épenség- 
gel ékezhetlen.

ÁilóiCÁeok

o

Arad....... ................
Besztereze... 
Beszterczebánya
Budapest ..............
Csáktornya
Debreczen ...........
Eger ....................
Eszék...................
Fiume ..........
Késmárk .............
Keszthely ............
Kolozsvár .............
Magyar-Ovár..........
Mármaros-Szigot .
Nagy-Enyed ........
Nagy-Szeben.........
Nagyvárad
Orsóvá .................
Pancsova .............
Selmeezbánya ......
Sopron ..................
Szatmár-Németi ...
Szeged ..................
Sepsi-Szt.-György
Szolnok................
Temesvár .............
Trenesén ..............
Ungvár..................
Zágráb ..................
Bécs ......
Bregenz..................
Lesina .................
Poh .................

67.6
69.6 
69-5 
68-4 
667
68.6 
68 5

70.0 
68 0 
68.4 
67.8
68.7
66.8
69 3
67.9 
692
66.3
69.3 
67.7 
68 6 
67.2 
63-2

68 8 
638 
63 8
65.4
69.9

ENY,
D,

DKj
EK,

- 1.4

K.,
d

EK,
F3

DNY,
©
F6

il

A magyar államvaaut (lesonczl) 
Indóházából,

Budapeitret Hatran, Laeonoi, Rottka, J 
Oderberg felé

Badapaatrlí Hatven, Mlikolc* felé

Badapeetrő! Hatvan, Mlikelos, Hassa, 
felé

Ludapcatról Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Stékesfehőrvír, Kanizsa, 

Pragerhef^Trieszt félő
Buiapsst Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa feli

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kis, 
CzeÜ, Szombathely, Oráts

gyors vonat 
gyorsvonat 
szem. vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

A vonat megérkezik 
Az asztrik államvaaut Indó- 

házába

Bécs, Pozsony. Ssiteffea, Ties felől *

Érsekújvárrá 
Nagy-Marasrői
Orsóra, Temesvér, Szeged, Keoshemét 

felől a

Kclozovár, Nagy-Várad, PtieHlk-La* 
dány, Árad, Szolnok feléi

Czeglédről

A magyar államvaaut (laienozl) 
ludóhizába,

ódirb.f*. tanú, Laien« hl*

Mlikelta, Uatvan «alti 

Has,a, Mukelan, Hatvan felit 

Batvaobil

A déli vasat (bndal) lodóházába
Trí észt, Prägerhof, Kanizsa, Székei* 

bérvár felél
ürétz, Bzombathely, Teszqrie felől

öy3v, Pá 
Kaalssir
öyöv* Pápa, Kle-Ciell felől 
* • * él

vénátok
minősége Indulási idő

8 őrá 18 p. rerg,
8 óra 60 p. «Ti.
9 óra *0p. «. e.
9 óra 10 p. esti 
11 óra 86 p. d. e. 
4 óra 65 p. d. a. 
18 óra 6 p. este
7 óra 80 p. reg.
8 óra 15 p. est«
7 óra 10 p. regg,
6 óra 16 p.
10 óra 6 p. este
7 óra 8u p. rogg, 
6 óra 85 p. eau8 óra 90 p. d.

óra - p. reg«,
óra $0 p. rsgf *

5 óra - p. á. 
óra 80 p. reg»

6 óra 42 p. 4. a, 
10 óra 50 p. este
7 óra 80 p Ttgg, 
9 óra 40 p. d e.

szem. vonat 
gyors , 
vegyes von

szem. vonat 
gyors von 
szem. vonat 
gyors ven.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat
» _ »személy von

■ •
vegyes von.

» ® 
gyorsvonat 
szem. vonat

7 óra lő p rfcfg, 
6 óra d. a.

7 óra 46 p. esti 
11 óra — p. d a. 
1 <rn 46 p. u* 
7 dri 10 p 
5 óra —. p d. i, 

7 óra 10 p. r»g. 
6 óra — p, d.i

Megérkezé«! 
idd

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes vou

2 óra 81 p, 4, a 
9 óra 45 p. este
5 óra 88 p. „
6 óra 67 p. rsgf. 
13 óra 80 p d a.
3 óra 88 p regj
7 óra 80 p. raff
8 óra 86 p. este 
8 óra 46 p. eate 
7 óra 55 p rsgg.
7 óra 80 p regi
8 óra 88 p. este 
7 óra 66 p r«n<

gyorsvonat
• •

vegyes von.

szem. vonal 
gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
széna, vonat 
1 *-* vonathelyi '

11 óra 6 p éjjil
7 Óra S3 p. re«. 
18 óra 80 p i c
8 éra 88 p. rtfg, 
7 óra 68 p. hvj 
7 óra 88 p. regg 
7 óra 68 p. asts
6 óra SOp regg.
7 óra 88 p. regg, 
7 óra 68 p. este
6 óraSO p. regg
7 óra 68 p. este 
10 óra 6 p sete

gyors vonat 11 óra 85 p. d. e 
szem. vonat 7 óra 89 p. reg 
vegyes von. ti óra 68 p. d. n 
szemúly von.lö óra 47 p. este 
szem. vonat 8 óra 47 p. esti 
▼egyes voa. óra 41 p. d. a,

Vízállás.

1881. ápril hó 14.

Oé-ieiúacBd J- tiszti ,Jelek iitystsui', 
derült; ® = >/, felhős; (9 * felhői . ’ 5»; * - bor
SUesft; * 5 hó ; A = jégeső; =;köd; , t- -.Ms.
villám.

Áttekintése a mai Időjárásnak:
Európában: A légnyomás általában megnagyob­

bodott. A nagy légnyomás (772 -774) Ész.ak-Németország- 
ban és Oroszország délnyugati részében, a kisebb pedig 
(762 -763) a kontinens délnyugati táján van. Többnyire ke­
leties mérsékelt szelek mellett az idő nagyrészint meglehetős 
derült. A hőmérséklet csekély változást mutat.

Hazánkban: A szelek többnyire északi és délke­
leti között változnak, csendesedtek. A hőmérséklet általában 
kissé lejebb, a légnyomás pedig feljebb szállt. Az idő egész­
ben véve közepes derült; esők gyéren és kis mennyiségben 
a délnyugati félben; dér pedig északkeleten Kolozsváron, 
Besztereze és Máramaros-Sziget táján volt.

o 1 y o Hovsteriai
Méter

U
«Hott 1 alatt

ViJtazík ■

Unna: Pozsony . . . 2.53 ___ _ apadó
Komárom . . . 2.78 — 77

Budapest . . . 3.15 — 71

Mohács . , 4.77 — 77

Vukovár . , . 3.24 — „

Újvidék . 5.50 n

Pancsova . . 5.32
Orsóvá . , 5.20 áradó
Barcs .... — — —

f Eszé^ - -

. .

3.01 apadó

i
M f i.-i : - 1 apadd 1
Beregszász . . <.bó - 71

Sárospatak . . 5.50 - 71

Szatmár . , . 2.35 77

Tokaj . . 7.66 „

Szolnok . 7.38 áradó
Szeged . . 8.40 n

Kőrös: I B Gyula . , . — — —

Maros: ' Arad .... 1.98 — apadó

Bega : ! Temesvár . . 057 —

budapesti áru- é" értéktőzsde hivataloa árjegyzetei (azonos a P. LloydévaV) április 14 I ]ssO->a jj
ErtokpaíilFúk

pénz I ára
Osztói.
158%

Teriüény
Ü Ír kr

100 kilogramm
írttól I teli*

Ár
100 kllograma
írttól

Bis ? a
«»»avúűóki , •

|me»tv:óé>l

I«.

:! I
» szilárd !j 18 90 

13 3)

I8 60 
1880

18 75 
*.315

>8 10 
18 35

13 - 
13 40

18 70 
18.85

18 85 
13 25

12 80 
18 40

18 65 
13.10 
13 46

1835 
18 75 
18-90

12.56 
1896 
S3 3)

írtig

18.80 
13 80 
13.60

18.50
1880
18.95

1 18 70 
13 05 
13 35

18 —
iS 30 
IS 55

Tsnaíny

*

Zab
Tengeri i;

Köles aj 
Bepcze ej

Irányzat faj

szilárd
csendes

szilárd
lanyha

íahümtátij 
őfatxd való 
serií idil
hiaíígi

S2yÍ3tifier.í
kápcssta
fctoágf

Minőség
hektoliteren^

Ár
100 kilogrammként
írttól t4ig

70-72 
60-68 
62 64 
64—68 
87-40 

76 
78

séikÜi

10 30 
6.70 
7 56 
8.65 
635 
6 10 
6 —

6.75

10.60 
7 — 
8.35 
9 75 
6.65 
6,80 
5.10
6*10

Értékpapírok
Aiiaeadlsiág.

Magyar vaenti ayloeób & 120 fcrt - 
I t n v 120 frí egyes daraíoktui#
I tömöri ÁllAtovasúti sáloglev. . . • • »
I >éAgyit 1389. keleti vasét ÓU.-k5tr. ^aiseeve.) adu«,

* V6V-. „ „ tiltokotr. et .
kJr. nyeremény-kSiosőn 100 rrt . » «lt „ 6vf fzi . • » »

I risse! f» szegedi gcrejegy-kölsaőn • e
íü'l-iM - 4gy»r áll*ni-kolv»5e kotv. sál. *» • • -

„ il kStV. sirl. f, .
I H y.t* j. radék köles, adómentes, pAplzuas o. 6.I a-í.r vjáradék adómentes • . • • •

_ iil im«udrmentesitósl kötvények . . . •
1 1867. séradékkfel

’* ” l temeti . .
** . 1867. aáradékkel

|. 138.76 
188 75

; 90*60
106 50 
94 —

, 116 60 
! 114— 
|| 110 50

108 85 
91.35 
116 48 
98 2a 
96. - 
97-- 
96.—

183 — 
133

91 - 
107 — 
94 50 

117.- 
114 60 
110 75

1C9.— 
91 50 

116 65 
98 76 

96.50 
97 60 
95.60

lanyha 6*76***Cí i| 1140
óásfj lű 45—

obíóbír 1
1*81 BULjaí- jü. j 6 96

Mí? szilárd ía-eeirö 6 65 -
íssre !| 6 40—

ÍCpCES 2. «6$.—iBSptottt, II

1 i:

1145 
10 60

12.

19 50

45,-

SiíivJ' szilárd bvtv. p 19 4Ö í. 1.» BŐ *enk 19.40 A. ?9.60 zseífc - fc 18.80 4» :8 75| 
Saíjís úeendea ?. SO — Áru 30.50

csendet* álettítO p 82 25 á 38 60 ________

Eriékjiipi rak
UbdUó áikále-i 
fiiBR I áfu

75

Magyar lüldtehermentesltÓBl kötvények horvátországi 
il il »» erdélyi . •

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . a . 
tizolodóasma yáltsági kötvény (100 frt) . ' .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt) 
Egyesit, államadósság papírban ......

„ „ ezüst kamat jan.—jul. . . s
1» »» , n I* il e$>r.—okt, .

Osztrák aranyjáradék 4ö/0 kamat . . . , .
Osztrák államadósság kiacrsolá§*a! 1864-kl á íőü frtp.p.

„ „ „ 1660-kj á 600 frto.é.
e ,, v 1860-ki A 100 frt o. á.
„ „ 1864-kl á 100 f?t O; é.
„ „ „ 18W-klá 60 frt o. á.

Pest város kölcsöne 1570-ból ......
„ „ „ 1871-ból .

Budapest főváros 1630. kíílosööe .....

6°/s6«/a
ßJ/o
6»/,

86.85
92 &0 
967/Ä
78 05 
79-
79 -
93 60 

181.75 
132 50 
1B3 50 
176 50 
174.- 
108 75 
10375
99 60

96.75 
93- 
96 95

78.20 
79 35 
79 8ó 
94

12245 
133 
184 50 
177 
175 
104.25 
104 25 
100.-

Béaavények i
a] Bar.ksk, |

ált. 55. munloip. hital-int, büäz, 2öö frt | 
Angui-osztr. bunk ... ,, Í20 a
Bpeet! bankagyeeiil. r.-társ. , 100 6
Franso-m. b. lesz. a, . . , „
Horváí leszámitoló-baűfe . > zoO v
Ipar bank, budapesti . , - <:1,J a
Klebirt. földh.-intézető . , se n
Közp. ipartára. hitelint. , s tóé „ 
Uígj. Alt. földh. r.-táre. . „ Ibö v
Hagy. ált. hitelb. . . * zőe „
Hagy. jelzálog hitelb. . u 105 ^ 
Hagy. lesz. és péazíáUÍU „ Ízt! 6
Osztrák hitelintézet ... „ lét a
Ositr.-magyar bank ... „ wl «
í. magyar iparbank ... , lbv s
1, au>gy. iparb. II. klb. . „ 16c e
Pesti stagy, kereaked, bank , 600 s
SzIsseU hitelbank . . a 10ij ,
„Uato“ back ..... c 100 a

b] Biztosító társulatok.
BUG megy. biztos, társ. . beüs. frt 
M&gy.-franca, bist. társ. . , 60 s
Pannónia vlszb. társ. . . n 8Uü , 
U&lo liszblzt. társ. ... s 800 8

c] Sbiuiulffiok.
Concordia malom .... beüt. 600 frt
Első budapesti............................ 600 a
Erzsébet sz.n. átv. j. néik. , 800 s
Erzsébet malom II. fciv. . „ ÜÖO n
Hengermalom........................ 4 500 #
Lujza........................... » » ISO ti
Molnárok és sütők ... „ 200 „
Pannónia....... u 1000 »
Viktoria.................................... * 300ktorla.................... ..... . w 300

d] Közlekedési vállalatik,
fold-flumel ...... , 2Alföld-»—.». . . . 

Báttaszék-dombovárt 
Déli vasút ....... s
északkeleti vasút .... y
Erdélyi vasút ...... „
eyőr-sopron-ebenfurthi vad. , 
Kaflsa-oderbergl vasút ... ,
Magy. gallozlal vasút . . . „ 
M. nyug. v. (székeaf.-gyfir-grácl) „ 
Osztrák államvaaut .... w
Páos-barcül vasút .... s
Tiszavídéki . ...... s

200 , 
200 
200 
200 
800 
100 
200 
200 
500 
800 
200 
800

128 50 
114 -

68

873 -

135 — 
3 )7 40 
815 
169-

189 - 115 —

64-

278 50

135.50 
307 60 
817 — 
171

4100 —

1350-
6G-

465 - 
1300- 

800 -

600 • 
810 - 
324- 

1050 
410

178 75
167 —-

168 60 
161 -

145-

168 — 
30V.5O 
197.— 
848 cO

4150.

1400
68

467
1310
801

610 
818— 
326 — 

1060 
415

173
168,

Értékpsplfsk Utolsó árkelet

pénz 1 áru
t é k p rak

Utolsó árkelet

60-

Osztr. donagőzhajózási társ. n ól’O
Budai hegypálya ..... 0 iöö
Pesti közúti vaspálya ... e S5ú 

jy <« w élv. jegy
ej Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi . , , 60
üzeglédi................................... » ivO
Országos központi .... 5 200
Pesti első hazai ..... a ItiOv
Egyesült Budapest fővárosi . a ‘iőö „
Peet-külvárosl..................... 150 ^
Pakraoz-daruvár-kutínj&i . c 50
Vas-z&lamegyel első .... a Iőö

{] Különféle vállalnicT.
Alagút ....... üi . 195 j
Ált. waggon-kőlosőnző trs. .. 80
Franklln-Társul. szelv. néik. 163 
Ganz és tsa vasöntöde s gépgy. ^ 400
G&ehwlndt-fále szeszgyár ^ 2)U
Gyapjúm, és biz. e. m. „ 900
Kereaked. test. épülete . w íiO
Eöayvny. „Athenaeum* . a 200

„ Pesti részv.-társ;, „ 6U0
Kőszén- és téglagyár (Draseke), 905 
Pesti építő-társaság ... , 65
Rima-murányi vasmű . 0 e —
Salgó-tarjánl kőszénb,. . —
Salgó-tariánl vasflnomltó 
Bohllok-féle vasöntöde a 
Serfőzde első magy, az,
Bertéshlslaló .
Sóskúti kőbánya 
Spodium és osontlls!

Iö4 - 
403 65 
815

62 —

66 7 
4275 - 

495 
121.53

U1.60
160 —. 
561 - 
33»-
826 -

685 
730 
159 —

:s&\
Spodium és osontlisztgyár 
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloyldvslhk.
Magy. földh. int. papír érték

* * w zrany v. ezüst
Q jelzálogbaok ....................
ti ált. földh. rész? tára. . ,
• * » , > i - • •Ösztr.-magyar bank p.p . . . 

üaztr.-magyar bank o. á. . . .
it it il o. é. ... 

Peril magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .
yAlblna*” tak. és hit. Int. . •

»v/e4*/s»5
h

V ÜL
y/s8/<

. &v
• *"/e

105.- 
409 5(-
818

53 50

570 - 
4300 
530 
122

118 50

150 50 
231 
548 
858 

35 
270 
188 124
255 - I 260-

98.50 
15l 60 
839 
650 
862 

SCI 873 
-I 124 —

10260 
100 75 
94 75 

118 60 
10185
100 50 
100-—
101 75 
9950 
93 75

108 75 
10175

98.60

102 */s 
101 —
95 — 

119 —

101 —

108 26 
100 - 

94
103 
102

99.

£0G'l3öea 
S03 * 

, 2Ö& ,
r 200 v
, 300 a
, 899 a
, 2ÖJ ,

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . - bells. 200 frt 66;0 
Alf.-flume! v. 1974. kib. „ 200 frt 6«/^
Báttaszék-Dombövár-zá-

káeyl vasat .... frt £>ö;t
DunBgözhsj. társ.. • . s 800 „

* ti . . . r, 100/200 ti 5»,^
Észak-keleti vasp. « . o6/a befiz. 300 bt 

. ti Ä?- 5u/ti » 300 ti
J * l ^ =

Magy .-gallozlal vasp. . . 5-;d e s
.. „ ..II. Hb, 6«/. „ Süv „
„ nyug. vas. (Székest, 
győr-gráozi vonal) 5w/e %i r.öJ „ 

K. nyug. vas. 1874. kib. 60/* „ »
M. vas. els. köles, beruh.

ezél. ...............................
I. erdélyi vaspálya . . 65L 
Byőr-sopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderbergi vasat es. 6°/e 
K. oderb. v. (ep.-tarn. v ) 5°/. 

ti ti (OB*tr. v.) .5*/a
’ * (m.-v.) . .

Osstr* állami vasat * . 6d/#
Tiszavldékl vasat . . . &fc B 1 
Budapesti lánozhid . . b»/e M 1 
Kőszén és téglagy. kötv. S6/s 9 í 
Llovd- és tőzsde-épület 6*jt , i

Magánsorsjegyek,
Osztrák hitelintézet . - . . . 
Badavároal sernjegy . - . • «
Kegle? tok „ •»••••

1 PÍuzuéeek. ’ ‘
Os. klr. arany (vert)
Cs. kir. arany (kör.). • > • c 
Osztrák-magyar 8-frtos arany «
SO-frankos arany..............................
Törők aranylira..........................
Osztrák és magyar ezüst ...
Kémet bírod, bankj. 100 márkáért

Válték árfslyana.
Kémet bankplaozck 100 márk = . 
Amsterdam 100 hollandi Írtért . . 
Brüssel 100 frankért . . . .
Párlel 100 frankért ......
Marseille 160 frankért....................
Sváiozi péazplaczok 109 frfcÓEt, . 
Zürich 100 frankért......
London íO font sterlingért » e

*$ su

>énz j áru

95.- 95 50

90.- 9U0

91 5ö 9i.—
m - 11Ö.5Ü

93 - 93 50
89 50 90 —

169 — 109 60
9».— 90 60

97 - 97.63
91.60 92;-

110.50 —

102.— 108.6V
99 10U
93.76 94.

183.— 184.-
48.— 44.-
17.50 18,5«
40. - 41.—

6.65 5.56
5.53 5.55
9.84 9.85
9.34 935

57.55 67.6 b

57.60 57.69
97.85 WA-

46*6 4b *3t»

46.55 46.«-
46.55 46.66

118 10 118.8 U

Bécsi tőzsde április 13.

A Aitaiánes államadéeság.
S-jívís ji,kd/.h, jegy. »áj^-noT. 6»/, 

.. „ „ leb.- eeg. 6»;,
eißet. jan.- Jiü. 6% 

1, v. ápr.-akt. 5ö/4
íiHeaal, 1854-bGl 860 frt sorsj. pp. 4% 
„ 1860-ból SWtTt u o. é,

1860-ból 100 frt „ „ 6f/,
; 1864-bbl 100 frt „ „ . .
„ 1864-ból 50 frt „ „ . .

Como járadék 48 líra 
ÁUamjósságl Jelzáloglevél 1 ÍO Irt . 6*1,

B, A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok éa tartományok 

állemudéseága.
Osrtr, „siiyWraSák adóm. 100 frt S^/a

e. A sssgys? kema tmágal- 
eak álla»adéisá|6.

f papi /járadék 100 frloa . , * fi* 
JS«r^. vee. köi?s. iíö frt . 
liöaTtfi ál lám vas. záloglevél luO fii 
«Teleti vasúti ál. k5tv. 1869-bvl 300 frí 6°/b 

. „ 1873-ból 200 ti 5%
s * * ti 1876-ból 100 *

Magy. áV.amkÖlcS. 1871. sors. 100 ,*** ti 187$. , ÍVD = 6%
, úrbéri válts. kotv. _ 100 „6%

ti ezúlődézsma-vált.^ kotv. 100 „ *,SV« 
Magy .nyeremény-tőlosőn 100 frt , 

ti * * á 50 ti - •
ti Tiseav.és ezeg. ny. sorsj. 100 4e/6

Pénz

77.95 
76.90 
77.86 
77 85 

181.75 
138.85 
184.- 
176 — 
173.50 
87.— 

,143 —

93 85 
100. 
101.76

115 ás 
89.70 

181.75
89*50

166.—
93^0

108*60

95.
116.85 
114.— 
lif .39

77 89
77. C5
78.
*8

188 86 
188 75 
184 60 
176.50 
174^0 
8K— 

1U.—

93.50
1Ö0.5G
IC*.

Ufio-
89.85

13»625
89*80 

14 6 50 
93 10

95.86
116.60
115.
110.60

0. FoldteherML k. 100 frt pp.
Csehországi ............................................6°/e
Bukovinai.............................  Du'c
flallczial .......................................  • 66/é
Karlnthlai ......... ^/g
Krajna és tangeiparti . . . . • 6»/, 
Morvaország! ........
Alsó-ausztriai ........ 6*/«
Felflő-ausztriál « .................................. 6°/*
Salzburgi.................................................6»/s
Ssilézlai.................................................^
Stíriai......................................................6*/«
Tfroll ........... 6c"/é
Morvát- és ssiavonorssági .... 6‘J/*
Erdélyi................................................. 6%
Temeel bánság..................................

» 1867-lki sorsolási záradék. 6%
Magyar . .................................. . . 6°/$

it 1867-lki sorsolási záradék. 5*/#

E, Hál kSikilooielk,
ßao*j:»h, a.rej, IS70.M1 , m frt 1*1,

. h81ei. lSÍB-ból , log , 6»; 
f-ssirítosl kSlesSa Üli. , , , * 6»i,

, » 1630, , , , , £C
l4?be höitiun 1S81, , , , , £é,'|
. « IMI, ieatij . , ,

rítOh tmsí! 631«, <uu íra, , , , ,

F. Záloglevelek, lelzáleg-kStvé- 
nyek és kötvények, (100 írtért)

Osztr. ált. foldhitelint, sors, ar. v. ez. 5v/d 
„ „ „ 33 éves vissznf. 6°/ü

K5zp, foldhltellnt. bank .... 6,J/Ü 
Osztr. jelzálogbank 10 év visssaf. 5‘ /,% 

ti ti sorsolással . 61 /.%
Osztrák-magyar bank........................Lb/,

9 a e .... 4*/Ä®/a

PéB8 Áru

! Í0A75 105.75
1 88 - 99.-
! lot-,— lOO.tO
! 99 —

103- 104. -
1 103,78 104.75

•1 305X0 108.50
: its -
; ioe,óo

168 —
; 104.76 106,85
j 9S.-~

87 6ö 98.50
96.40 97.-
9b 80 67 V,
93.25 85.76
87.76 98.—
65.75 98.86

1 518.1$ 118.66
1 m es 163.75
i 183.84 »06.85
, 68,60 109,-

105.60 108.-
185 60 183 —
93 — 88,60

Ii5.f0 ne.—
101.80 1(2 20
1U1.— 108; —
104.—
108—
103,10 103.85
100 50

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. SO év

ti » n • ^2 e
Magy. ált. földhit. réaev. t. 34 é? 
Magyar foldhiteiintézet .... 

„ .. «««• Ü8 lt

iljelzálogbank

. *“/. 
• >>%
b‘/.‘s 
8*1.». 
y./i.

Bors. ül) ót kfasf 4*L%
. t’k
**!,*/.

6, Elsőbbségi kitvéuyek,
Albrecht pálya 800 frt 6°J0 ezBet . . . 
Aliöld-flamel pálya 800 frt Sc/0 eaüat . 
Oanazőzhajózáat társaság 300 írt Sú/, ,, 

ti il _ü áhh frt 6G/fl ,,
Erzsébet pálya 100 írt «»fiat . . . 
Erzsébet p. 800 írt o. é. 6°/, 1868-ki klboea. 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. t»/6 

„ „ „ 160 frt 0. é. 6»,,*, „ S00 frt ezlrt 60/1
Ferenc z^ézsef pálya MO frt eiäst fc, 
Pécs-barcsl pálya 800 itt e»fi«t, , 6»i, 
Károly-Lejas gicíl pálya 80« frt , 6»;, 
Eaisa cdezbergl pálya 80Í frt ea. . 6-;, 
EpeejCftarasTi pálya 800 frt e*?Ai 6% 
LeStbarg-etern -jMtil p- J; 61b. BvO frí .

„ ,, ..»• SS« irt ez.
’ „ Hl, „ 800 frt ez.

Osztr. eszak-nyngstl pálya 200 frt rz, éo.'j 
Rndolf-pélya 300 frt ezüst. . . . 6», 
Erdélyi-pálya 800 frt ezost . . . 60;, 
Osztr. állampálya 50U frank . .

,, v 1674. kib. 500 fra^k 8®/a
Déli pálya 500 frank ..... Sv/0 

„ n 200 frt arany . . . . 6&/0 
Déí-északnémet össze k.-pálya IOq frt 5ü/,j 

11 11 ^ ^ Tiszavldékl pálya 1000 frt. . , t 6% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt , , ő&ys

Pénz
93.80 

104 40 
104 40 
99.26 

102.80 
104) 60 
94 60 

118.50 
101.— 
löt,—

P4.S6
94.76

llő!—
99.—
99.,

106.-
101,56
107^0
108,70
99,70Í04.15C
66.80

94.30ioe,-~
96.10

102.60
99.75 
89.66

175,- 
ifl — 
187.— 
114.— 
96.- 
95.35 

101.85
92.75

Ám
94.10 

104.90 
104 90 
100.— 
108 80

bö!— 
119.60

94.60
92.-

99.ZO
9e.*6

106.60
101.76
108,88
108.10
99.00

97-
9i.7£
»5,50

100.26
66.70
103,-109.-
89.96

118. ~ 
íu.eo

Magyar észak-kel. pálya 800 frt ar. 6®/4 
Ms-nyug (őzékest'.-Győr-Clrá&z) 800 frt

H, Különféle sersjegyok.
Hitelintézet 100 frt o. ó. . . .
Clary 40 frt p. ..............................
DunagÖziuyózási 100 frt p. p, . 
Innsbruck városi 20 frt o. L 
Keglevich 10 frt p. p. . . . ,
Krakkói sorsjegy-kőlesőn 80 frt o 
LaibacM dijaorigegy 20 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt c. é,

40 írt p. p. „ , .
Rudolf alapítvány 10 frt o. él l 
Salm 40 frt p. p, , . , e 
flalzburgi dijsorsjegy 80 frt o*. é! 
St.-Genois 40 frt p. p. ,
Btanislau városi 80 frt o, é, !
Trieszt város 100 frt p, p. , ‘

Wi sí 60 frt o, 4* * , 
dstein 80 frt p. p, .... 

Windieehgrits 80 frt p. p, , ,

I, Bankok rényényel.
AngcVosxír. bank WOOt 
Bécsi benktársulat 200 frt. , . . 
Bécsi bankcgyeafilet 100 frt • . • 
Magy. élt. földh. r. társ. 100 frt • , 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 
Pesti magy. k eresked. bank 600 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt , . 
Magy. ált. hitelbank 800 frtos . . 
Alsó-ausztriai le szám. társ. 600 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt
Bécsi giró- és pénztáregylet 800 frt 
Osztr. jelzál. bank 800 frt ... . 
Magyar Jelzálogbank 100 frt . . , 
Osztr. tartományi bank 800 frt . ,

6%
6,Jc
6%
»»/«5»/0
6%
í«/c
e«/0
6«L

Pénz
91.40
95,60

18876
41.60 

106,76
86.—
17.60 
80.— 
88^0
48.86 
4«-— 
19—
60.76 
88—
46.76
88.60 

188J0
65 Jü 
81.60
88.86

188-
881.—
186.90
8«l'.7ö

SOl".—
868.50
786.—
18«.—

Jura
91.80
96.50

18886
48.—

107.60
86.85

40.50 
80.— 
6l 76 
88.60 
46.85 
84.60

88^0
89.76

188.86
884.-
187.10

*48!i5
S01.S5
869,—
798.—

Hagy. ált. munlelp. hit. 900 frt . , 6«/, 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5
Unlo-bank 100 frt......................... .... 6»',
Ált. forgalmi bank 140 frt ... 6U/,

K. Közlekedési vállalatok rsizv.
Albrecht pálya 800 frt .... . 6%
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5°/§
Bnsohtiehradi vasút 500 frt pp, . , íu,6 

ti ti (Ut B) 800 frí Oe ói
Duna gőzh^Józási társulat 600 frt pp. . 
Duna-drávai pálya 800 frt ee. , , 56/e 
Erzsébet pálya 800 frt pp. . . , 50m 

„ Lincz-Budwcis 800 frt . . 6,J/Ö 
Ferdlnánd északi pálya 1000 frt pp. o°L 
Ferenez-József pálya 200 frt . . . 66/! 
Pécs-barcsi pálya 200 frt , 60'*
Károly-L^jos galicziai pálya 800 frt 6°/, 
Kassa-oderbergi pálya 800 frt . . 6©j. 
Lemberg-ezernovicsi-jaesii p. 800 frt 6»/! 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt n. p. b»u 
Osztrák-északnyugati 800 frt , . , ftej! 
Oyőr-Sopron-ebenftirtW pálya 800 frt ” 
Rudolf pálya 800 frt ..... . 5«,
Első erdélyi pálya 800 frt . . f „ &'* 
Osztr. áUamvasut-társaeág 800 frt 6°/! 
Déli pálya 200 frt. ...... 6»!;
Dél-északnémet összekötő p, SöO pp. 6»/, 
Tiszavldékl pálya 800 frt . , . e 6* 0 
Bécsi Tramway 800 frt .... .
Magyar-gácsorazági pálya 800 frt , 6«/0 

,i északkeleti pálya 206 frt . o®.a 
M,-nyugati székesfehe-gráozi 200 frt 6»e

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Ogztr. ált. építő társaság 800 frt ... 
Ált. osztr. légszesztársulat iOO frt 6e/s 
Innerbergi banyaiéra. 200 frt . • . c

■fü* jfrn

823*— 68$!- -188,— 128 25186 $5
i

186.75

___1
17160 173!—709.— 711.-173.« 5 174*25678 — 67*.-164 60 16x-807.75 808.86187 75 188 858887.— 8343.—169.86 189.76197.50 193 —878 16 874.8*145.- 145.60181.00 I8i.-688. 691.—»4 38 804.76
161.60 165.—161.60 168.SOI.— 301.66IC 8 50 159_116.15 146.75246.50 $49.60885.75 2*6, -164 75 165.26161.85 162.—166.5c 167.

87 85 87 75
103 — 103.60

Judenburgi vasmű 70 frt .... 
Liesingi sörlőződe 100 frt ... . 
Kezsideri paplrgv. részv. t. 800 frt, 
Prágai vasipar-társulat 800 frt . . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt .

r, kőszénbánya 100 frt . 
Bécsi íegyvergyár társ. 100 frt . . 
Alt. waggon kolcs.-t. Budap, 60 frt 
Bécsi épitőtáraaság 100 frt ...

M Váltók. (Látra )
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüeeeli 100 frank ....................
Német bankpiaezok 100 m, . .
London 10 font sterl......................
Milánó 100 olasz lira .... 
Franczia bankpiaezok 100 frank
Paris 100 frk...............................
Pétervár 100 rubel ..... 
Bvfjczi piaczok 100 frank • « . 
Zürich 100 frk...............................

6%
&%

■ 80/, 
SVA,

8«/,

*k»!t

Pin*

69.76 51.85 I
[ j._ 1 68.601

1Í0 - 
9160 
166.60 
81,60 
88 o.

97.65

57.6» 
118 80

46.70

46 61 
44.69

N Valuták
C«. .»ny , ................................. d«r*DJs ji
it w reciés ♦ , . , , li

Osztrák-magyar 8 frtoe arany ,
20 frankos ...................................
20 márkás ......... '
Orosz imperiale.........................
Sovereigns ................................... s
Török arany líra .............................. ”
Mária Terézia (Levant) tallér , !.
Ezüst 100 o. é, forintért ......
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. írtért , 
Kémet bir. bankjegy 100 márkért , . 
Olasz bankjegy 100 olasz Uráért . . . 
Orosz papir rubel . e , , , darabja

6.54 
d,-8

9,31 
9 54
11.61
Mi

11.76
10,65

67.66
45.65
lrSOVl

150.85 
98 60 I 

156.50
»2 - f
89,-

97 6'
57.8>

118.35

48.70

46 65 
46.66

6^6 
6.55 

9 S41 
9.WÍ2

11A4
».64

11.83
lí,67

E7.7C
45.65
1.31

XV. é
Bierk

Budapest 1

Cbs.1i bér 
Kézirs

Vidékre

Egy érre . 
Félérre . 
Negyedévre 1 
Egy bén

Eg>

Gora
Görögj 

dot, melyei 
a hüvelybe! 
kedett elfőj 
tett török 
vás után el 
régóta nenj 
De szerenel 
nak a gör<j 
játékból, ni 
találtak, esi 
komoly va| 
Anglia és 
érdekében 
Darab idei/ 
kabinet oil 
dulcigiióihd 
tenni. A 
tartása as 
Gladstone 
Irhonban 
melyek ml 
angol kuí 
aztán ujra| 
midőn a 
III. Sándol 
az uj czár 
merte a zi 
pontositanj 
külbonyodl 
A görögj 
hogy E 
dékozik kil 
parázsból.

S e
lohasztottal 
Dávid szí 
leterithessa 
mar észrl 
hogy ni:i( 
Görögcrszi 
tását. Kik| 
kölcsönt 
lentették, 
mig csak 
berlini koj 
lapított e| 
azt a tőre 
részszel k| 
janinak, 
mérsékleti 
politikáját I 
kezőleg 
tak a józí 
tizenketíe« 
kimélhettt 
előbb tesj

Mine 
igényeketl 
nevezetesé 
Törökorsz 
letet, mól] 
görögök 
Thesszálii 
nmnyek. 
govina W 
gyár csapi 
lim lakos, 
a görög 
emiit az 
konszenv^ 
medán 
épen néni 
az ismétel 
gök és ti 
pezték se 
ország ki 
a két sz<]


